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The essentials in a few words:

- all prices are estimates

- they do not include value-added tax; 7% VAT will be additionally charged with the 

invoice.

- if you cannot attend the public auction, you may send us a written order for your 

bidding.

- in case of written bids the award occurs in an optimal way. For example:estimate 

price for the lot is 100,- €. You bid 120,- €.

 a) you are the only bidder. You obtain the lot for 100,-€.

 b) Someone else bids 100,- €. You obtain the lot for 110,- €.

 c) Someone else bids 130,- €. You lose.

- In special cases and according to an agreement with the auctioneer you may bid 

by telephone during the auction. (English and French telephone service is availab-

le).

- The price called out ie. your bid is the award price without fee and VAT.

- The auction fee amounts to 15%.

- The total price is composed as follows:

 award price + 15% fee = subtotal + 7% VAT = total price.

- The items can be paid and taken immediately after the auction. 

 Successful orders by phone or letter will be delivered by mail (if no other arrange-

ment has been made). In this case post and package is payable by the bidder.

Description of condition:

A:  Very good

B:  Good

C:  Fine, with minor faults

D:  collectable, but with serious faults (usually described)

If there is no classifi cation A-D mentioned, you will fi nd a description of

state in detail.

With newspapers, magazines and sticker albums the classifi cation is more

generously interpreted due to higher use of these items. Level C classifi ed

magazines and albums may show serious traces of age and wear.

Abbreviations used in this brief english description of some interesting items!

WC  - World Cup

b/w  - black & white

COA - Cerfi cate of Authenticity

OWG  - Olympic Winter Games

OSG  - Olympic Summer Games

EF  - extra fi ne

VF  - very fi ne

m/c - multicolourd

otw - otherwise.
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1. Olympic Games Seoul 1988. Bronze Winner medal. Ori-
ginal bronze medal which boxer Reiner Gies won at the 
Olympic Games in Seoul 1988. He came third in light 
welterweight. Bronze with engraved edge „Boxing Light 
Welterweight“, 6 cm with original silk ribbon. Plus two 
photos of Reiner Gies aka „The Lord of the Ring“. With 
certifi cate of authenticity by Gies. This medal comes 
directly from the athlete. Ribbon slightly shopworn. 
Cond. A-

2. Olympic Games Stockholm 1912 Gold Winner´s medal. 
for a 1st place in Stockholm.  Attractive gilt medal with 
relief antique Olympic scenes and lettering „Olympis-
ka Spelen i Stockholm 1912“. Silver, gilt (weight 18.89 
grammes), in excellent condition (Rim tarnished) Con-
dition: A. The leather-bound original case with gold 
embossed lettering „I.Pris Lagtafl an“ and Olympic mo-
tive shows small signs of usage, condition B. Cond. A

3. Silver Winner´s medal Olympic Games 1920  Antwerp. 
Silver Medal. Original 2nd Place Medal for 7th Olympic 
Summer Games 1920 in Antwerp. Designed by Josué 
Dupon. Silver (weight: 89 Gramm), Size 6 cm. In origi-
nal box with inscribtion „2me Prix VII Olympiade Anvers 
1920“ Only 400 copies made. Box without lock, small 
traces of usage. Cond. A

4. Silver Winner‘s Medal: Olympic Games Berlin 1936. For 
a 2nd place. Stamped on the rim „B.H.Mayer,Pforzheim“ 
(990 silver weight 77 grammesI size 5.5cm. Tarnished 
Cond. A

5. Olympic Winter Games 1948 Bronze winner medal. 
Bronze medal fot the third place at the Olympic Winter 
Games in St. Moritz 1948 with inscription  „Vmes Jeux 
Olympiques d‘hiver St.Moritz 1948“. Bronze, made by 
Hugueni, 6 cm. There were only 46 bronze medals at 
the Olympic Games of 1948. Cond. A

6. Olympic Winter Games 1948 Silver Winner medal. Sil-
ver medal for a second place at the Olympic Winter 
Games in St. Moritz 1948.  „Vmes Jeux Olympiques 
d‘hiver St.Moritz 1948“. Silver, hallmarked (stamped 925, 
weight: 102 g), Made by Huguenin, 6 cm. There were 
only 47 bronze medals at the Olympic Games of 1948. 
Cond. A

7. Olympic Games Berlin 1948. Bronze Winnermedal. Ori-
ginal bronze Winner-medal awarded for 3rd place in 
London 1948 by the Olympic Games. 5.1 cm. Cond. A

8. Olympic Games Helsinki 1952 Bronze Winner medal. 
Offi  cial winner medal from the Olympic Games Helsinki 
1952 for a Finnish gymnast (men‘s all-round) for a third 
place. Inscribed  „XV Olympia Helsinki 1952“, Bronze, 5.1 
cm Cond. A

9. Olympic Summer Games 1956 Silver Winner medal. 
Silver medal from the Olympic Summer Games in 
Melbourne 1956. Silver, 5 cm in original plastic case 
7,3x7,3x1,9 cm cm. Medal slightly tarnished. Plaque is 
missing at the box. Cond. A-

10. Olympic Winter Games 1960 Bronze Winner medal. 
Bronze medal for  Viktor Yakushev (USSR) for the third 
place in the icehockey tournament of the Olympic 
Games Squaw Valley 1964. Medal with hallmarked 
edge „H.J.C.O“. Diametre: 5.5 cm. Plus other medal of 
Viktor Yakushev: Bronze medal for the 3rd place at the 
27th icehockey World Championships in Squaw Valley 
1960, Bronze, 5.7 cm. Gold medal for the 38th iceho-
ckey European championships in Squaw Valley 1960, 
gilt bronze. Perosnla participation medal of the VIIth 
Olympic Winter Games Squaw Valley 1960, bronze, 5 
cm. Viktor Yakushev received all these medals at the 
Olympic Games Squaw Valley since the Olympic Ice-
hockey Tournament simoultaneously served as World 
Championships and European Championships. As the 
US team won gold and Canada won silver, the team of 
the USSR automatically was fi rst in the european Cham-
pionships and received a gold medal. All three medals 
have got a drill hole that Viktor Yakushev personally 
made to wear these medals attached to his uniform, 
next to other medals. The participation medal hasn‘t 
got a hole since it wasn‘t such a valuable medal. Viktor 
Yakushev (1937-2001) belonged to the best icehockey 
players in the world. In 1960 he won bronze at the 
Olympic Games, in 1964 it was the gold medal. He was 
a four time world champion, too. This collection has ne-
ver been on off er before! Cond. B

11. Winner‘s Medal: Olympic Winter Games 1968.. Origi-
nalsilver medal: Presented for the 2nd place in Luge 
in Grenoble. 6 cm Silver, 116 grammes with silk ribbon 
and presentation case. Very good condition. Cond. A

12. Olympic Winter Games 1976 Silver Winner medal. 
for the 2nd place in ski slalom at the Olympic Winter 
Games in Innsbruck 1976. Designed by M.Coufal.  Silver 
pendant and original red white silkt ribbon. Silver (161 
Gramm), 7cm. In original case. Sport „Slalom“ is printed 
on the medal. Cond. A

13. Olympic Games Montral 1976. Silver Winner‘s medal. 
2nd place from an USSR athlete in Gymnastics.  „Gym-
nastique“ engraved on the rim, silver, size 6cm, Cond. 
A-

14. Olympic Games 1996. Winner medal Paralympic. Offi  -
cial winner medal for coming 3rd at the „1996 Atlanta 

Paralympic Games“. Bronze, 8,3 cm with original silk rib-
bon in original box. Cond. A

15. Greece Olympic Games 1870 Winner medal. Offi  cial 
winner medal of the second Greek Olympic Games in 
Athens 1870 for the third place. Bronze, 4 cm. Cond. A

16. Olympic Games 1924. Participation medal Chamonix. 
Olympic Games 1924. Participation medal Chamonix 
and Winner medal I Olympic Winter Games 1924 Cha-
monix: in bronze from the fi rst ever Olympic Winter 
Games (R. Bénard). There were only 258 participants 
in the games, and this was the fi rst and only time that 
the participation medals were also used for the Olym-
pic 3rd place bronze medal. Size 5.5 cm, in bronze. EF. 
Cond. A

17. Olympic Games Berlin 1936. Offi  cial Torch. Olympic 
Games 1936: Original Olympic Torch  from Berlin 1936. 
Original, used on the fi rst ever Olympic Relay from 
Olympia to Berlin. Design: Walter E. Lemcke, Berlin. 
Made by Krupp, Essen. Material:Krupp Nirosta V 2A 
Steel.Height 27.5 cm. Some signs of usage. Other wise 
in very good Cond. A-

18. Olympic games Mexico 1968. Offi  cial Torch. Offi  cial 
Torch from the OG 1968. Black sprayed aluminium with 
wooden staff . Decorated with silver doves at the top. 
Height 52.3 cm. Cond. B. Cond. B

19. Olympic Games 1972. Offi  cial Munich Torch. Original 
torch from the Olympic relay from Olympia to Munich. 
Manufacturers: Krupp, Essen. Stainless steel with engra-
ving on the grip „Munich 1972“ and Olympic rings. The 
symbol of the Olympic Games 1972 „Spiral“is etched 
onto the big plate. 73 cm high, diameter of the plate 
21.5 cm Beautiful and impressive piece. Very fi ne with 
small signs of usage. Small dents at the top of the torch 
and on its plate, otherwise in mint condition. Cond. B

20. Olympic Games Innsbruck 1976. Offi  cial Torch. Original 
torch from the Olympic relay from Olympia to Inns-
bruck 1976. Stainless steel and aluminium, manafac-
tured by the United Metalworks, Rantshofen-Berndorf 
AG. Legnth 74 cm, plate diameter 21 cm. This torch is 
very rare and one of only less than 100 produced. Small 
signs of usage. EF. Cond. A-

21. Olympic games Moskau 1980. Offi  cial Torch. Offi  cial 
Olympic Torch Moscow 1980. Grey sprayed alumini-
um alloy with gilt parts. Lettering and emblem in red. 
Designed by Boris Tuchin. Height 56.1cm. Includes the 
original gas container used in the relay from Olympia 
to Moscow. Plus offi  cial diploma for the torch bearer, 
32x23.5 cm; offi  cial shirt , socks, shoes and headband 
(all made by Mizuno, offi  cial suppliers for torch bearers); 
small poster with the way the torchtook  and a local 
diploma for participants of the torch relay. Three black-
and-white photos of the former owner in original dress 
at the Olympic Torch Relay. Original Olympic torch with 
small signs of usage. This torch was used at the torch 
relay to Moscow. The torch shows some small dents 
which are of no trouble at all. This collection is extreme-
ly rare. Cond. A

22. Olympic Games Seoul 1988 Original Torch. Original 
Olympic torch for the Olympic Games in Seoul 1988. 
Brass with leather handle and plastic plate (Inscribed 
„Games of the XXIVth Olympiad Seoul 1988“). Multico-
lour enamelled Olympic emblem and Olympic Rings. 
Head of torch with historical etched dragon motifs. This 
torch was used at the Olympic Torch Relay. 49 cm. Signs 
of usage. Plastic plate with small chippings, Brass slight-
ly tarnished, head of torch with copper rust. (Copper 
rust develops when brass ages.) Cond. A-B

23. Olympic Games Barcelona 1992. Offi  cial Torch. Offi  cial 
torch of the Olympic Games in Barcelona 1992. Chro-
med aluminium with synthetic skin and leather handle. 
Inscription „XXV Olimpiada Barcelona 1992“. Length 
65 cm.  Beautiful original piece. Chrome plating with 
small bubbles due to age, handle shows signs of usage. 
Cond. A-B

24. Olympic Games Atlanta 1996. Offi  cial Torch. 26th Olym-
pic Summer Games 1996. Aluminium and Georgia Pe-
can Wood, 80 cm length, designed by Peter Mastrogi-
annis. 22 alumunium  reeds represent the cities where 
Olympic games were held since 1896. Enclosed in by 
2 goldplated brass bands, the top displays the Atlanta 
logo the quilt of leaves design. The bottom band lists 
all Olympic cities since 1896. The wooden pecan hand-
le represents the connection of the fl ame between 
heaven and earth. Rare and beautiful torch. Cond. A-

25. Olmypic Games 2006. Offi  cial Torch Torino. Offi  cial 
torch of the Olympic Games 2006 in original bage. Blue 
techno-polymer-coated aluminium. Made by Pininfar-
rina. This torch was used in the torch realy and shows 
light discoloration at the top where the Olympic fl ame 
burned, the handle also shows signs of usage, all in all 
an impressive item.  Length 77 cm. An impressive piece 
of Olympic history. The torch was carried at the off cial 
torch relay and is thus discoloured on top due to the 
fl ame. Small traces of usage at the handle, otherwise in 
mint condition. Manually numbered No 43. Cond. A-

26. Olympic Games 2008. Offi  cial Bijing Torch. in alumini-
um with red lettering and design, in original carton, not 
used, still sealed in plastic foil. Size 72cm, as new, Cond. 
A

27. Olympic Games London 2012 Offi  cial Torch. Original 
torch from the Olympic Torch Relay at the Olympic 
Games London 2012. Alauminium-alloy with a layer of 

gold, perforated by 8,000 holes. Weight 800 g, lengt 80 
cm. With original cloth bag for the torch. Mint Copy!!! 
Cond. A

28. Olympic Games Sochi 2014 Offi  cial Torch. Original 
Olympic torch of the Olympic Games in Sochi 2014. 
Aluminium and plastic, partly red. Length: 95 cm. With 
original cloth bag and original box. Designed by Vladi-
mir Pirozhkov and Andrei Vodyanik. The torch‘s design 
is supposed to remind people of the fi rebird‘s feathers. 
The fi rebird (???-???´??) is a magic bird within Russian 
and Slavic folklore. New copy. Cond. A

29. Olympic Games Los Angeles 1932 Estate Gold medal. 
From the inheritance of rowing gold medallist of the 
Olympic Games Los Angeles 132 and fourth at the 
Olympic Games 1928 in quad scull Horst Hoeck (1904-
1969).  Golden medal of honour „1932 Den Olympia 
Siegern in dankbarer Anerkennung. Berliner Regatta 
Verein“. Gilt bronze, weight 800g, 19x12 cm. 2) Medal 
of honour „1928 Den Olympiakämpfern in dankbarer 
Anerkennung. Berliner Regatta Verein“. Bronze, weight: 
800g, 19.5x12 cm. 3) Commemorative silver cup en-
graved „Dem Deutschen Meister u. Olympiakämpfer 
im Doppelzweier o.St. Horst Hoeck“. Hallmarkt silver 
(stamped 800, approx. 300 g), gilt, height: 18.5 cm. Gilt 
slightly abraded. German Rowing Association diploma 
„Herrn H.Hoeck.. Ehrenurkunde zur Erinnerung an den 
auf den Olympischen Spielen 1932 zu Los Angeles im 
Vierer für die deutschen Farben errungen Sieg. Der 
Deutsche Ruderverband, 2.9.1932“. Handmade diplo-
ma in original leather document folder, 39x39 cm. 5) 
Large medal of honour „Ehrenpreis der Stadt Berlin für 
Sportleistungen“. Bronze, wight 200g approximately, 10 
cm. In original case with engraved plaqe „Herrn Horst 
Hoeck zur Erinnerung an den Sieg bei den 10.Olym-
pischen Spielen. Berlin 12.9.1932“. 6) Medal of honour 
of the Prussian ministry of welfare on occasion of the 
victory at the Olympic Games in Los Angeles. Weight: 
approx. 300g, 10.3 cm, with award certifi cate of 26. Au-
gust 1932. 7) Three diplomas for winning the German 
rowing championships in 1926, 1928 and 1931; each 
33x23 cm. 8) Omnibus volume of gifts of honour, do-
cuments and photos from the inheritance of Olympic 
gold medallist Horst Hoeck. – Superb collection of a 
German gold medallist in 1932 and highly appealing 
for this interessted in Berlin sports. Cond. A-B

30. Olympic Games Berlin 1936. Olympic Village Poster. 
Olympic Games Berlin 1936. Construction paper of 
the 1936 Olympic Village with map of the grounds and 
description. Twelve sheets with instructionsand de-
scriptions. Containing buildings, items and fl ags from 
the Olympic Village. With large map of grounds/poster 
„Das Olympisches Dorf erbaut von der Wehrmacht des 
Deutschen Reiches für die Olympischen Spiele 1936“ 
(The Olympic Village built by the Wehrmacht of the 
German Reich for the Olympic Games 1936). Mutico-
loured lithograph by Hasse, Map of the Olympic Village 
by J.F.Schreiber,Esslingen. 124 x 132 cm.

This construction paper allows you to build the buildings and 
items of the Olympic Village. When fi nished, you can 
put them on the map/pster and thus generate a 3d-
image of the Olypice Village 1936. The poster/ map of 
grounds was produced in two parts. They can be glued 
togehter at the fold. The building of the Olympic Village 
are numbered consecutively. The fi rst half of the map 
is - apart for two small cracks - in good condition. The 
second half is in good condition but has two cracks. 
36,5x24,5 cm cardboard, publishers J.F.Schreiber, Esslin-
gen and München 1936. Some of the twelve construc-
tion papers are built together already. The magazine 
which comes with the construction papers (and which 
is often missing) consists of twelve pages. The original 
case (usually missing, too) shows small cracks at the 
edges. Extremely rare. Not collated. 36,5x24,5 cm car-
ton, publishers J.F.Schreiber, Esslingen und München 
1936. Cond. B-C

31. Egyptian Order of Merrit Olympic Games 1980. Egypti-
an ordr of merits of the Egyptian Olympic Committee, 
approx 1980, silver, multicolour enamelled with silk 
ribbon, 7x7 cm in original case. Highest award of the 
Egyptian Olympic Committee. Very rare. Plus a mina-
ture version, pin for the jacket. Cond. A

32. Olympic Games Stockholm 1956 Participation medal. 
Bronze, with lettering „XVI Olympiadens Ryttartavlingar 
Stockholm 1956“, size 5x4.1cm.  In good condition. The-
re were only 158 participants in the equestrian events 
which makes this medal a very rare item!! Cond. A

33. Olympic Games 1968 Silvered  Participation medal. 
Winter Games 1968 Grenoble. Silverplated bronze by 
M.Coeffi  n. With engraving on the edge „1967 Bronze“. 
Presented to high offi  cials. Very rare!! Size 6.8cm, Cond. 
A

34. Olympic Games Berlin 1936. Austrian Team Pin. Offi  cial 
team badge of the Austrian Olympic Team 1936 Berlin. 
Bronce, gilt MC enameled. EF. Produced: F.Orth, Wien. 
Cond. A-

35. Olympic Games 1906. Offi  cial Participation badge. 
Olympic Games Athens 1906. Offi  cial participation 
badge Athens. Gilt, enamelled. 3,6 cm. Cond. A

36. Olympic Games London 1908 Participation badge. Lar-
ge offi  cial participantion badge for the Olympic Games 
in London 1908 with inscription  „Olympic Games Lon-
don 1908 „Judge“. Bronze, silver plated, blue enamelled. 
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Manufacturers  „Vaughton,Birmingham“, 5,7 cm. Slightly 
tarnished Cond. A

37. IOC-Congress 1925 Particiaption badge. „Congres 
Olympique International Prague 1925“. Offi  cial partici-
pants badge for IOC congress 1925 in Prague. Bronze, 
silver plated with m/c enamelled Olympic Rings. Num-
bered specimen No. 281, size 3.5x3.5 cm. Very rare and 
excellent! Cond. A

38. Olympic Winter Games 1932. Participation badge. Lake 
Placid. Numbered on back: „118“ with inscribtion „Con-
testant“ (Athlet). Bronze, particially enameled, 3.5 cm. 
--with small splittings at the enamel on the olympic 
rings Cond. A-

39. Olympic Games 1936. Garmisch Participation badge. 
Olympic Winter Games Garmisch-Partenkirchen 1936, 
offi  cial participation badge for the team members of 
Alpine Curling. Bronze, silver plated, multicolour en-
amelled, 2.7 cm. Extremely rare badge. Similar to the 
visitors badges yet obviously smaller and with silver 
inscription on black background. Extra fi ne. Cond. A

40. Participation Badge: Olympic Games 1936 „OK“. Orga-
nisation Comittee Badge, with bar „Stab“, with ribbon. 
Produced by „L.Chr.Lauer, Nürnberg-Berlin“ Bronze, 8.8 
x 4 cm, Cond. A

41. Olympic Games 1936. Participation badge Garmisch. 
Partenkirchen. Engraved at the rear with „Presse 68“ 
(Press No. 68). Bronze, silver plated, coloured enamel. 
With green cloth rosette, Size 4x3.5 cm, Cond. A

42. Olympic Games 1948. Participation badge London. 
Participation badge for the Olympic Summer Games in 
London 1948 with plaque „Offi  cial“ (for the Chef de Mis-
sion). Silver plated brass, partly multicolour enamelled. 
With two silk ribbons, blue and multicolour, 10.5x3.5 
cm. Offi  cial participation badge for the „Chef de Mis-
sion“ of each country. White inscription on ribbons fa-
ded. Sixty copies of this badge were produced. (Ebele 
1948-S-205). Silvering partly abraded. Cond. B

43. Olympic Winter Games 1948. Participation badge. Offi  -
cial badge St.Moritz 1948 „Concurrent“ (Athlet). Silver-
ed, MC enameled. 3.3 cm. --tarnished Cond. A

44. Olympic Winter Games 1948. Participation badge. 
Attractive offi  cial badge“ V.Jeux Olympiques d‘Hiver 
St.Moritz 1948,  Presse“  (Press). Bronze, silver plated 
with m/c enamelling. Size 3.3cm.--tarnished Cond. A

45. Participation Badge: Olympic Winter Games 1952.. „De 
VI. Olympiske Vinterlekker Oslo 1952. Offi  cial“ , bronze, 
silver plated with 4 coloured enamel, size 3.8x3.3cm. 
but cond. very to extra fi ne and very rare! Cond. A

46. Olympic Games 1952. Participation badge fencing. Hel-
sinki „F.I.E. Ylitoimitsija“ (International Fencing Associati-
on Chief Offi  cial with lilac silk ribbon. Bronze, silvered 
multicouloured enameled. Size 3.3x11.5cm, Plus a pa-
per bag for this badge. Cond. A

47. Olympic Games Helsinki 1952 Participation badge. 
„F.I.N.A Kilpallun johtaja“ (International Swimming As-
sociation. Leader (organizer) of the swimming compe-
tition in Helsinki) with blue silk ribbon. Bronze, silvered 
MC enameled. 11.5x3.3. Plus a paper bag for this badge. 
Cond. A

48. Participation Badge:Olympic Games 1952 Football. 
Heslinki „Jalkapallo Football“ (Player Football) with 
green silk ribbon. Bronze, multicouloured enameled. 
Size 3.3x11.5cm. Cond. A

49. Olympic Winter Games 1956. Participation badge. Of-
fi cial participation badge 1956. Olympic Winter Games 
Cortina d‘Ampezzo 1956. With inscription „Aiutante“ 
(Coach, Helper f. athlets). Bronze, gold plated, multico-
lour enamelled, 4.5x3.7. Cond. A

50. Olympic Winter Games 1956. Participation badge. Of-
fi cial participation badge 1956. Olympic Winter Games 
Cortina d‘Ampezzo 1956. With inscription „Atleta“ (Ath-
letes). Bronze, gold plated, multicolour enamelled, 
4x3,5. Cond. A

51. Participation Badge: Olympic Games Rome 1960.. 
Bronze, gold plated  with enamelled bar with lettering 
„C.N.O.“ (National Olympic Comittee). Size 5.1x4.5 cm. 
Only 274 pieces were awarded (Ebel 1960-S-002) Cond. 
A-

52. Olympic Games 1968. Participation badge NOC. „C.N.O.“ 
National Olympic Comitee for Mexico 1968. Bronze, 
gold plated m/c enammeling with plastic band, size 
10.3x3.8cm, Cond. A-

53. Olympic Games Tokio 1940 Offi  cial Bid Book. Scenic 
Japan, Offi  cial illustrated book of the city of Tokyo 
which was used for the application to host the Olympic 
Summer Games 1940. Silk binding in original case. This 
book was issued to IOC members 1935 as means of an 
application for the Olympic Games 1940. It shows large 
format photos of Tokyo and Japan. The edition of this 
book was limited to about 100 copies. Rare. Coff eetable 
book in good condition (condition: A). Slipcase stained, 
links, sligtly torn. (condition: C). Cond. 

54. Photo Album of Japanese: Olympic Games 1936. „XI.
Olympiad Berlin 1936.“ Presentation Photo Album for 
Japan, with German dedication „..for our friends in Ja-
pan from H.F. & Ph.F.Reemtsma Alton-Bahrenfeld..“ Large 
format, with 113 b/w photos (36x27, 18x28 and 17.5x13 
cm) Showing Japanese Competitors, offi  cial receptions 
with texts in German and English. wonderfully fi nished 
book with mounted Japanese Flag in leather (slightly 

damaged), cloth bound gold embossed cover. Presen-
ted by Reemstma to high grade Japanese Politicians 
and VIP Customers. Only a few copies are known to 
exist.One of the most seldom books about the Games 
in 1936 with unique photos and information. Cond. B-

55. Olympic Games Tokio Sapporo1940. Offi  cial Report. 
Rapport du Comité Organisateur sur ses Travaux Prépa-
ratoires pour les XIIes Jeu Olympiques de 1940  á Tokio 
auxqueles le Japon a renoncé. Comité Organisateur de 
la XIIe Olympiade Tokio 1940.. Rare offi  cial report fo the 
Organisation Committe of the Olympic Games in Tokyo 
and Sapporo 1940. The report deals with teh prepa-
rations of the cancelled Games of 1940. With stadium 
maps, programmes, cost report, offi  cial emblems and 
posters. Very rare French endition. Dust jacket slightly 
foxed, edges vermy much abraded. Cond. C

56. Olympic Games Berlin 1936. Offi  cial Invitation. Invita-
tion to celebrate the 4th Olympic Winter Games Gar-
misch-Partenkirchen 1936. „To the National Olympic 
Commitee of Switzerland. … Berlin, 20th November 
1933“ hand-made paper; blind embossing of the Olym-
pic Bell Berlin 1936 and original signature of the presi-
dent of the Olympic Committee Berlin, Dr. Th. Lewald, 
four pages, 27x22.5 cm. Original invitation. Unique. 
Cond. A

57. Olympic Games Berlin 1936. Offi  cial Invitation. Invitati-
on to celebrate the 11th Olympic Games Berlin 1936. 
„To the National Olympic Commitee of Switzerland. … 
Berlin, 20th November 1933“ hand-made paper; blind 
embossing of the Olympic Bell Berlin 1936 and original 
signature of the president of the Olympic Committee 
Berlin, Dr. Th. Lewald, four pages, 27x22.5 cm. Original 
invitation. Unique. Cond. A

58. Olympic Games Berlin 1936. Offi  cial Invitation. Invitati-
on to celebrate the XIV Olympic Winter Games of St. 
Moritz 1948. To all National Olympic Committees, writ-
ten in French. Hand made paper. With original signa-
ture of the president of the OC, four pages, 29.5x21 cm. 
Original invitation. Cond. A

59. Olympic Games Munich 1972. Offi  cial Invitation. In-
vitation. …the Organizing Commitee of the XXth 
Olympiad has the honour to invite the Swiss Olympic 
Commitee to participate in the competitions and ce-
lebrations which will take place at Munich from 26th 
August to 10th September, 1972. Munich, 10th Novem-
ber 1970.“ Mit original Signatur des Präsidenten des OK 
Willi Daume. Drei Alumniumplatten mit innenverkleb-
ter Silhouette des Münchener Olympiastadions, 3 Blatt 
aus Elephantenhaut mit Aufschrift, 30x28 cm In original 
plexiglas folder. Original invitation of the OC of the 
Olympic Summer Games in Munich 1972 to the Swiss 
NOC to participate in the Games. One corner slightly 
buckled, one crazing eff ect sheet torn at the bottom. 
Cond. A-

60. Olympic Games 356 b.c. - 1896. Silvercoin. Antique 
Olympic Coin. Macedonia, Philippos II. Tretradrachma, 
silver, 356/336 BC, Mint unknown. Front side: Head of 
Olympic god Zeus with laurel wreath. Rear side: ju-
venile horseman with palm. Coinage as a souvenir to 
the olympic racing victory of the Philippos horseman 
in 356 BC. Original antique olympic coin. Nearly 2,400 
years old! Cond. A

61. Offi  cial IOC Medal Olympic Games 1894 - 1994. Offi  cial 
medal of honour of the IOC „Medaille du Centenaire 
Centenary Medal 1894-1994“ on occasion of the ce-
tenary of the International Olympic Committee. Gilt 
stainless steel, 7 cm in original case. Plus the associated 
pin, gilt stainless steel, 4.2x2 cm. Very rare medal. Cond. 
A

62. Offi  cial Personal IOC-Member‘s  Pin 1955. Inaugura-
tion Pin issued to new IOC Members, intricate fi ligree 
bronze with m/c enamel. Engraved at the rear with the 
Member‘s initials and year of initiation „A.S, 1955“, size 
1.5cm, the design of the pin is identical to the larger 
IOC Medal. Small chips on the enamelling. Cond. A-B

63. Olympic Games 1976 World‘s Smallest Olympic Book. 
The fi rst words of the Olympic Oath in ten languages, 
in a silver embossed leather binding. Can only be read 
with a magnifying glass which is built in to the acrylic 
case in which the 0.5x0.6cm 20 page book is set!!! Ex-
lusive craftsmanship. In original case. 20 pages,  0,5x0,6 
cm, leather. Leipzig 1976. Loose lid. Cond. A

64. Olympic Games 1896 Rare German Report with photos. 
with a 23 page tourist guide of Greece, contained in 
a Wine Catalogue from Menzer, Wine deliverers of the 
Greek Crown Prinz. One of the earliest and very rare re-
ports of the 1st international games. 14 pages Olympics 
with daily reports and 8 interesting photos. Size 25x33 
cm, 40 pages in total. Very rare!! Cover worn,  otherwise 
in good (GERMAN). Cond. B-C

65. Olympic Games 1896 Athens. Participation medal. 
Participants medal for the fi rst modern time Olympic 
Games in Athens 1896. By N. Lytas. Bronze,  Size 5cm. 
EF. Cond. A

66. Olympic Games 1900. Bronze Medal. World´s Fair 1900 
bronze award medal. Bronze. by Chaplain with the 
name of the owner „G.Hulbe“. 6.3 cm. Since no partici-
pation medals were made for Paris, collectors someti-
mes add this medal to their collection. (EF) Cond. A

67. Olympic Games 1900 Miniatur Shooting Winner me-
dal. Offi  cial winner medal for Shooting at the Olympic 
Games as part of the World‘s Fair in Paris 1900. Minatur-

version with Inscription front side: „Honeur Patrie“ , rear 
side: „Concours International de l´Exposition 1900. VIIe 
Concours National. Union des Societes de Tir de France“. 
Design: Ch.Marey. Bronze, 2.2 cm excellent. Cond. A

68. Winner‘s Medal: Olympic Games 1900.. „Education Phy-
sique. Off ert par le Ministre“. Bronze, Size 4.3x6.1 cm. 
For the 3rd place in gymnastics awarded by the sports 
minister. Cond. A

69. Olympic Games 1900. Judge´s badge. Paris 1900 „Jury“ 
Designed by „Christofl e,Paris“. Silver, gold plated, size  
2.3x4.1 cm, very rare! Tarnished Cond. A

70. Olympic Games 1906. Offi  cial stadium Ticket. Olympic 
Games 1906. Offi  cial stadium ticketfor the third day of 
the games in Athens. 11.5x8.3 cm. Very rare! Cond. A-B

71. Olympic Games 1906 Participation Medal. Offi  cial parti-
cipation medal of the Greek OC of the Olympic Games 
in Athens 1906. Silver plated bronze with original blue-
and-white silk ribbon, 2.7x2.2 cm. Rare. Cond. A

72. Olympic Games Athens 1906. Participation medal. By 
N.Lytas. Bronze, 5 cm Cond. A-

73. Olympic Games  London 1908. Offi  cial Programm. 
Offi  cial programme Olympic Games of London 1908.
IV. International Olympiad. Programme. (21th June Ath-
letics, High Jump, 200 m, 400 m, Swimming, Wrestling 
and Fencing). Back of cover completely pasted with a 
sheet of paper. Otherwise beautiful. 24 pages, 18x12 
cm, brochure. Cond. C

74. Olympic Games London 1908 Participation badge. with 
inscription „Olympic Games London 1908 Competitor“ 
with engraved number on the rear „1845“. Bronze, blue 
enameld. 3 cm. Only Bronze (not silvered) very rare 
Cond. A

75. Participation Medal: Olympic Games 1908: Silver. Ange-
laufen; Silber teilweise abgerieben

Silver Medal:  „In Commemoration of the Olympic Games held 
in London 1908“. Presented to guests of honour. Desi-
gned by B.MacKannal. Bronze, silver plated, 5 cm.Very 
rare! Cond. A-

76. Participation Medal: Olympic Games 1908. „In Com-
memoration of the Olympic Games held in London 
1908“. Presented to guests of honour. Designed by 
B.MacKannal. Pewter, with attractive relief motifs, size 
5cm. Presented to atheltes. Very rare! Cond. A

77. Participation Medal: Olympic Games 1908.  Bronze. 
Bronze Medal:  „In Commemoration of the Olympic 
Games held in London 1908“. Presented to guests of 
honour. By B.MacKannal. Bronze, 5 cm.Very rare. Cond. 
A

78. Olympic Games 1912 badge for Participants. Offi  cial 
badge for participants of the umbrella events on oc-
casion of the Olympic Games in Stockholm 1912 for 
choires, inscribed „Svenska Sangarförundet“ (Swedish 
singers association) and plaque „12 14 Juli 1912“, brass 
with silk ribbon, 6x2.8 cm. Cond. A

79. Olympic Games 1912. Offi  cial report in English ed. 
V Olympiad. Offi  cial Report of the Olympic Games in 
Stockholm 1912. Offi  cial report from the Swedish or-
ganisation committee. In English from Edward Adams-
Ray. Very sought after edition. size 17x25 cm, 1117 pa-
ges, approx. 500 b/w photos, .Cover stained and, one 
spines a little bit split ! (ENGLISH). Cond. C-

80. Olympic Games 1912. Silver medal Winner Diploma. 
Winner diploma „V.Olympiaden. Olympiska Spelen i 
Stockholm 1912. II.Pris Simning, raka tarmpolinhopp för 
damer, Lisa Regnell, Sverige“ for the Swedish swimmer 
Lisa Regnell (SWE), high diving silver medallist. 61x43 
cm. Design by Olle Hjertzberg. Printed by Centraltry-
ckeriet, Stockholm. Partly gold embossed. One of the 
most beautiful winner diplomas in art deco design, Ex-
tra fi ne. Small stains at the edge. Cond. A

81. Olympic Games 1912. Complet set stadion programm. 
Al ten offi  cial stadium programmes for the Olympic 
Games in Stockholm 1912 from 6th to 15th July 1912 
bound in one volume. „Olympiska Spelen i Stockholm 
1912 Stadion. Program“. Complete collection of pro-
grammes in blue linen cover. (Swedish/English). With 
the offi  cial rules for the Olympic Games 1912 „Olym-
piska Spelen Programm och allmänna Bestämmeleser“. 
All progrtamms in original cover. In mint condition. Ap-
prox. 500 pages. Cond. A-B

82. Olympic Games 1912. Offi  cial General programme. 
Stockholm 1912. Preliminary general programme for 
the games. Very rare! Size 22x15.5 cm, 32 pages, (Swe-
dish) Cond. B-

83. Olympic Games 1912.Commemorative Metal Dish. At-
tractive silver plated dish wih the Olympic Stadion and 
lettering: „Olympiska Spelen 1912 Stockholm“. diameter 
11cm, height 3cm. Silver worn in the dish. Cond. A-

84. Participation Medal: Olympic Games 1912.. Offi  cial 
Medal for athlets. By to E. Lindberg, Size 5.1cm, pewter. 
Cond. A

85. Olympic Games Stockholm 1912. Offi  cial list of partici-
pants at the Olympic Games 1912. Size 15x21cm, with 
116 pages. Nice Copy.  (SWEDISH). Cond. B

86. Olympic Games 1912. Ceramic Wallplate. Blue print ce-
ramic wall plate with views of the Stockholm stadium 
for the Olympic Games 1912 and inscription Olympiska 
Spelen i Stockholm 1912 Stadion“. Manufacturer: Rör-
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strand“, 23 cm. Very rare commemorative plate. Cond. 
A

87. Olympic Games 1916 Berlin. Winner medal 1916. Win-
ner medal of the Olympic Games in Berlin 1916. „Dem 
Sieger im Olympia Prüfungskampf“. Bronze, engraved 
„11.6.16“. 5,3 cm. Very rare medal dated 11th June 1916. 
The Olympic Games should have taken place at the 
time but were cancelled due to WWI. The medal ori-
gininates from a sporting event that took place instead 
at Deutsches Stadion Berlin. Cond. B

88. Olympic Games Balitc Games 1914 Collection. Small 
collection from the Baltic Games in Malmö/Sweden. 1) 
participation badge „Baltiska Spelen Malmö 1914“. Gilt 
bronze, 3.3 cm. 3) Participation medal, silver plated, 3.2 
cm. 3) commemorative medal, hallmarked silver, 3 cm. 
4) Commemorative medal, bronze, 3 cm. Cond. A

89. Olympic Games 1920. Offi  cial American Report. of 
the Seventh Olympic Games Antwerp. Report of the 
American Olympic Committee, Belgium 1920. With 250 
b/w-photos and lots of statistics!.  Bounded in Linen. 
(ENGLISH). Cond. B-

90. Olympic Games Anvers 1920. Participation Medal. for 
athlets. Bronze, 6 cm. With attractive relief motifs. EF. 
Cond. A

91. Olympic Games Paris 1924. Movie Opening Ceremony. 
8mm b/w fi lm about the Opening ceremony. Circa 2 
minutes running time. In good condition with middle 
perforation. 5 cm Pathe Baby France 1924. Cond. A

92. Olympic Games Paris 1924. diploma boxing Jury. Four 
colour Olympic diploma „VIIIe Olympiade Paris MCMX-
XIV. Diploma“ for British boxing judge Harry Fowler. Car-
ton 49.5x64.5 cm. Beautiful and rare diploma. Identical 
to winners diploma. Small cracks at the edges, slightly 
buckled. Cond. B

93. Olympic Games Paris 1924. programm + Event map. 
Jeux Olympiques Paris 1924. Souvenir au Bon Marché. 
Programme with folding map with stadiums of the 
Olympic Games in Paris 1924. Map printed on both si-
des. Unfolded size 46x36 cm. Cond. B

94. Olympic Games Paris 1924. Advertising Programm. Ad-
vertising programme for the fi lm „Notre Dame de Paris“. 
This programme includes the programme of the Olym-
pic Games in Paris 1924. 14x9 cm. This programme was 
spread during the Olymoic Games in Paris. Rare, crea-
sed, small bad spot. Cond. C

95. Olympic Games Paris 1924 Offi  cial Programm Boxing. 
Offi  cial daily programme VIIIth Olympiade Paris 1924. 
July 16. Boxing. 12p ages, 27x21.5 cm. Rare!!! Cond. B

96. Olympic Games Paris 1924 Offi  cial Programm Boxing. 
Offi  cial daily programme VIIIth Olympiade Paris 1924. 
July 18. Boxing. 12 pages, 27x21.5 cm. Rare!!! Cond. B-

97. Olympic Games 1924. Offi  cial Report Paris. From the 
French OC about the Winter and Summer Games. „Les 
Jeux de la VIII. Olympiade Paris 1924. Rapport Offi  ciel“. 
Comprehensive book about the games (with 200 pa-
ges on Chamonix). Size 26x23 cm, half leather bound, 
hardback, 852 pages with over 1000 interesting b/w 
photos. (FRENCH). Cond. C+

98. Olympic Games  1924. Boxing Regulations. VIIIth Olym-
piad Paris 1924. Boxing Regulations and Programme of 
the Olympic Games. 22 pages, size 12x21 cm. Published 
by the Executive Committee. (FRENCH). Cond. B

99. Olympic Games Paris 1924 Commemorative medal. 
Commemorative medal „Jeux Olympiques Paris 1924“, 
Brass, 3x2,6 cm. Rare piece, signs of usage. Cond. A-

100. Olympic Games Paris 1924 Brass souvenir plate. „Jeux 
Olympiques 1924“ embossed brass bowl, 9,4 cm. Beau-
tiful original souvenir form the Olympic Games in Paris 
1924. Cond. A-

101. Olympic Games Paris 1924 Offi  cial Pin Switzerland. Ab-
zeichen mit dem meist fehlenden rotem Filz

Offi  cial donation badge of the Swiss Olympic team for the 
Olympic Games in Paris 1924. Silver plated bronze. 
Made by Paul Kramer, Neuchatel. 2,5x2,5 cm. Cond. A

102. Olympic Games 1924. Participation Medal Paris. Olym-
pic Games 1924 Participation Medal Paris (by Bénard). 
Bronze, 5,5 cm. With original box. Was given to athletes. 
Very fi ne (condition A).Including the rare original card-
board box; all corners fortifi ed with sticky tape (conditi-
on C). Cond. 

103. Olympic Games 1928. American Report. America Olym-
pic Committee Report. Ninth Olympic Games Amster-
dam, Holland 1928.. 476 pages with 200 b/w-fotos, 
15x23 cm. Red linen bound. Cond. C

104. Olympic Games 1928. Commeorative Glass Cup. Attrac-
tive yellow-brown glass engraved in silver „Olympische 
Spelen Amsterdam 1928“. Height 11.5 cm, very seldom 
item. Cond. A

105. Olympic Games Amsterdam 1928. Tapestry. Large wo-
ven colour gobelin tapestry with motives of the offi  -
cial advertising poster of the Olympic Games in Ams-
terdam 1928. With fringes. 170x119 cm. Extraordinary 
piece. Very nice souvenir. In mint condition. Cond. A

106. Olympic Games 1928. Dutch Athletic Team Pin. „IX 
Olympiade K.N.A.U.“ (KNAU Koninkliijke Nederlandes 
Atletiek Unie - Royal Dutch Athletik Union). Bronze, sil-
ver plated, size 1.6cm. Slightly tarnished. Cond. A

107. Olympic Games 1928. Football medal. Bronze medal 
with blue enamelled inscription „IX.Olympiade 1928“ 

and a match scene from a football match. Bronze, 3 cm. 
Very rare item from the Olympic Games in Amsterdam 
1928. Cond. A

108. Olympic Winter Games 1928 USA Team cap. Offi  cial 
cap of the US American team for the Olympic Winter 
Games in St. Moritz 1928. Felt with mounted embro-
idered team emblem. Leather band with imprinted 
manufacturer‘s name „Knox“, 29x22 cm. „Knox“ were of-
fi cial supliers for the US American team at the Olympic 
Games of 1928 and 1938. Beautiful piece. Some small 
moth holes. Cond. A-B

109. Olympic Games 1928 Gold Medal Winner diploma. Of-
fi cial Olympic winner diploma for the football gold me-
dallist A. Mazali (Uruguay). „Diploma. IX.Olympiade 1928 
Amsterdam. 1e Pris A.Mazali Uruguay voor Voetbal“.  
Design by C.J.van der Hoef. Signed by the president 
of the NOC A.Schimmelpenninck and IOC president 
Baillet-Latour. Framed, 75 x 55 cm. Andrés Mazali (1902-
1975) was the legendary goalie of the Uruguayan team. 
Uruguay won the Olmpic gold medal in 1924 and 1928. 
Mazali missed the champion‘s title at the World Cup in 
1930 when he was dismissed from the team due to his 
indiscipline. One of the most beautiful Olympic diplo-
mas, black-gold print in Art Deco style. Expertly refur-
bished copy. Applied to linen slightly stained. Cond. B

110. Olympic Winter Games 1928. Offi  cial Diploma. Offi  cial 
diploma of the Olymppic Winter Games in St. Moritz 
1928 „Iimes jeux Olympiques d´Hiver organises par Le 
Comité Olympique Suisse. DIPLOME..“ 40x34 cm. Was 
given to medallists. This copy has never been awarded. 
Almost as good as new. Cond. A-

111. Olympic Games 1928. Postcard Footballteam Uruguay. 
Black-and-white postcard „El Equipo Uruguayo“ by Ci-
garrillios Guerrillero company showing the Uruguayan 
football team. 14.5x9 cm. Very rare Spanish postcard by 
„Weenenk&Snell“ company. Cond. B

112. Olympic Games 1928. Offi  cial American Report. Report 
of the American Olympic Committee. Ninth Olympic 
Games, Amsterdam, Holland 1928. Second Olympic 
Winter Sports St. Moritz 1928. With 250 b/w-photos 
and lots of statistics!. (ENGLISH). Extremely rare! 476 
pages, 15x22,5 cm, linen, 250 black-and-white photos, 
New York 1928. The colour linen edition of this book is 
extremely rare! Cond. C

113. Participation Badge Olympic Games 1928.. IX Olympic 
Games Amsterdam 1928, „Concurrent“ (Athlets) bronze 
with coloured enamel. Size 3.7x3.1 cm. Cond. A

114. Participation Medal: Olympic Games 1928. Amsterdam, 
Bronze, designed by J.C.Wienecke.Size 5.5 cm, for ath-
lets and offi  cials Cond. A

115. Olympic Games 1928. Participation medal St.Moritz. II 
Olympic Winter Games: in bronze from M. Martin. Size 
3.7 cm. Cond. A

116. Olympic games 1932. German Foundraising Pin. Olym-
pic games 1932. German Foundraising Pin, offi  cial ad-
vertising pin from the German Athletic Association for 
the Olympic Games 1932 in Los Angeles. 1.6x2.2 cm 
Cond. A

117. Olympic Games Los Angeles 1932 ID - Card. Olympic ID 
card of the Olympic Games in Los Angeles 1932. ID no. 
3004 of German middle distance runner Dr.Otto Pelt-
zer (1900-1970) with original signature and passport 
photo, 13,2x9 cm. Peltzer was German pre-war world 
record holder in the 800 metres. He defeated e.g. Paavo 
Nurmi. Rare. Traces of usage. Cond. C

118. Olympic Games 1932 Rare German Game. The Olympic 
Games. Board Game approx. 1932. Very rare German 
game with lithographed, foldable cardboard board 
(46x32 cm) . With six diff erent handcoloured pewter 
pawns (each 4.2 cm) and two wooden dices. In original 
box (38x27x3 cm) with instruction. Box shows signs of 
usage and small cracks. Cond. B

119. Ticket Olympic Games 1932. Rowing. X Olympiad 1932 
Los Angeles, Long Beach Marine Stadium. 13th August. 
1932. Size 11x6.5 cm, Cond. A-

120. Oympic Winter Games 1932. Daily Ticket. „III Olympic 
Winter Games Lake Placid 1932. Morning Feb 9. Adult 
Standing - room“ Size 12x6 cm. Cond. B

121. Programme: Olympic Games Lake Placid 1932. Pro-
gramme: Olympic Games Lake Placid 1932, 4th to 13th 
February 1932. Very rare, complete programme of the 
Games. Cover slightly stained, Back cover shows four 
needle holes. 16 pages, 13.5x19 cm. Cond. C

122. Olympic Games Berlin 1936 German-Dutch badge. 
Dutch badge „Deutscher Turnverein in Amsterdam“  
with Olympic bell 1936. Embossed brass badge, silver 
plated 3.3x2.5 cm. Very rare badge on occasion of the 
Olympic Games in Berlin 1936. Cond. A

123. Olympic Games Berlin 1936 USA Team Handbook. 
Handbook for offi  cials and Members of the Ameri-
can Olympic Teams. XI Olympiad Berlin 1936. Unused 
offi  cial handbook for members of the US American 
Olympic team at the Olympic Games Berlin 1936. With 
important rules, directions and instructions for the US 
team in Berlin 1936. Cond. A-

124. Olympic Games 1936 Commemorative Silver plaque. 
Silver medal as a pendant iwth colour Olympic ring 
and „1936“. Hallmarked silver (935), partly multicolour 
enamelled, 4x3 cm. Cond. A

125. Olympic Games Berlin 1936 Armband Interpreter. Origi-
nal armlet „Interpreter“ of the Olympic Games in Berlin 
1936. Linen with black imprint and sewn national coat 
of arms, 39.5x8.5 cm. There were only a few of these 
armlets. Rare. Cond. B-

126. Olympic Games 1936. Offi  cial Armband Skijumping. 
Offi  cial Skier‘ss bib with start number from the Olympic 
Winter  Games 1936. Number 858. with original stamp, 
red and white cloth, with  black lettering „ Sprungl. 
Komb.“ Size 16.5x11.5cm. Stamp extremely faded. 
Cond. A-

127. Olympic Games 1936. Offi  cial Armband Cross Countr. 
bib from the Olympic Winter  Games 1936. With origi-
nal Olympic 1936 stamp,  white cloth, with  black lette-
ring „ 18 Km.“ and original bands. Size 16.5x11.5cm. With 
some spots Cond. A

128. Olympic Games 1936 Skiing: Offi  cial Bib. Offi  cial Cross 
Country Skier‘s bib from the Olympic Winter  Games 
1936. With original Olympic 1936 stamp,  white cloth, 
with  black lettering „ 50Km.“ and original bands. Size 
16.5x11.5cm. EF. Cond. A

129. Olympic Games 1936 Skiing: Offi  cial Bib. Offi  cial Cross 
Country Skier‘s bib from the Olympic Winter  Games 
1936. With original Olympic 1936 stamp,  white cloth, 
with  black lettering „ 50Km.“ and original bands. Size 
16.5x11.5cm. Plus three other armlets „Kontrolleur“, „S“ 
and a neutral red-and-white armlet. Extra fi ne. Cond. 
A-

130. Olympic Games Berlin 1936 Souvenir Brass Ashtray. 
Brass ashtray in the form of a stadium with embossed 
insription  „Olympiade Berlin 1936“ and Olympic rings, 
19x9.2x2 cm. Very souvenir. Cond. A

131. Olympic Games Berlin 1936 Autographbook 200 Au-
tog. Olympic autographs. Booklet with embossed 
Olympic Rings. With approx. 100 signatures of athle-
tes who participated in the Olympic Games in Berlin 
1936. Most signatures are from swimmers of all nations, 
among the eight medallists. Three signatures from In-
dian hockey players. (gold). Approx 100 pages, linen. 
13.5x10.5 cm From the inheritance of a member of the 
British swimming team Berlin 1936. Signatures of Dina 
Senff  (1920-95, NED, Gold 100 m back stroke), Johann 
Selbach (1918-98, NED, Gold 4x100 m); Edina Hughes 
(1016-90, GB, Bronze 4x100 m 1932); Margie Gestring 
(1922-92, USA, Gold high diving); Alice Bridges (1916-
2011, USA, Bronze 100 m Back stroke), Ahsan Moham-
med Kahn (IND, Gold); Shabban Shahab ad Din (IND, 
Gold); Fernandes Peter (IND,Gold). Cond. C

132. Olympic Games Berlin 1936. Kiel: Visitor‘s Pin.  „Kiel 
1936“ for the Yachting competition at the Olympics 
1936. Bronze, silver plated. Blue enamel. Size 3.2cm. 
Cond. A

133. Olympic Games Berlin 1936. Original Report. Original 
report about the new photo fi nish technology. The 
report was given by the „Physikalischen-Technischen 
Reichsanstalt Berlin“ in December 1936. It is about the 
use of the new technology at Olympic Games. Original 
type writer manuscript with fi ve glued in black-and-
white photos and 14 attached photo fi nish photo-
graphs (each 23x8.5 cm). Original mauscript. Unique. 
Cond. B

134. Olympic Games Berlin 1936. Ticket for Gouverment. 
„Ehrenkarte XI.Olympiade Berlin 1936“ Compementary 
ticket for government box, row no. 06, seat no. 05. at 
the Olympic Stadium, government boxes at any other 
Olympic event. This ticket enabled ist holder to visit 
all events at the Olympic Games. With original black 
leather case which had the Olympic rings embossed. 
This is ticket no. 159 out of 220 tickets that were issued. 
15x19 cm. Extremely rare. Offi  cial ticket for members of 
the government and superior guests of state (ie. Presi-
dents or ministers). Only 220 copies of this ticket were 
issued, thus it is the rarest ticket of the Olympic Games. 
The folder consists of high quality black nappa leather. 
The offi  cial report mentionse three diff erent leather ca-
ses  (green, brown and red) which were issued for these 
complimentary tickets. There is no mentioning of the 
black one for government boxes. Ticket condition A-, 
leather case with small traces of usage. This object will 
be issued with a certifi cate of authenticity. Please read 
more under „original tickets“. Cond. 

135. Ticket Olympic Games 1936. Football Final. 15. August, 
seat ticket, price, 8,75 RM. Final Italy vs Austria (2:1 after 
extra-time)  XI. Olympiade Berlin 1936. Cond. B

136. Ticket Olympic Winter Games 1936 Closing ceremony. 
in the Olympic Ski-Stadium, dated 16th febuary 1936. 
15 x 6 cm. Rare unused Ticket. On the backside 3 uni-
dentifi ed auotgraphs (pencil) --folded Cond. B

137. Olympic Games Berlin 1936 Commemoartive Lighter. 
Silvered commemorative Lighter with MC Olympic 
Rings, Brandenburger Tor and lined „Olympiade 1936“. 
Silvered. With little scratches. VF.  4,5x3,5x,05 cm  To be 
used with petrol. Friction wheel is missing. Cond. A-

138. Olympic Winter Games 1936. Offi  cial Report. Offi  cial 
report of the Olympic Winter Games in Garmisch-
Partenkirchen 1936. From 6th to 16th February 1936. 
Offi  cial report. With original dust jacket (with colour 
Olympic rings) and slipcase. Most detailed work about 
the Olympic Winter Games in Garmisch-Partenkirchen, 
edited by the OC of the Olympic Games. With rare pho-
tos in very good quality. Plus some photo tables. New 
copy (condition: A) with as yet unknown offi  cial dustja-
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cket. (soiled spine, slightly torn), condition C) and ori-
ginal slipcase with imprint  „IV.Olympische Winterspiele 
1936. Amtlicher Bericht“. (Jacket with a pale edge, with 
signs of usage, condition C+) Has never been on off er 
yet.) 449 pages, 24x31 cm, linen, approx. 400 black-
and-white photos. Publishers Reichssp.Vlg, Berlin 1936. 
(German) Cond. 

139. Olympic Games Berlin 1936. Rare German Report.. The 
Olympic Football tournament in Berlin 1936. 64 pages 
with 6 fotos, 13x21 cm. Very rare!!! Cond. C

140. Olympic Games 1932. Offi  cial French Report. Olympic 
Games 1932. Offi  cial French Report by the French NOC 
about the French participation in the OG 1932 with 74 
pages and 100 b/w-photos. Small, limited edition,“La 
participation Francaise aux Jeux de la Xe Olympiade. 
Lake Placid - Los Angeles 1932“ Size 11.5x24cm. Extre-
mely rare! (FRENCH). Adhesive tape on back. Cond. C

141. Olympic Games 1936. Offi  cial French Report. Olympic 
Games 1936. Offi  cial French Report from the French 
NOC of the French participation in the OG 1936  
with 100 pages and 120 b/w-photos. Small, limited 
edition,“La participation Francaise aux Jeux de la Xie 
Olympiade. Garmisch-partenkirchen. Berlin 1936.“ Size 
11.5x24cm. Extremely rare! (FRENCH). Cond. B-C

142. Olympic Games 1936. Report Sportmedezin in Berlin. 
Olympic Games 1936: report Sport medicine and the 
OG written by the Olympic Doctors Association, size 
24x31cm, 150 pages with b/w photos, the Summer 
Games.  (GERMAN). Cond. B

143. Olympic Games 1936 Olympic Medal of Merit+diploma. 
Bronze, silver plated , with silk ribbon in original presen-
tation case with golden embossed Olympic rings. Size 
3.6cm, medal tarnished, otw. (Condition A-). Plus an 
award certifi cate 30x22 signed by adolf Hitler on 25th 
June 1937 and a covering letter for the award which is 
signed by Hans Tschammer, head of German Sports Of-
fi ce (Deutscher Reichsausschuss für Leibesübungen - 
DRA) „German Reich Commission for Physical Exercise“. 
Diploma and covering letter are perforated and slightly 
buckled. (condition C) Cond. 

144. Olympic Games Berlin 1936 B/W Team Foto Mexico. 
Black-and-white photo of the Mexican Olympic team 
at the Olympic Games in Berlin 1936. 17.5x12.5 cm. 
Very rare photo document from Berlin. Mounted on 
cardboard. Cond. B

145. Olympic games 1936. Commemorative Coff ee cup. 
Porcelaine coff ee cup with saucer, gold edged with 
Olympic ring and laurels and Berlin 1930. cup heigt 
4.5cm, saucer diameter 10.5cm. Attractive item! EF. 
Cond. A

146. Olympic Games 1936. Rare Olympic Hat f. Garmisch. 
Olympic Wintergames 1936: Braun felt cap with lining 
with leather and strap. The lining is printed with „Gar-
misch. Suum Cuique“ with the Olympic Rings. Very rare! 
Size 52, as new! For volunteers and marshals. Cond. A

147. Olympic Games 1936. 3 Original records and report. 
XI Olympic Games 1936 Berlin, in word, pictures and 
sound.  Including 3 original shellac records with live 
German Olympia World Radio Station reports of many 
of the important Olympic events including the Ope-
ning Ceremony; Track & Field Events, as well as Swim-
ming, Boxing, Handball, Rowing and Marathons. The 
book has 210 pages, the records take over where the 
text stops and vice-versa. Over 200 b/w photos compe-
te this unique, very rare historical documentation of the 
Games. The records are unplayed, EF. The book shows 
signs of usage, and the records are still in their original 
boxes. Size 26x27 cm, 210 pages, over 200 b/w photos, 
(GERMAN). Cond. C

148. Olympic Games Berlin 1936 Rare japanese Report. Rere 
Japanes book about the Olympic Games in Berlin 1936. 
Japanese. Absolutely rare book with many unknown 
photos of the Olympic Games. Back slightly damaged. 
Approx. 250 pages with 100 illustrated pages, approx. 
250 black-and-white photos, paperback, 26x19 cm, Ja-
pan 1936. Cond. C

149. Olympic games Berlin 1936 Modern Penthalon Game. 
Olympic Games „Toi-Toi - Winner of Penthathlon“. A 
game of dice for 2 to 4 persons. A very rare game of 
diece with modern penthathlon as a subject. The game 
was made on occasion of the Olympic Games in Berlin 
1936. Board made of cardboard (39x30 cm) with four 
wooden pawn and dice. In original box (32x21x2cm) 
with instructions in the lid. The lid is slightly damaged 
and has a small bad spot. Cond. C

150. Olympic Games Berlin 1936 Offi  cial ID Card. card from 
the Greek Boyatzis, with photo, size 15x9cm. Cond. B

151. Poster: Olympic Games Berlin 1936. Offi  cial L.. Offi  cial 
poster of the Olympic Summer Games Berlin 1936 from 
Würbel. French Edition. „„Jeux Olympiques Allemagne 
Berlin 1936 du 1 au 16 Aout“. Size 101x63cm. Small de-
fects at the bottom, edges with small tears, larger tear 
in the picture repaired with sellotape at the rear, crea-
sed. (FRENCH). Cond. C-D

152. Olympic Games Berlin 1936. Postcardset. With 65 cards 
from 100 card, all authentic photographs. Shown are 
riders in diff erent competitions dressage, jumping, 
military, with names of horses and riders on rear side. 
Extremely rare series, produced on Mimosa-Film by 
Franz Wißkirchen, Berlin. 14x9,5 cm. In original linen 
portfolio.

 -- portfolio slightly damaged Cond. B-C

153. Olympic Games 1936 Commemorative Badge. Circular 
mother of pearl pin Olympic Games 1936 with moun-
ted multicolour enamelled Olympic Rings. Gilt clasp. 4.4 
cm. Beautiful and valuable souvenir. Extra fi ne. Cond. A

154. Olympic Games 1936 Porceallain medal from Meissen. 
commemorating the Olympics in Berlin. Olympic Bell 
and Reichs Sport Stadium, brown, size 11.6cm, Cond. A

155. Programme:Olympics 1936. Football Italy v Norway. 
Daily Programme and ticket Olympic Games 1936. 
Olympic football competition 1936 Halffi  nal Italy vs 
Norway August 10, 1936. Cond. C

156. Olympic Games 1936. Stero-View album Berlin 1936. 
With 100 b/w 3D pictures (complete) and the original 
viewing glasses. In original  cloth bound album with 60 
pageswith text. Size 21x30cm. Very good copy Cond. 
A-

157. Olympic Games 1936 Bacelit modell Olympic Stadium. 
and Sport Fields from O. Reich. Bacelit plastic model in 
original presentation case with map, diagram and le-
gend of the buildings in the lid. Model: 20x30x2.5cm 
Condition: A.  Case slighltly stained (Condition B-). 
Cond. A

158. Olympic Games 1936. Swedish Sticker-Album. Olympic 
Games 1936 Berlin. Rare Swedish Sticker album, com-
plete with 64 b/w pictures (complete set) of the Games, 
size 34x23cm, 8 pages. (SWEDISH). Cond. C

159. Olympic Games 1936 Berlin. Swedish Sticker Album. 
Olympic Games 1936 Berlin. Rare Swedish Sticker al-
bum, complete with 64 b/w pictures of Swedish can-
didates for the Games, size 34x24cm, 16 pages,  (SWE-
DISH). Cond. C

160. Olympic Games 1936. Small Swedish Sticker Album. 
„Preview and Possible Medalists“  with 52 b/w stickers 
(complete), size 12.5x8.5cm, 36 pages.  (SWEDISH). Very 
nice copy Cond. A-

161. Olympic Games 1936 Rare Sticker Album from Kos-
mos. Complete with 321 original b&w photos from the 
olympic winter and summer games. One of the rarest 
collector‘s albums about the 1936 Olympiad. Includes 
12 large photos 16x21 cm on 93 pages) - all other pho-
tos are in the size 6x9 cm and 4,5x6 cm. All photos are 
perfectly inserted. Extensive texts and detailed photos 
legends. Decorative cloth binding. (GERMAN). Cond. C

162. Olympic Winter Games 1936. Offi  cial Telegram. Offi  -
cial Olympic telegram for the Olympic Winter Games 
i Garmisch-Partenkirchen 1936. With additional print 
„XI. Olympische Spiele Berlin 1936“ to the head of the 
Swiss Olympic teamin Garmisch-Partenkirchen 1936 D. 
Messerli. Large decorative telegram from the Olympic 
Games 1936. With extremely rare addition „4th Winter 
Games Garmisch-Partenkirchen“. Cond. A-

163. Olympic Games 1936. Starting Number Bibs Iceskati. 
OG 1936: Offi  cial Ice Scater‘s bib with start number 
from the Olympic Winter  Games 1936. Number 429. 
with original stamp, white cloth, with black linen sewn 
on numbers. Size 15x12cm. Cond. I. Cond. A

164. Olympic Winter Games 1936. Programm Opening. Ce-
remony and 1st day of events. Offi  cial Daily Programm 
of the Olympic Winter Games Garmisch Partenkirchen 
1936. February,6th. Size: 13.5x20.5 cm, 32 pages. Com-
plete with the corresponding green banderole „Er-
öff nungsfeier 6.Februar 1936“ (14x6 cm); rusty paper-
fastener; otherwise as good as new programme. The 
original banderole is a real rarity. 32 pages, 13.5x20.5 
cm, carton. Cond. A-

165. Participants badge:Olympic Games 1936 Canoe Badge. 
Brass stamped hollow badge with „Olympische Spiele 
1936. Kanu-Zeltlager Berlin“. Size 4.5x3.2 cm. Very rare! 
Plus offi  cial camp ID for participants, 15x10.5 cm. ID 
perforated. Cond. A+C

166. Olympic Games  1936. Participation Medal in case. Of-
fi cial competitor‘s medal for Berlin 1936 designed by 
Otto Placek. Cast in bronze with original cardboard 
case. Diameter 7 cm. Box with small signs of Usage. 
Cond. A-

167. Olympic Games 1936. Rare Report w. Original fotos. 
Photo report by the German company AGFA with 12 
original b/w-photos with nice bookcover with gold 
embossed letters and leather ribbon with bronze 
Reichs Eagle with Swastika. Published by the German 
Reichsholder of sports Tschammer und Osten. 27x31 
cm Hardcover. This special edition has never been on 
off er before. Unsually there are no facsimiles of signa-
tures in copies of the reports of the Olympic Winter 
Games. The only exeption are copies of the Berlin edi-
tion of 1936. Part of the leather jacket is missing. 27x31 
cm, Germany 1936. Cond. B

168. Olympic Games 1940 Pin USA Team. Team pin „US 
Olympic 1940“ for the US team of the Olympic Games 
1940. Bronze, partly colour enamelled. Made by Dieges 
& Clust, 1939“, 2x1.7 cm. Cond. A-

169. Olympic Games 1940 Helsinki. Offi  cial Pin Set. Offi  cial 
advertising emblems in pin form, in gold, silver and 
bronze, size each 2.4x1.4cm, in original presentation 
case, size 14x8cm. Cond. A

170. Olympic Games 1940. Offi  cial Report. From Carl Diem, 
Preparations for the 5th Olympic Winter Games in Gar-
misch-Partenkirchen 1940. Offi  cial report. Published 
by the OC for the Games in Garmisch-Partenkirchen 

1940. Black and white photos and four colour plates. 
Very rare. Offi  cial report about the Games which never 
took place. Detailed descriptions of the preparations for 
the Games. Size 24x31cm, 130 pages. Linen bound one 
corner a little stubbed with a asmall stain on the cover. 
OTW a nice Copy. Very rare!. Cond. C

171. 50th anniversary Pin of IOC Olympic Games 1940. Bron-
ze gold plated pin, engraved at the rear „CIO Lausanne 
1894 - 1944“ size 2.5x1cm. Very rare and only genuine 
with the inscription. Cond. A

172. Olympic Games 1940. Silk Scarf Heslinki. Olympic 
Games 1940: M/c commemorative silk scarf, Helsinki 
1940. Size 23x23cm. Cond. A

173. Olympic Games 1940. Souvenir Plate. Small silver pla-
ted souvenir plate with Olympic rings engraved and in-
scription „Helsinki 1940“. 8,5 cm. This item was awarded 
as a sporting prize.  See other engraving. Cond. A

174. Olympic Games London 1948 USA Team Belt. Original 
belt buckle „American Olympic Team London 1948“. 
Silver plated, multicolour enamelled, 4,2x2,6 cm with 
original leather belt. Original piece of equipment of the 
US American Olympic team for the Olympic Summer 
Games in London 1948. Traces of usage. Cond. A-

175. Winner‘s Diploma: Olympic Games 1948 London.. Cer-
tifi cate of honour for participating at the Olympic Sum-
mer Games in London 1948 „Olympic Games London. 
Diploma. Mr.F.Pillitz, Jury dÀppel - Wrestling 1948“. For a 
member of the wrestling jury. With original signature of 
the IOC president Edström. 53x42 cm. Identical to the 
winner‘s diploma. Cond. A-

176. Olympic Winter Games 1948 Participants Diploma. 
Offi  cial participation Diploma for the Olympic Winter 
Games St. Moritz 1948 with imprint „V. Jeux Olympiques 
d´Hiver Saint-Moritz 1948. Diplome Mr.Halvor Arnesen 
Chef Technique Norwege“. With original signature of 
IOC president Edström. Framed, 44x31,5 cm. Slightly 
red discoloration Cond. C

177. Olympic Winter Games 1948. Offi  cial Poster. Offi  cial ad-
vertisement poster for the Olympic Wintergames 1948. 
„Swiss calls you to join the winter Olympic games in 
St. Moritz 30.01/08.021948“. Litho, size 101x64 cm. Very 
decorative and beautiful. Minimally stained at edges. 
Cond. A-

178. Olympic Games London 1948 Offi  cial Report Uruguay. 
El Deporte Uruguayo y su Presencia en Londres. Offi  cial 
report of Uruguay‘s participation at the Olympic Sum-
mer Games in London 1948. Dust acket with bad spot- 
32 pages, 16x23 cm,paper, Stockholm 1948. Cond. C

179. Olympic Games 1948. Offi  cial Report St.Mortiz. V Win-
ter Olympics 1948: Offi  cial Report. ). „Rapport Génèral 
sur les V.Jeux Olympiques d‘hiver St.-Moritz 1948“. Size 
17x25 cm, paperback, 78 pages, very rare!  (FRENCH). 
Cond. B

180. Olympic Winter Games St.Moritz 1948. Original BIP. Offi  -
cial starting bib for the Olympic Games St. Moritz 1948 
with number „13“. Linen with print of the Olympic Rings 
and inscription „St. Moritz“. With sewed on cloth num-
ber, 22x31 cm. --Double numbered Cond. A

181. Olympic Winter Games 1948 2 French badges. Tweo 
offi  cial cloth badges of French skiing association for the 
Olympic Winter Games in St. Moritz 1948. Linen, mul-
ticolour embroidered inscription „F.F.S. Offi  ciel 1948“, 
with gold brocade border. 6x2.5 cm and 5.6 cm. Badges 
with hooks on back that enable to fi x them to clothes. 
Rare. Cond. A

183. Participation Medal: Olympic Games 1948.. „Vmes Jeux 
Olympiques d´hiver St.Moritz 1948“.bronze with relief 
motif and lettering, size 4.3cm, in original case with 
gold embossed Olympic Rings, issued to athletes and 
offi  cials at the games, very rare! EF. Cond. A

184. Participation Medal: Olympic Games 1948.. XIV.Olympi-
ad London 1948. Bronze, with relief motif and lettering, 
size 5.1cm. Presented to athletes and offi  cials. VF. Cond. 
A

185. Olympic Games Helsinki 1952 Golden Pin. Golden pin 
Olympic rings, Gold, hallmarked (585, 1.07 g), 1.5x0.7 
cm. From the inheritance of German international Kurt 
Ehrmann (born  in Karlsruhe on 7th June 1922; died in 
Karlsruhe 2. August 2013). Ehrmann, whom everybody 
called „Kaddel“ was a German international football 
player (one match for the A-team) who participated in 
the Olympic Games in Helsinki. He played for Karlsruher 
FV. Cond. A

186. Olympic Games Helsinki 1952. Foto Book German FA. 
Offi  cial DFB photo album „Der deutschen Olympia-
mannschaft zur steten Erinnerung Heslinki 1952“. With 
eight black-and-white press photos(18x13.5 cm) of the 
DFB Olympic football team of coach Sepp Herberger. 
Embossed DFB emblem on cover. This phto album was 
given to players and coach of the German Olympic 
football team. There were approximately 30 copies of 
this album. Spine slightly cracked. 9 pages, 24.5x18 cm, 
carton. Cond. C

187. Olympic Games 1952 Oslo. Ticket Skiing Slalom men. , 
February 19th, 1952.. 11x9,5 cm Very rare. --used. Cond. 
A

188. Olympic Winter Games Oslo 1952 Programme and. Ge-
neral Rules. By the Organising Committee of the Winter 
Games in Oslo 1952. 32 Pages, 21x15 cm Softcover. 
English Editon. Rusty staples. Very rare Cond. B
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189. Olympic Games Heslinki 1952 Teampin Saar. Offi  cial 
team  pin Saarland with inscription „XV. Olympische 
Spiele Helsinki 1952 Saarland“, gilt bronzem multicolour 
enamelled; made by „W.Redo, Saarlois“, 2,3 cm. Very rare 
pin. From 1950 to 1957, Saarland was an autonomous 
member of the IOC (While being - and having been - a 
part of Germany, after WWII Saarland had a special sta-
tus, being autonomous but under French control. Only 
in 1952, a Saarland team participated in the Olympic 
Games. They sent 36 athletes to Helsinki. Cond. A

190. Olympic Games Helsinki 1952. German Medal Pin. Sil-
vered for silver medalists of the German Olympic Team 
1952 issued by the west German NOC, size 2.5cm. Also 
exists in bronze (for 3rd place) and gold (1st place). 
Cond. A

191. Olympic Games Helsinki 1952 German Football Team. 
Black-and-white press photo of the German football 
team for the Olympic Games in Helsinki 1952 with 
23 original signatures of players and offi  cials on back. 
18x12.5 cm.  From the inheritance of German interna-
tional Kurt Ehrmann (born  in Karlsruhe on 7th June 
1922; died in Karlsruhe 2. August 2013). Ehrmann, 
whom everybody called „Kaddel“ was a German in-
ternational football player (one match for the A-team) 
who participated in the Olympic Games in Helsinki. He 
played for Karlsruher FV. Cond. A

192. Olympic Winter Games 1952. Oslo Daily Programm. No. 
11. 24th Febuary. 16 pages, 18.3x13 cm. Cond. C

193. Olympic Games Heslinki 1952. Offi  cial Poster. „Xith 
Olympic Games Helsinki Finland 19.6-3.7.1952.“ Offi  cial 
advertisement poster for the Olympic Summer Games 
Helsinki 1952. Size 100x50 cm. Mounted on cardboard. 
Cond. B

194. Olympic Games Helsinki 1952. 3 D - Album. Stereo-view 
(3D) album with 120 b/w stereophotos (complete) 
about the Olympic Games 1952 in Helsinki. in original 
golden punched linen case. With metallic stereoview 
glasses. Size 20x29cm, 107 pages, cloth bound. Mint 
condition!! Cond. A-

195. Olympic Games 1952 Oslo. German Stiker album. Fra-
enkische Presse. „VI Olympische Spiele, Oslo.“

Size 23x31cm, 28 pages, complete with 67 coloured photo 
cards. (GERMAN). Cond. C

196. Olympic Games 1952 Participation badge NOC. Parti-
cipation badge „C.O.N.“ (National Olympic Committee). 
Silberp plated bronze, multicolour enamelled. 4.5x3.4 
cm with two silk ribbons. Very rare participation badge 
for NOC members of the Olympic Games Helsinki 1952. 
Blue silk ribbon, slightly frayed. Cond. A-

197. Olympic Games Helsinki 1952 Participation badge. 
Participation badge Olympic Games 1952 Heslinki „Ko-
ripalle Basket-Ball Offi  ciel“ (Offi  cial Basketball) with light 
green silk ribbon. Bronze,MC enameled. 11.5x3.3 cm 
Cond. A

198. Olympic Games Helsinki 1952 Participation badge. Par-
ticipation badge Olympic Games 1952 Heslinki „Melon-
ta. Cantoage Offi  ciel“ (offi  cial Canoe) with steelblue silk 
ribbon. Bronze,MC enameled. 11.5x3.3 cm Cond. A

199. Olympic Games 1952. Participation badge cycling. Par-
ticipation badge Olympic Games 1952 Heslinki „U.C.I. 
Ylitoimitsija“ (International Cycling Union Chief Offi  cial) 
with brown silk ribbon. Bronze, MC enameled, 11.5x3.3 
cm Cond. A

200. Olympic Games 1952. Participation Medal Helsinki. 
Bronze, size 5.4 cm,  with relief Olympic Rings and mo-
tifs, in original card box. EF. Cond. A

201. Olympic Games Cortina 1956 Rare Pin. Olimpiadi 
1956 Cortina“. Beautiful plaque for the Olympic Winter 
Games in Cortina d´Ampezzo. Bronze, gold plated, mul-
ticolour enamelled. Produced by „Labor,Milano“, 3.5x3.2 
cm. Very rare. Cond. A

202. Olympic Games Melbourne 1956 Refrees Armband. Li-
nen brassard of the Olympic Games 1956 for referees. 
Linen, sewn embroidered silk emblem of the Olympic 
Games 1956, 30x9 cm (with ribbons 86 cm). Very rare 
original piece. Cond. A-

203. Staff  Ticket: Olympic Games 1956.. Ticket for staff  of the 
Olympic Games in Melbourne 1956 for Westbourne 
Stadium on 5th December 1956. Carton, 10.5x6.5 cm. 
Cond. A-

204. Olympic Games 1956 Stadium Season Ticket. Season ti-
cket Melbourne 1956. No. 3121; carton, 8.3x6.5 cm. Very 
rare! Cond. A

205. Olympic Winter Games 1956. Ticket. Ski jumping for 
Nordic Combination 29th January. 13x8.5 cm. Very 
rare!! Cond. B

206. Olympic Games 1956. Stockholm Big brass plate. Large 
Offi  cial Commemorative Equestrian Brass Plate. 30 cm 
in diameter with relief lettering. „XVI. Olympiadens Ryt-
tartävlingar Stockholm 1956“. A fi ne, rare piece, From 
the estate of the German Silvermedalwinner in Stock-
holm Anneliese Küppers (1929-2010). Cond. A

207. Olympic Games Stockholm 1956 Opening Ceremony. 
Original fl agg top candle holder for the opening ce-
remony of the Olympic Equestrian Games Stockholm 
1956. With the offi  cial emblem of the 1956 Games. 
Brass, 23x10x8 cm. Original piece of the opening cere-
mony. Was placed at the top of the fl ag of the diff erent 
nations and was carried in by the equestrians. There 

have been only 30 copies of this piece approx. Traces of 
cleaning. Cond. A-

208. Olympic Games Melbourne 1956 USA Teambook. Uni-
ted States Olympic Team. 1956 Fact book, Games of the 
XVI Olympiad Melbourne. Offi  cial team book of the US 
team for the Olympic Games in Melbourne 1956 with 
biographies of all American athletes. 94 pages, 23x16 
cm, paperback. Cond. C

209. Olympic Games Melbounre 1956.Offi  cial Report. The 
Offi  cial Report of the Organizing Committee for the 
Games of the XVI Olympiad Melbourne 1956. Approx. 
600 b&w photos,. With the dust jacket that is mostly 
missing! (Margin tears and bad spots in jacket). Cond. 
C

210. Olympic Games 1956 Cortina d´Amepzzo. Diploma. 
Diploma of Participation „„VII. Giochi Olimpici Inver-
nali Cortina 1956 Diploma. Bergström Per Olof Svezia 
Uffi  ciale“ issued to Swedish offi  cial Bergström. Size 
48x33cm. Attractive document! 48x33 cm. Small stains 
at the edges. Cond. A-B

211. Olympic Games 1956 Programm Stockholm. Offi  cial 
programm Equestrian Games of the XVIth Olympiad. 
Stockholm 1956. in English, French and Swedish. 128 
pages, 20x13 cm Softcover Cond. B-

212. Olympic Games Melbourne 1956. Participation Badge. 
Offi  cial Press badge. Number „9198“. Bronze, m/c ena-
melled. With silver ribbon and white inscription „Press“ 
faded, otw. good. Size 5.2x3.1cm, very rare! Cond. A-

213. Participation Medal: Olmypic Winter Games 1956.. Of-
fi cial Medal for athletes in Cortina d‘Ampezzo 1956. 
Attractive bronze cast, size 4.5cm. EF. Cond. A

214. Olympic Games 1956 Stockholm. Order of merit. Of-
fi cial Merrit Badge. Goldplated, 4,6x3 cm with yellow-
blue ribbon. EF Cond. A

215. Olympic Games 1960 - 1976 Identity Cards. Collection 
of ID cards of Olympic Games from 1960 to 1976. Be-
longed to Dr. Rudolf Schramme, head coach of the GDR 
swimming team. Beautiful collection. Cond. B

216. Olympic Winter Games 1960. Souvenir Pin. Visitor 
badge for the Olympic Winter Games in Squaw Valley 
1960. Gilt bronze, multicolour enamelled, „made in Aus-
tria“, 3,3x2,5 cm Cond. A

217. Olympic Games 1960 Rome. German Team Book. 146 
pages, 15x21 cm, softcover Cond. C

218. Ticket: Olympic Games 1960. Closing ceremony. Rome 
1960. September 11th 1960. Creased Size 18x9.5cm. 
Complete, unused Ticket Cond. A-

219. Olympic Games Squaw Valley 1960. Daily Ticket. For 
Press for the 23rd Ferbuary 1960. Size 9x3.8 cm.  Very 
rare!! Cond. A

220. Olympic Games Squaw Valley 1960. Daily Ticket. For Mi-
litary Personal for the 21sth Ferbuary 1960. Size 5x2.5 
cm.  Very rare!! --folded Cond. B

221. Porclain Figure: Boxer „Olympiade Rom“ 1960. Four chi-
na fi gurines of the Olympic Games in Rome 1960. Ba-
sis inscription „XVII Olympiade Roma“ Motifs: Football, 
walking, fencing, cycling, each 15 cm. Made by Fratelli 
Vlanon, Pescara. Height: 15 cm. Beautiful fi gurines in 
19630ies design. In Mmint condition. Fencer with dis-
colouring at the base due to production. Cond. A

222. Olympic Games 1960 Souvenir Pennant Squaw Valley. 
Two colour souvenir pennants „1960 Winter Olympics 
Squaw Valley, Calif.“, each 42x16,5 cm. Rare souvenirs 
from the Olympic Winter Games 1960. Cond. A-

223. Olympic Games Squaw Valley 1960. Offi  cial Bib. Start 
number „17“. Linen, size 34x26 cm. Very rare! --small 
spot Cond. A-

224. Olympic Winter Games 1960 2 Cloth badges Canada. 
embroidered offi  cial badge of the Olympic team of Ca-
nada for the 8th Olympic Winter Games in Squaw Valley 
1960, 8 + 7.5 cm Cond. A

225. Olympic Games 1960 Off cial French Cloth Badge. Of-
fi cial cloth badge of the French Olympic team for the 
Olmypic Games 1960, emboidered linen badge with 
gold brocade border. Cond. A

226. Olympic Games 1960. Cloth Badge Germany. m/c em-
broidered cloth badges from the all-German team for 
the Olympic Games in Rome 1960 for athlets shirts. Size 
10x8 cm. Cond. A

227. Participation Badge:Olympic Games 1960 Rome.. Bron-
ze relief motif with red enamelled bar with inscription 
„Atleta“ (Athlets). Size 4.3x3.8cm. Cond. A

228. Participation Medal: Olympic Games Rome 1960.. Offi  -
cial participation badge for the 17th Olympic Summer 
Games in Rome. Participation badge for atheletes. 
Bronze, 5,5 cm. In original plastic case.  Cast bronze de-
signed by E.Greco. Size 5.5 cm. EF. The cover of the case 
is slightly cracked. Cond. A

229. Olympic Games 1964 Torch Relay badge with ribbon. 
bronze, silver plated, inscribed with „Tokyo 1964“ on the 
front and „Olympic Torch Relay XVIII Olympiad“ on the 
reverse side. Size 3.3x2.4 cm. Cond. A-

230. 5th Asian Games Bangkok 1966 Programm. 5th Asian 
Games Bangkok 1966.Offi  cial programme, Very rare 
complete programme yet without dates. 36 pages with 
photos, 26x22 cm, carton. Cond. A-

231. 6 Tickets Olympic Games 1964. Six diff erent tickets from 
the Olympic Games in Tokyo 1964: canoeing, gymnas-

tics and 4 time cycling. 18x8 to 23,5x8 cm. Four tickets 
unused. Cond. A-C

232. Seasonticket Swimming Olympic Games Tokyo 1964. 
Season tickets for the swimming contests of the Olym-
pic Games Tokyo 1964 with eight diff erent tickets for 
swimming contests from 11th to 18th October 1964. 
13.5x8 cm. Tickets used (each 18x8 cm) Season ticket is 
extremely rare. Cond. B

233. Ticket: Olympic Games 1964.  Closing Ceremony. Tokio, 
18x8 cm, folded. Very rare! Cond. B

234. Olympic Games Innsbruck 1964. Ticket Iceskating. Offi  -
cial permanent ticket for all iceskating events, 12.3x5.9 
cm. Extremly rare!!! Cond. A

235. Olympic Games 1964. Ticket Opening Ceremony. Inns-
bruck, 29th January. Size 10.5x6 cm. Cond. B

236. Olympic Winter Games 1964 Ticket Closing cermony. 
9th Febuary 1964, 19x8 cm. Complete ticket Cond. A

237. Olymüic Games Tokio 1964. 3 Teambooks. Three offi  cial 
team books for the Olympic Games in Tokyo 1964. 1) 
USA, 56pages, 28x22 cm. 2) Italien, 112 pages, 18x13 
cm. 3) Schweden, 40 pages, 21x15 cm. Very rare team 
books. Wih all biographies of the athletes and their 
photos (only USA and Sweden). Cond. C

238. Olympic Games 1964 Offi  cial SwiterzlandTeam badge. 
Offi  cial embroidered cloth badge of the Swiss Olympic 
team for the Olympic Wintergames 1964. 7.5x6 cm 
Cond. A-

239. NOC Participation Badge: Olympic Games 1964.. Tokyo  
„NOC“ with white and yellow silk ribbon.  Bronze, gold 
plated, partially enameled. Size 15x3.8cm. Samll traces 
of corrosion, silk ribbon shopworn, small crack in ena-
melling, pin broken. Cond. B-C

240. Olympic Games Tokio 1964. Participation medal. Parti-
cipation medal Olympic Games 1964 Tokio. Bronce by 
Okamoto/Tanaka.6,1 cm.  In original wooden presenta-
tioncase. EF. --Case with small damage Cond. A

241. Olympic Participation medal 1965 63 IOC Session. Mad-
rid. Bornze, silvered, 6 cm. Cased. --Tarnished. Cond. 

242. Olympic Winter Games Grenoble 1968 Armband. Ori-
ginal armlet from the Olympic Games in Grenoble 
1968 inscribed „Offi  ciel“ (Offi  cial), synthetic with elastic 
spring. 20.5x9 cm. Very rare. Cond. A-

243. Olympic games 1968 Grenoble. Ticket. Feb 8th fi gur 
skating women. 26x10 cm. Very rare! Cond. A

244. Olymüic Games Mexico 1968. 3 Teambooks. Three offi  -
cial team books for the Olympic Games in Mexico 1968. 
1) Denmark, 30 pages, 21x15 cm. 2) Netherlands, 88 pa-
ges, 20x14 cm. 3) Poland, 144 pages, 21x14,5 cm. Very 
rare team books. Wih all biographies of the athletes and 
their photos (only Denmark and Netherlands). Cond. C

245. Olympic Games 1968. Mascot Grenoble. MC plastic 
mascot Olympic Games 1968 Grenoble „Schuss“. Size 
10x7.5cm. EF. Cond. A

246. Olympic Games 1968.Offi  cial Report. English edito. 
OS 1968 Mexico: Offi  cial report of the Olympic Games 
1968 in Mexico. Four volumes with 2320 pages and 
over 1400 b/w and colour photos. Leather bound, Eng-
lishFrench Edition version Cond. A

247. Olympic games Mexico 1968 Winner medal Sailing. 
„Vela 3er Lugar. Clase International Flying Dutchman. 
Mexico 1967. Competencia Deportiva Internacional“. 
Olympic Games Mexico 1968, bronze medal sailing 
(Flying dutchman) at the pre Olympic contests in Mexi-
co City 1967. Bronze with silk ribbon, 7.5x3.5 in original 
leather case. Leather case shows signs of usage (condi-
tion: III) Cond. A

248. Participation Badge: Olympic games Mexico 1968. Bron-
ze, gold plated with orange enamel and plastic badge 
„P“ for press which is usually missing! Size 10x3.5cm. 
Some signs of usage. Cond. A-

250. Olympic Games 1968. Participation medal Mexico. Par-
ticipation medal Mexico City 1968. By L.Wyman. Olym-
pic sports pictograms and Mexican Olympic Emblem. 
Copper, 5x5cm, Cond. A-

251. Olympic Games 1968 Grenoble. Participation medal. 
Winter Games 1968. Bronze by M.Coeffi  n. Engraving on 
the edge „Bronze 1967“.  With original Presentationbox. 
Size 6.8cm,  EF. Cond. A

252. Olympic Games 1972 Munich. The Russian Teambook. 
Olympic Games Munich 1972. The Offi  cial Russian 
Teambook for Munich (Russian Language). Very rare, 
Size 13x22 cm, 264 pages and 60 b/w photos, artifi cial 
leather bound, Cond. B

253. Olympic Games 1972. Ticket Opening ceremony. Mu-
nich. 26.8.1972, 15:00hrs. Size 15x10.5 cm. Punched 
Cond. A-

254. Olympic Winter Games Sapporo 1972. 4 Tickets. 4 dif-
ferent tickets to the Olympic Winter Games in Sapporo 
1972 speed skating men (6th February), 2x ski jumping 
(4th + 11th February) und bobsled (11th February). 
Each 20x8.5cm + 17x8.5 cm. Cond. B

255. Olympic Games Sapporo 1972. Ticket Ski Jumping. 11th 
Febuary, size 17x8.2 cm, rare offi  cial ticket! Complete 
and unused Cond. A

256. Olympic Games Munich 1972. USSR Medal. Offi  cial So-
viet Team Medal for the Olympic Games Munich 1972. 
Bronze, enameled, 6 cm in original box. Cond. A
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257. Olympic Games Sapporo 1972. 3 Offi  cial Mascot. Three 
diff erent mascots of the Olympic Winter Games in 
Sapporo 1972. Three bears (downhill ski, torch bea-
rer, parachutist) as plastic savings boxes. Height: each 
11,5x4x7 cm. Head is moveable. The rarest mascot of 
the Olympic Games. There are four variations of this 
mascot, they all are numbered. These are the numbers 
1, 2 and 4. Extremely rare. Small traces of usage. Without 
torch, ski sticks and skies. Cond. A-

258. Olympic Games Sapporo 1972. Offi  cial Mascot. Offi  cial 
mascot of the Olympic Winter Games in Sapporo 1972. 
The bobsleigh rider bear is a plastic savings box. The-
re were four models of this mascot, all of which were 
numbered. This is number 3. The bear‘s head is move-
able, complete size 10x4x9 cm. Extremely rare! Small 
signs of usage. Cond. A-

259. Olympic Games Munich 1972. Offi  cial Mascot. Olympic 
Games in Munich 1972. Offi  cial mascot „Waldi“ made by 
Schuco company. Cloth, 50x22 cm. With original card-
coard tag. Beautiful. Cond. A

260. Olympic Games Munich 1972 Offi  cial Poster 84x60 
c. Poster Olympic Games Munich 1972. Motif boxing. 
84x60 cm. Offi  cial poster. Designed by Ottl Aicher. In 
mint condition. Cond. A-

261. Olympic Games Munich 1972 Offi  cial Poster 84x60 c. 
Poster Olympic Games Munich 1972. Motif fencing. 
84x60 cm. Offi  cial poster. Designed by Ottl Aicher. In 
mint condition. Cond. B

262. Olympic Games Munich 1972 Offi  cial Poster 84x60 c. 
Poster Olympic Games Munich 1972. Motif running. 
84x60 cm. Offi  cial poster. Designed by Ottl Aicher. In 
mint condition. Cond. A-

263. Olympic Games 1972 programm closing ceremony. 
Programme and ticket Closing ceremony of the Games 
of the XXth Olympiad Munich 1972, 4 pages, 21x20 cm 
+ 14.5x10.5 cm Cond. B-

264. Olympic Games 1972 Munich. Collector cards Pani-
ni. OG 1972 Munich: Collectors Card Album: Panni 
(FRENCH/DUTCH) 

XX. Jeux Olympiques. XX. Olympische Spelen. München 
72.Size 24x24 cm, 48 pages complete with 380 M/C 
pictures. Very rare, Cond. C+

265. Olmypic Games 1972. Panini Sticker Album. Panini 
sticker album Olympic Games 1972. German edition 
of the very rare Panini sticker album of the Olympic 
Games in Munich 172 (from 26th August to 10th Sep-
tember 1972).. 48 pages, 23x24 cmcarton, approx 380 
colour stickers (complete) Modena 1972. Cond. A-

266. Olympic Games Munich 1972. IOC Badge Con-
gress. Participation badge for the Olympic Congress 
in Munich 1972. Bronze, gold plated, multicolour 
enamelled.2,6x2,2 cm. Produced by „pollath/München“. 
Extremely rare badge. Cond. A

267. Participation Badge: Olympic Games Sapporo 1972.. 
Offi  cial badge“Team Offi  cial“ . Silver plated bronze with 
coloured enameled motif and Olympic Rings and silk 
ribbon. Size 6.1x3.8 cm, --small signs of usage Cond. A-

268. Participation Medal: Olympic Games 1972. Munich. 
Stainless steel, size  4.9 cm, and 1.1cm thick . In original 
acrylic presentation case (usually missing!, Cond. A

269. Olympic Games 1972. Village News No. 1-17 Munich. 
XX Olmpiad: Daily Magazine „Village News. Nouvelles 
des Village“. Complete set of Nrs.1 - 17 from August 17, 
1972 to September 12, 1972. Was never on sale! Partly 
cloth bound in one vol. Size 25x35 cm, 136 pages with 
250!!b/w photos. Very rare! Cond.I. (ENG/FRENCH/GER-
MAN) Cond. A

270. Olympic Winter Games 1976 Ticket Opening Ceremo-
ny. Innsbruck 4th febuary, Size 13x8.5cm. Cond. B

271. Olympic Games Montreal 1976. Offi  cial Mascot Amik. 
Olympic Games Montreal 1976. Offi  cial Mascot Amik as 
savings bank in plastic, size 40x16x16cm, shows signs 
of usage. Very rare in this size! Cond. B-C

272. Olympic Winter Games 1976. Offi  cial Report. Olympic 
Winter Games Innsbruck 1976: Offi  cial Final Report. 
Very detailed, size 21x30 cm, 448 pages with 400 b/w 
photos, In 3 languages,  (GERMAN/FRENCH/ENGLISH). 
Cond. B

273. Poster Olympic Summer Games 1976 Montréal. Olym-
pic Games Montreal 1976. Motif „Yamik“, offi  cial mascot 
of the Olympic Games in Canada. Advertising poster, 
copyright COJO 76, Litho Canada. Edges slightly dama-
ged. Cond. A-

274. Olympic Games 1976. programm Closing Ceremony. of 
the XXI Olympiad Montréal 1976. Closing ceremony. 36 
pages, 27x21 cm Softcover Cond. C

275. Olympic Games 1976. Programm Opneing ceremony. 
Programme: Olympic Games 1976. Programme. Games 
of the XXI Olympiad Montréal 1976. Opening ceremo-
ny 17th July 1976. 32 pages, 21x27 cm Cond II-. (ENG/
FRENCH). Cond. A-

276. Participation Medal: Olympic Games Innsbruck 1976. 
Bronce, silver plated. In original presentation box. with 
corrosion as usual. 5 cm Cond. A-

277. Olympic Games Montreal 1976. Participation medal. 
Participant‘s Medal 1976. 21st Olympiad in Montreal 
1976. Bronze. In original presentation case. Size 4.5 cm, 
medal in Mint condition I. Cond. A

278. Olympic Games Montreal 1976. Participation medal. 
Participant‘s Medal 1976. 21st Olympiad in Montreal 
1976. Bronze. In original presentation case. Size 4.5 cm, 
medal in Mint condition I. Cond. A

279. Olympic Games Lake Placid 1980. Offi  cial Mascot. 
„Rony“. Cuddly toy. Size: 35 cm. Very rare! Cond. A-

280. Poster Olympic Summer Games 1976 Montréal. Olym-
pic Games Montreal 1976. Motif emblem of the Olym-
pic Games in Canada. Advertising poster, copyright 
COJO 76, Litho Canada. Edges slightly damaged. Cond. 
A-

281. Poster Olympic Summer Games 1976 Montréal. Olym-
pic Games Montreal 1976. Motif Olympic Stadium. 
Advertising poster, copyright COJO 76, Litho Canada. 
Edges slightly damaged. Cond. A-

282. Poster Olympic Summer Games 1976 Montréal. Olym-
pic Games Montreal 1976. Motif Olympic Rings. Adver-
tising poster, copyright COJO 76, Litho Canada. Edges 
slightly damaged. Cond. A-

283. Poster Olympic Winter Games 1980 Lake Placid. XIII 
Olympic Winter Games Lake Placid 1980. Motif biathlon. 
Offi  cial advertising poster of the Olympic Committee. 
Edges slightly damaged. Cond. A-

284. Poster Olympic Winter Games 1980 Lake Placid. XIII 
Olympic Winter Games Lake Placid 1980. Motif bob-
sleigh. Offi  cial advertising poster of the Olympic Com-
mittee. Edges slightly damaged. Cond. A-

285. Poster Olympic Winter Games 1980 Lake Placid. XIII 
Olympic Winter Games Lake Placid 1980. Motif iceho-
ckey. Offi  cial advertising poster of the Olympic Com-
mittee. Edges slightly damaged.. Cond. A-

286. Poster Olympic Winter Games 1980 Lake Placid. XIII 
Olympic Winter Games Lake Placid 1980. Motif iceho-
ckey. Offi  cial advertising poster of the Olympic Com-
mittee. Edges slightly damaged. Cond. A-

287. Poster Olympic Winter Games 1980 Lake Placid. XIII 
Olympic Winter Games Lake Placid 1980. Motif fi gure 
skating. Offi  cial advertising poster of the Olympic Com-
mittee. Edges slightly damaged. Cond. A-

288. Poster Olympic Winter Games 1980 Lake Placid. XIII 
Olympic Winter Games Lake Placid 1980. Motif luge. 
Offi  cial advertising poster of the Olympic Committee. 
Edges slightly damaged. Cond. A-

289. Poster Olympic Winter Games 1980 Lake Placid. XIII 
Olympic Winter Games Lake Placid 1980. Motif cross 
country skiing. Offi  cial advertising poster of the Olym-
pic Committee. Edges slightly damaged. Cond. A-

290. Olympic Games Lake Placid 1980. Participation med. 
Olympic Games Lake Placid 1980. Participation medal 
for athletes at  the Winter Games. Nickel-Silver. Size 7.6 
cm in original case Cond. A

291. Ticket: Olympic Games 1984: Closing Ceremony.  XXIII 
Olympiad Los Angeles 1984. 12 August. Size 20x7cm. 
Cond. A

292. Olympic Games 1984 Norway Foto Teambook. De 
norske OL - deltakernes egen bilder fra Sarajevo 1984 
og Los Angeles 1984. Fotogarfert med Kodak Disc Ka-
mera. Limited edition of 100 copies. Elaborate photo 
album made by Kodak with 120 original colour photos 
(each 12.5x10 cm). All glued in manually. All photos 
show the Norwegian team at the Olympic Games in 
Sarajevo and Los Angeles. The album was presented to 
athletes and offi  cials of the Norwegian team. Cond. A

293. Olympic Games 1984. Offi  cial Mascot Sam Baseball. 
Cuddly toy with plastic parts (head and feet), size 
24x13cm. Cond. A-

294. Olympic Games Los Angeles 1984 Diploma. Offi  cial 
paticipation diploma for the Olympic Summer Games 
Los Angeles 1984. 38x38 cm. Was awarded to athletes, 
offi  cials and judges. Cond. A-

295. Olympic Games 1984. Participation medal Los Angel. 
Participation Medal from the German Boxer Reiner Gies 
(5th place). size 6.2cm, bronze. Medal comes directly 
from Gies. He won´s the Bronzemedal in Seoul in bo-
xing lightwelterweight. With COA Cond. A

296. IOC-Session 1985 Offi  cial Participation Badge. „Presse“. 
Bronze, silver plated with yellow silk ribbon and press 
bar with chain.In original leather pouch. Size 3.5x6.2cm. 
With original Plasticbox. Cond. A

297. Olympic games 1988 Calagary. Mascot Hidy + Howdy. 
cuddle toy mascots with coloured clothing, size each 
22cm. Cond. A

298. Olympic Games Seoul 1988. Offi  cial Maskot. „Hodori“, 
the Tiger with ribbon and metal Olympic Rings. Com-
plete with the plastic Olympic Rings (which can be 
pinned)which are often missing. Large offi  cial Olympic 
mascot for the Olympic Games in Seoul 1988. Colour 
plush animal. Height: 33 cm, with plastic spiral on the 
hat (often missing). In original box. Very rare! Cond. A-

299. Olympic Winter Games 1988. Offi  cial Report Calgar. 
Offi  cial Report of the Olympic Winter Games 1988 in 
Calgary published by the Organizing Committee. 720 
pages with 700 colorphotos. 30x22 cm Hardcover with 
dustjacket. Dustjacket cracket. With adhesive label on 
dustjacket. 714 pages, 22x30cm, linen, approx. 700 co-
lour photos, Calgary 1988. Cond. B

300. Participation Medal: Olympic Games 1988. Seoul. Par-
ticipation medal for athletes who participated in the  
Olympic Games in Seoul 1988. Bronze, embossed in 

gold with „Games of the XXIVth Olympiad Seoul 1988“, 
and the Olympic Rings. In original presentation case li-
ned with silk and satin. Medal size 6 cm. Icluded is the 
often missing original cardboard box with embossed 
Olympic mascot. Extra fi ne. Cradboard with some 
spots. Cond. A

301. Olympic Games 1992. Offi  cial Mascot Barcelona. Cobi“, 
offi  cial mascot of the Olympig Games in Barcelona 
1992. Large plush fi gure (Condition A) : mascot Cobi, 
size 38 cm. Very rare as cuddlc toy and in this size! Box 
with waterstain (condition B) Cond. 

302. Olympic Games Barcelona 1992. Participation medal. 
Offi  cial Competitor‘s Medal in bronze. Diameter 7.04 
cm, in original blue pouch Cond. A

303. Olympic Games Barcelona 1992. Participation medal. 
Offi  cial Competitor‘s Medal in bronze. Diameter 7.04 
cm, in original red pouch Cond. A

304. Participation Medal: Olympic Games1992. Offi  cial Me-
dal from Albertville issued to athletes and IOC Mem-
bers. Stainless steel. Size 6.8 cm, with plastic stand and 
original box. EF. Cond. A

305. Olympic Games 1994. Offi  cial Report Lillehammer. OG 
1994 Offi  cial Report from Lillehammer: 5 volumes (vol 5 
includes a CD-ROM with all results!  Size 23x23 cm, 874 
pages with numerous M/C photos in original slip case, 
(ENGLISH). Cond. B

306. Participation Medal: Olympic Winter Games 1994.. Par-
ticipation Medal: Olympic Winter Games 1994.Presen-
ted to athletes. Lillehammer 1994. Copper, in original 
wooden case. Size 6.4x7.5 cm, fi ne. Cond. A

307. Participation Badge:  IOC- Session Lausanne 1993. 
104th IOC-Session. Bronze, gold plated with red, green 
enamelling, white yellow silk ribbon (press). Size 3.6x6.3 
cm. With original bag. Cond. A

308. Participation Badge:  IOC- Session Monaco 1993. 101th 
IOC-Session. Bronze, gold plated with M/C enamelling, 
yellow silk ribbon. Size 3.6x9 cm. In original folding box 
with cardboard box. Cond. A

309. Participation Badge:  IOC- Session Budapest 1995. 104th 
IOC-Session 1995 in Budapest. Bronze, gold plated with 
red, green enamelling, white silk band (press), red, black 
and white cord. Size 3.6x6.3 cm. Cond. A

310. Participation Medal: Olympic Games 1998.. Nagano 
1998. Bronze, gold plated, size 6 cm, with offi  cial em-
blem. In original box. Cond. A

311. Olympic Games 2000. Flower Ceremony Diploma. Offi  -
cial diploma of the „Flower Ceremony“ at the Olympic 
Games Sidney 2000. „Medallist´s Bouquet. Bouquet des 
Médailles. Games of the XXVI Olympiad“ colour print, 
42x29,5 cm. Personal copy of the bronze medallist 
Monika Weber (Germany, team fencing). Extremely 
rare and rather unknown Olympic diploma which was 
supposed to be given to the athlete together with her 
medal and the winner diploma. Plus oringal box for the 
diploma and a covering letter by German NOC. The 
diploma was sent to Monika Weber in January 2001. 
Cond. A

312. Olympic Games 2000. Participation Medal Sydney. 
Bronze, silver plated, size 5 cm. In original box. Issued to 
competitors and offi  cials. Cond. A

313. Olympic Games 2006. Ticket Figure Skating. 21st Febru-
ary 2006, size 16.5x8cm. Cond. A-

314. Ticket: Olympic Games 2006. Opening Ceremony. in 
Torino 10th febuary. Size 21x9.5 cm. Cond. A

315. Olympic Games Torino 2006. Offi  cial Mascots. „Neve 
and Gilz“ very rare, were sold out after 4 days!! Plush, 
size each 22x11 cm, Cond. A

316. Olympic Games 2006. Participation Medal Torino. Of-
fi cial medal presented to athletes and IOC-Members. 
Bronze, size 4 cm. In attractive original 10 cm plastic 
presentation case. EF. Cond. A

317. Participation Medal: Olympic Games 2006 Torino. Offi  -
cial medal, Bronze, silver plated, size 4 cm. In original 
10 cm plastic presentation case. silvered very rare! Box 
with signs of usage Cond. A-

318. Olympic Games Bejing  2008. FIFA Report Football. 
Technical Report Olympic Football Tournaments Bei-
jing 2008. 6-23 August 2008. 124 pages with 150 Fotos, 
29x21 cm Softcover. Cond. A-

319. Participation Medal: Olympic Games Beijing 2008.. Par-
ticipation Medal: Olympic Games Beijing 2008. Bronze 
medal (5.6 cm)  in Original case 12x12x3cm. Cond. A

320. Participation Medal: Olympic Games Beijing 2008.. Par-
ticipation Medal: Olympic Games Beijing 2008. Bronze 
medal (5.6 cm)  in Original case 12x12x3cm. Cond. A

321. Participation Medal: Paralympic Games 2008.. Beijing. 
Offi  cial Bronze medal size 5.6 cm. Cond. A

322. Olympic Games 2010. 2 Ticket Figure skating + Ice. 
hockey.  Size 20x8 cm Cond. A-

323. Olympic Games Vancouver 2010. Participation Medal. 
Volunteers medal, silver plated, size 4cm, in original 
box. Cond. A

324. Olympic Games 2012. FIFA Participation Medal. Offi  cial 
FIFA participation medal for athletes and volunteers od 
the Olympic tournament at the Olympic Games in Lon-
don 2012. Inscribed „Olympic Football Tournaments 
London 2012 FIFA“. Gilt bronze, 5 cm, in original case. 
Cond. A
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325. Olympic Games 2012. Offi  cial Participation Medal. 
Olympic Games 2012. Offi  cial Participation Medal for 
athlets and volounteers in London 2012 with inscripti-
on „The Games of the XXX Olympiade London 2012“. 4 
cm silver plated in original cardboard medal folder size 
19x16 cm. 4 pages, carton, 19x16 cm. Cond. A

326. Olympic Games Sochi 2014. 2 Tickets Icehockey. and 
fi gure skating in Sochi 2014. 18x8 cm Cond. C-

327. Olympic Games Sochi 2014. Ticket Closing ceremony. 
23th febuary, 23x10 cm. Pressticket. Cond. A

328. Olympic Games Sochi 2014. Ticket Opening ceremony. 
Offi  cial ticket for the Olympic Winter Games Opening 
Ceremony in Sochi 2014. 7th February 2014. 20x10.5.5 
cm folded. Cond. B-

329. Olympic WinterGames 2014 Offi  cial Mascots Leopard. 
,Rabbit and bear. Cuddly toy, Size: 37, 30, 29 cm. Cond. 
A

330. Olympic Youth Games 2014 Offi  cial Mascot. Offi  cial 
mascot Nanjing 2014 Youth Olympic Games, plush, 
height: 50 cm, in original box. Extremely rare in this 
height. Box showing signs of transport damage. Cond. 
A-

331. Olympic Games Sochi 2014. Participation medal. Of-
fi cial participation medal for athletes of the Olympic 
Winter Games in Sochi 2014. Bright stainless steel. Di-
ameter: 5cm, thickness: 0.5 cm. In original box. Cond. A

332. Olympic Games 1928. Gold medal winner Autographs. 
Black-and-white press photo of the world record brea-
king 1,500 metres race in Berlin, showing Otto Peltzer, 
Paavo Nuurmi and Edwin Foto On the back there are 21 
original signatures of Harri Larva gold medallist Olym-
pic Games 1928 1500 m; Paavo Yrjölä (1902-1980, FIN) 
gold medallist Olympic Games 1928 decathlon; Antero 
Kivi (1904-1981, FIN) silver medallist Olympic Games 
1928 diskus; Jules Ladoumégue (1906-1978, FRA) silver 
medallist Olympic Games 1928 1500 m; Emil Hirschfeld 
(1909-1968, GER) bronze medallist Olympic Games 
1928 shot-put; Erwin Gillmeister (1907-1993, GER) 
bronze medallist Olympic Games 1936 4x100 m relay; 
Gustav Wegner (1903-1942, GER) European champion 
pole vault; Hans-Georg Wichmann (1905-81,GER) 4. 
rank Olympic Games 1928 1500 m; Jules Noel (1903-
1940, FRA) three time Olympic Games participant, mul-
tiple French champion shot-put and discus. And others. 
14,5x11,5 cm Cond. B

333. Autograph Olympia 1932 athletics. G.Saling. Original 
autograph of Georg Saling (USA, 1909-1933) on a blank 
sheet. Saling was the 1932 gold medallist for 110 metre 
hurdles. 7.5x5 cm. Mounted on a 29.7x21 cm collector 
sheet. Cond. A

334. Olympic Games 1936 Martti Uosikkine. Original sig-
nature of Martti Uosikkinen (FIN), gymnastics bronze 
medallist at the Olympic Games 1932 and 1936 on fi le 
card, 10.3x4.5 cm. Plus sixe more signatures of Finnish 
medallists. Heikki Savolainen (1910-1987) 2 gold me-
dals, 1 silver medal, 6 bronze medals 1932-1952); Ilmari 
Pakarinen (1910-1987; 2 bronze medals 1932+1936); 
Einari Teräsvirta (1914-1995, 1 gold medal, 3 bronze 
medals 1932-1948); Aleksanteri Saarvala (1913-1989; 2 
gold medals, 1 bronze medal 1932-1948), Yrjö Nykänen 
(1890-1940, manager of the Finish gymnastics team). 
Cond. A

335. Autograph US-Olympic Team 1928. Autograph docu-
ment „American Olympic Team 1928“ with the signatu-
res of Anders Haugen (3rd at the Olympic Games 1924 
ski juping. With black -and-white photo; very rare); Ir-
ving Jafee (two time gold medallist speed skating 1932, 
with black-and-white photo, rare) and John O‘Neil Far-
rell (three time gold medallist speed skating 1928) Be-
cause of a calculation mistake Anders Hauge was given 
his gold medal at the age of 87 in 1974 - ten years bevor 
his death. Photos each 15x10cm. Autograph document 
shows signs of age. Cond. B

337. Autograph Olympia 1932. John Anderson (USA). Ori-
fi nal autograph of John F. Anderson (USA; 1907-1948) 
on a blank sheet. Anderson was the Olymc discus gold 
medallist of 1932-. 9.5x3 cm. Mounted on a 29.7x21 cm 
collector sheet. Cond. A

339. Autograph Olympia 1932 POL + GER. Two sheets f pa-
per „Olympic Games 1932“ with the original signatures 
of  three late Olympic rowing bronze medallists Urban 
(POL; 1907-1940), Edward Kobylinski (POL; 1908-1992) 
und Janusz Slazak (POL; 1907-1985; 2nd and 3rd Olym-
pic Games 1932) plus signature of Fritz Gunst (GER; 
1908-1992, 1st Olympic Games 1928, 2nd Olympic 
Games 1932 + 1936 Water Polo) Cond. A-

340. Autograph Olympia 1928 athletics. R. Barbuti. Original 
signature of Rax Barbutti (USA; 1905-1988) on a black-
and-white photo of the late Olympic gold medallist 
(400 metres and 4x400 metres relay). 24.5x16 cm. Cond. 
A-

341. Autograph Olympia 1932 Decathlon. J. Bausch (USA). 
File card mit original dedication of  „Jim“ Bausch (USA; 
1906-1974). He was a all-round gold medallist of 1932. 
12.5.x7.5 cm. Together with a black-and-white maga-
zine photo ounted on a 29.7x21 cm collector sheet. 
Cond. A

342. Olympic Games 1924 Autograph Becker-Pingston. 
Privat colour photo signed by Betty Becker-Pinkston 
(1903-1989), late high diving gold medallist 1924 and 
1928. Cond. A

345. Autograph Olympia 1932 Sailing Owen Churchill. b/
w-Photo signed and dedicated by the deceased Gold 
Medalist in Sailing, size 12x9 cm. Very rare! Cond. A

346. Autograph Olympia 1936 icedancing C.Colledge. Sheet 
with black-and-white newspaper photo, signed by 
Cecilia Colledge (GBR; 1920-2008). Figure skating silver 
medallist of the Olympic Games 1936, World Champi-
on and multiple European Champion in fi gure skating. 
8.5x2.5 cm. Mounted on paper (14x9 cm) with a black-
and-white newspaper photos. (10.5x9 cm) Cond. A-B

347. Autograph Olympia 1928 athletics. Myrtle Cook. Origi-
nal autograph of Myrtle Cook (CAN, 1902-1850) on a 
black-and-white photo. Cook was the 1928 gold me-
dallist for 4x100 metres relay. Cond. A

348. Olympic Fencing Autograph. F.de Montigny. Business 
card of Ferdinand de Montigny (1885-1974) with nine 
-line dedication of the multiple fencing gold medallist, 
12x9 cm, perforated. Cond. A

349. Autograph Olympic Boxing 1936. Jean Despeaux. 
(1915-1989,FRA) Postcard signed by the deceased Gold 
Medal Winner 1936, 14.5x10 cm Cond. B

351. Autograph Olympic Games 1924 swimming.. Original 
signature and dedication of Gertrude Ederle (1906-
2003, USA) on machine written letter. Ederle was swim-
ming gold medallist and two time bronze medallist in 
1924, 33x22 cm Cond. B

352. Autograph Olympia 1920 Boxing. P. Fritsch. Chequered 
sheet with original autograph of Paul Fritsch (1901-
1970) . Late gold medallist of the Olympic Games 1920 
in featherweight boxing. 10x6.5 cm. Rare. Mounted on 
black carton (10.5x6.5 cm) Cond. A-B

353. Olympic Games 1936. Autographs Goldmedal hand-
ball. Blank sheet with autographs of nine team handball 
gold medallists of the Olympic Games 1936. 21x15 cm. 
Wilhelm Baumann (1912-90), Helmut Berthold (1911-
2000), Helmut Braselmann (1911-93), Willi Brinkmann 
(1910-91), Kurt Dossin (1913-04), Fritz Fromm (1913-
2001), Erich Herrmann (1914-89), Günter Ortmann 
(1916-2002), Fritz Spengler (1908-2003) Cond. A-

354. Autograph Olympia 1906 athletics. K.Hellström. Auto-
gramme: Olympics 1906, Hellström. Paper invoice from 
the OC signed by the deceased Swedish 1500m gold 
Medalist. Size 17.5x21.5cm, Signature faded, cond. I-. 
Cond. A-

355. Olympic Games 1920 Autograph Arvid Holtmann. 
File card signed by Arvid Holtmann (SWE; 1896t1992). 
Gymnastics gold medallist at the Olympic Games 1920, 
13x9.5 cm. Cond. A

358. Autograph Olympia 1936. Cornelius Johnson. Original 
signature of Cornelius Johnson (USA; 1913-1946) on 
sheet with a black-and-white photo. He was the high 
jump gold medallist of 1936. 16x8 cm. Cond. A

360. Autograph Olympic Games 1920 by M.Julin. Black-
and-white press photo with dedication of Magda Julin 
(1894-1990). She was the fi gure skating gold medallist 
of 1920, 24x16 cm. Cond. A-

361. Olympic Games 1920 Autograph Magda Julin. Blank 
sheet with original signature of the late Olympic gold 
medallist in fi gure skating 1920 Magda Julin (1894-
1990, SWE) , 15x11 cm. Cond. A

362. Autograph Olympia 1912 athletics. Abel Kiviat. Abel 
R. Kiviats‘s original autograph (10x10 cm). Kiviat (USA, 
1892-1991) was the 1,500 m silver medallist at the 1932 
Olympic Games. Cond. A

364. Autograph Olympia 1928 ahtletics. Larri Larva. Original 
autograph of Harri Larva (FIN, 1906-1980) on a fi le card. 
Larva was the 1928 gold medallist for 1500 metres. 
7.5x5 cm. Cond. A

366. Autograph Olympia 1920 athletics. Frank Loomis. Ori-
ginal signature of Frank Loomis (USA; 1896 -1971) on a 
sheet. He was the 1920 400 m hurdles gold medallist . 
9x4.5 cm Cond. A-B

367. Autograph Olympia 1928. Toivo Loukola. Original hand-
written letter „Helsinki am 19.1.1975“. Written by Toivo 
Loukola (FIN; 1902-1984). He was the 128 3.000 metre 
hurdles gold medallist. Cond. A-B

368. Autograph Olympia 1936 athletics. J.Lovelock (NZL. 
Original signature of John „Jack“ Lovelock (NZL; 1910-
1949)on fi le card with black-and-white photo. He was 
the Olympic 1500 m hurdles gold medallist of 1936. 
9,5x5,5cm. Cond. A-B

369. Autograph Olympia 1924+28 atheltics. Douglas Lowe. 
Original handwritten letter „13.3.72“ signed by Douglas 
Lowe. Lowe was the 800 metres Olympic gold medallist 
of 1924 and 1928. 23x18 cm. Was folded. Cond. A-B

370. Autograph Olympic Games 1920 by H.Malmroth. Hal-
kan Malmroth: blank slip with signature fron the  2x 
Gold Medal Swedish Swimmer, 13.5x9 cm Cond. A

371. Autograph Canadian Olympic Goldmedalists 32+52. 
29.7x21 cm collector sheet „Goldmedalists. The Sum-
mer Olympics“ with original signatures of the late 
Canadians Duncan McNaughton (1910-1998; Gold 
Olympic Games 1932 high jump) and George Gene-
reux (1935-1989; Gold Olympic Games 1952 shooting). 
Cond. A

372. Autograph Olympia 1928 athletics. Oda Mikio. Black 
-and-white photo signed by Oda Mikio (1905-1998, Ja-
pan). Late gold medallist in triple jump at the Olympic 
Games 1928. 15.5x10.5 cm. Cond. A

374. Autograph Olympic Basketball 1936. A.O. Mollner. OG 
1936: b/w original photo signed by Arthur Owen Moll-
ner, Gold Medalist (Basketball) size 19x23cm, Cond. A

375. Autograph Olympia 1932 gymnastics. Romeo Neri. 
Original signature of 1928 gymnastic silver medallist 
and 1932 three time gold medallist Romeo Neri (Italy, 
1903-1961). 9x5 cm. Cond. A-

376. Olympic Games 1920 Autograph Philip Noel-Baker. 
Autograph card with original signature of Philip Noel-
Baker (GB, 1889-1982), 1.500 metres silver medallist at 
Antwerps and Nobel Peace Prize Laureate 1959. Cond. 
A

377. Autograme: Olympic Games 1920-24: Paavo Nurmi. 
Original signature of Paavo Nurmi (1897-1973 on black 
carton (9x5 cm), Finnish running legend and nine time 
gold medallist at the Olympic Games 1920 and 1924. 
Cond. A

378. Autograph Olympia 1928+32.  O´Callaghan. Ortiginal 
signature of Patrick O‘Callaghan (IRL; 1905-1991) on a 
blank sheet with black-and-white photo. He was the 
double Olympichammer throwing gold medallist of 
1928 and 1932. 8.5x3.5 cm. Cond. A

381. Olympic 1924 Autograph. Harald Osborn. Machine 
written letter by Harald Osborn (USA; 1899-1975) , de-
cathlon gold medallist of 1924, with original signature, 
28x21,5 cm Cond. B

382. Autograph Olympia 1936 riding. Podhajsky. Sheet with 
original signature of Alois Podhajsky (1898-1973) , late 
bronze medallist dressage of the Olympic Games 1936. 
Mounted on black carton. Cond. A-B

384. Autograph Olympia 1948 athletics. T.Rautavaara. Blank 
sheet with original signature of Tapio Rautavara (FIN; 
1915-1979), late track and fi eld gold medallist (javellin) 
in 1948. 15.5x6 cm. Cond. A-

385. Autograph Olympia 1924+28 athletics. V.Ritola. Blank 
sheet signed by Ville Ritola (FIN; 1896-1982). He was 
a multiply Olympic Games gold medallist and silver 
medallist in track and fi elds. 1924 and 1928. 14x10 cm. 
Cond. A

386. Autograph NOC President 1936.. Collector card with ori-
ginal signature of German sports offi  cial at the Olympic 
Games 1936 arl Ritter von Halt (BRD; 1891-1964). Late 
Olympic Games participant of 1912. 12x8 cm. Back with 
sticky residue. Cond. A-B

387. Autograph Olympia 1936 Athletics Kitei Son. Black-and-
white photo with original signature of Kitei Son (Kee 
Chung Sohn) (1912-2002) . He was the marathon gold 
medallist of the Olympic Games 1936. The autograph 
was given during the Olympic Games 1972.Mounted 
on a 29.7x21 cm collector sheet with black-and-white 
photo copy. Cond. A

388. Olympic Games 1924 Autograph Benjamin Spock. Blank 
sheet with original signature of Benjamin Spock, Gold 
medallist of the rowing eights at the Olympic Games in 
Paris 1924. Later he became popular as a pediatrist and 
a campaigner for peace. 12,5 x 7,4 cm. Cond. A

389. Autograph Olympia 1924 athletics. A.Stenroos. Blank 
sheet with black-and-white book illustration signed 
by Albin Stenroos (FIN; 1889-1971). Stenros was the 
1924 Olympic marathon gold medalist. 7x1.5 cm. Rare. 
Mounted in a 29.7x21 cm collector sheet. Cond. A-

391. Autograph Olympia 1924 athletics. F.Morgan Taylor. 
Original autograph of F. Morgan (USA, 1903-1975) on 
a programme of the Olympic Games. Morgan was the 
1924 gold medallist and bronze medallist in 1928 and 
1932 for 400 m hurdles. 26.5x18.5 cm. Cond. A-B

395. Autograph Olympia 1936 by Harold Whitlock. Original 
signature of Harold Whitlock (1903-1985) on a blak 
sheet. Whitlock was a track and fi eld gold medallist in 
1936. Mounted together with a black-and-white photo 
on a collector sheet 26x21. Cond. A-

396. Autograph Olympia 1904 tennis. B.Wright (USA). Ori-
ginal autograph of Beals Wright (USA, 1978-1961) on a 
blank sheet. Wright is a late double tennis gold medal-
list of 1904. 10x4 cm. Mounted on a 29.7x21 cm collec-
tor sheet Cond. A

397. Olympic Games 1932. Juan Carlos Zabala. Photo card 
of Argentinian marathon gold medallist of 1932 and 
Olympic participant of 1936Juan Carlos Zabala (1911-
1983). With original dedication written in 1980. Back 
with original dedication of Zabala, too. Card slightly 
stained. Cond. A-

400. Autograph Olympia 1960+64. Abebe Bikila. Blank sheet 
signed by marathon gold medallist of 1960 and 1964 
Abebe Bikila (ETH; 1932-1973). 14x6,5 cm. One of the 
most colourful personalities in Olympic history. In 1968 
he was in an accident due to which he was paraglegic. 
Cond. A

404. Ofi cial Results Speedskating World Championships. Of-
fi cial results of the speed skating World Championships 
in Eskilstuna/Sweden 1950. With 17 original signatures 
of the participants on the cover. Signatures of: Hjalmar 
Andersen (1923-2013, NOR, 3 gold medals 1952); Odd 
Lundberg (1917-1993, NOR, 1 silver + 1 bronze me-
dal 1948); Johnny Werkert (1924-2010, USA, 1 silver + 
1 bronze medal 1948 + WM 1950); Ken Henry (1929-
2009,USA, 1 gold medal 1952); Göthe Hedlund (1918-
2003, SWE, 1 bronze medal 1948); Win van der Woort 
(NED, 1 silver medal 1952); Carl-Erik Asplund (SWE, 1 
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bronze medal 1952); Reidar Liaklev (1917-2006, NOR, 1 
gold  medal 1948) Cond. B

405. Autograph Olympia 1964-72 athletics. M.Gammoudi. 
Sheet with book illustration and original signature of 
Mohammed Gammoud. Gammoud was a successful 
tour time track and fi eld athlete and particiapant of 
the Olympic Games 1964 (silver medal) , of Mexico 
1968 (gold and bronze) and of 1972 in Munich (silver). 
10.5x7.5 cm. With two other newspaper photos moun-
ted on a chequered sheet (20.5x19.5 cm). The sheet is 
ripped at the lower right side. Cond. B

407. Autograph Olympia 1972 athletics. Eddie Hart. Original 
card on a 29.7x21 cm sheet signed by Eddie Hart, Olym-
pic gold medallist with the 4x100 metres relay at the 
Olympic Games in Munich 1972. 9,5x6 cm. Collector 
sheet with two mounted black-and-white newspaper 
photos and a colour magazine photo. Cond. A-

409. Autograph Olympia 1972 shooting. Li Ho-Jun. Carton 
with colour photo signed by Li Ho-Jun (PRK). Olympic 
gold medallist of 1972 in small bore. 8x3.5 cm. Moun-
ted to a collector sheet (15x11.5 cm) together with a 
colour photo (8x6.5 cm) Cond. A

410. Olympic Games 1952 Autograph Bob Matthias. Two-si-
ded letter by Bob Matthias (1930-2006), decathlon gold 
medallist (USA). Wit original signatur on paper of „Con-
gress of the United States“, each 26x20 cm Cond. A

411. Autograph Olympia 1948+52. Alain Mimoun. Original 
signature of Alain Mimoun (1921-2013) on a blak sheet 
with 27 other track and fi eld athletes. Mimoun won 
silver for the 10.000 metres at both Olympic Games in 
1948 and 1952, 27x22 cm Cond. A-

413. Autograph Olympia Team Canada 1956. Autographs of 
the Canadian Olympic rowing crew 1956 with original 
signatures of Don Arnold (*1935), Walter D‘Hondt (rare), 
Lorne Loomer (rare) and Archie McKinnon (*1937). 
20x10cm. Cond. A

414. Autograph Olympia 1960 Athletics. Wilma Rudolph. B/
w photo signed by the deceased triple Olympic Gold 
winner. Size 10x15cm, cond. I. Cond. A

415. Autograph Olympia 1964 diving. K.Sitzberger (USA). 
Three handwritten lines with original signature of Ken 
Sitzberger (USA; 1945-1984). He was the high diving 
gold medallist of 1964. 15x15.5 cm. Rare. Cond. A

418. Autograph Russian gymnastics Team Olympia 1976. 
First day cover „Olympiade Montreal 1976“ signed by 14 
members of the Soviet gymnastics team:  Olga Korbut 
(4xGold Olympic Games 1972+1976), Maria Filatova (2x 
Gold Olympic Games 1976+80), Elvira Saadi (2x Gold 
Olympic Games 1972+76), Nikolai Andrianov (4x Gold 
Olympic Games 1972+76+80), Larissa Latynina (4xGold 
Olympic Games1976, 3x Gold Olympic Games 1960 
und 2x Gold Olympic Games 1964), Alexander Detja-
tin (10 Olympic medals) and Vladimir Markelov (Gold 
Olympic Games 1980). Plus signatures of Tichonov, 
Schanugian, Gorbik, Martschenko, Karysin, Arkaev und 
Grozdova. Used. 17th July 1976. Cond. A

419. Olympic Games 1976 Autograph Hungary Waterpo-
lotea. Black-and-white press photo of the Hungarian 
water polo team. Hungary won the gold medal at the 
Olympic Games in Montreal. With 13,signatures of all 
players shown in the photo. 15.5x10.5 cm. Cond. A

420. Autograph Olympia Swimming Team USA 1960. Sheet 
with autographs of the „US Olympic Swimming team 
1960“. With signatures of gold medallists of 1960 Jeff  Fa-
rell, Michael Troy, William Muliken (1939-2014), Robert 
Bennett, Dave Gillanders, George Breen, Frank McKin-
ney (1938-1992), Paul Hait, Lance Larson and Stephen 
Edward Clark (Olympic Gold 1964 4x100m-freestylel, 
4x200m-freestylel und 4x100m medley relay) und Ro-
bert David Webster (Gold 1960 and 1964high diving. 
15x10,5 cm. Back with residual glue. Cond. A-B

423. Autograph Olympia 1988 marathon. D.Wakiihuri. Blank 
sheet „2-11-48“ with black-and-white photo signed 
Douglas Wakiihuri (Kenia). Marathon Olympic silver 
medallist 1988 and World Champion in Rome 1987 . 
10.5x7.5 cm. Mounted on a 29.7x21 cm collector sheet. 
Cond. A-

427. Heavyweight Worldchampionships 1930 Jack Sharkey. 
World Championship heavyweight Jack Sharkey versus 
Max Schmeling in New York Yankee Stadium on 12th 
June 1930. Original admission ticket, cardboard, 7,5x7 
cm. Jack Sharkey was dsqualifi ed after landing a blow 
below the belt. Max Schmeling was the fi rst and up to 
now only German heavyweight World Champion. back 
with residual glue. Cond. B

428. Heavyweight Worldchampionships 1932 Jack Sharkey. 
World Championship heavyweight Jack Sharkey ver-
sus Max Schmeling in New York Yankee Stadium on 
21st May 1932. Original  admission ticket, cardboard, 
7,5x7 cm. After Max Schmeling had defended his title 
against Young Stribling in New York 1931, Schmeling 
had to fi ght against Jack Sharkey in a rematch on 21st 
May 1932. Sharkey won this fi ght after 15 rounds highly 
controversial on points. Back with residual glue. Cond. 
B

429. Boxing autograph 1882-92. J.L. Sullivan (USA). 29.7x21 
cm collector sheet with mounted signature of John 
Lawrence Sullivan(1858-1918), US American boxer. He 
was the fi rst offi  cial heavyweight world champion from 
1882 to 1892. Rare. The autograph (8.5x4 cm) was pro-

perly fi xed onto the collector sheet with photo corners. 
Cond. A

430. Boxing Autograph 1984. Muhammad Ali. Back of letter 
with dedication and original signature „30-08-84“ of 
boxing legend Muhammad Ali. 29.5x21 cm. Plus pieces 
of the Muhammed-Ali-Show of 4th June 1979. A Berlin 
programme, an original ticket for the show on 4th June 
1979 and a poster of the event of 1979. Cond. A-B

431. Boxing Autograph Munich 1982. Team USA. Small col-
lector sheet „Box-Weltmeisterschaft München 1982“ 
with original signatures of members of the US team. 
Among them Tyrell Williams (World champion), Pernell 
Whitacker (who later received global popularity as a 
bocing pro), Iran Backeley, Milton, Floyd Favors (World 
Champion), Mark Breland (World Champion), Michael 
Collins (World Champion), Bernard Gray and Henry 
Hughs. 15x10.5 cm. Cond. A-

432. Boxing Autograph Jack Dempsey Postcard. Colou-
red postcard with original signature of Jack Dempsey 
on the backside of the card. The card shows the fi ght 
Dempsey vs Willard from 1919. Signature of Dempsey 
approx. 1970 Cond. A

433. Boxing autograph. Jack Dempsey Heavyweight. Black-
and-white autograph card Jack Dempsey (1895-1983) 
with original dedication to Paul Czirson, 14x9,5 cm. Very 
rare autograph card of the American boxing legend 
Jack Dempsey. He was a heavyweight world champion. 
With a dedication to his German co-boxer Paul Czirson 
(German champion and referee). Backside with lefto-
vers of paper. Cond. B

434. Boxing Ticket 1935 Heavyweight Schmeling v Hamas. 
Ticket „Weltmeisterschaft im Schwergewicht Max 
Schmeling - Hamas 10.3.1935 Hanseatenhalle Ham-
burg“, 14x9 cm. Leftover of perforated section of the 
ticket on back. Cond. B

435. Ticket: Boxing 1938 Heavyweight Schmeling v Foord. 
30th january 1938 in Hamburg. Preparing fi ght for the 
legendary rumble in June 1938 Joe Louis v Schmeling 
in New York. 16.5x10 cm Excellent condition. Cond. A-

436. Ticket Boxing 1980 Muhammad Ali v Holmes. Ticket 
World heavyweight boxing Championships „Mu-
hammad Ali - Larry Holmes, 3nd October 1980 in Las 
Vegas, Caesars Palace, 8.5 x 4cm. Original ticket. Cond. 
A

437. Boxing Autograph George Foreman. Colour autograph 
card „Thanks! George Foreman“ with original signature 
of legendary boxer George Foreman (USA). Heavy-
weight world champion. 15x10 cm. Cond. A

438. Boxing European Champion Adolf Heuser 1938. B/w 
autogramme card signed  from the German pre-war 
heavyweight Champion (1907-1988). Size 9x14cm. 
Cond. B

439. Boxing Autograph Evander Holyfi eld Heavyweight. co-
lour photo (25x20 cm) of evander Holyfi eld with orig-
nal signature of the former heavyweight boxing World 
Champion. Framed in a souvenir frame with engraved 
plaque Evenader Holyfi eld 33x26.5 cm. Edges slightly 
damaged, otherwise very decorative. Cond. A-

442. Boxing Autograph USA. Floyd Patterson. Autograph 
of legendary boxer Floyd Patterson (1935-2006). He 
was the 1952 gold medallist and heavyweight world 
champion from 1956 to 1959. Written on original pro-
gramme „World Heavyweight Championship Ingemar 
Johansson v Floyd Patterson, 20th June 1960“. Cond. C

444. German Boxing Poster 1948 Max Schmeling. German 
boxing poster „Max Schmeling - Walter Neusel. 23. Mai 
1948 in Hamburg“, 61x43 cm. Colour poster, edges with 
multiple cracks. One spot torn but still there. Cond. C-

445. Boxing Programm 1938 Schmeling Heavyweight. Bo-
xing Programme Schmeling - Dudas. Neusel - Ben Ford. 
16th April 1938 in Hamburg. Size 14.5x20.5cm, 64 pa-
ges with photos. Cond. B

446. Boxing Programme 1939 Schmeling v Heuser Heavy-
wei. Offi  cial programme European Championship, July 
2nd, 1939, Adolf-Hitler-Kampfbahn in Stuttgart. 64 pa-
ges, 14.5x20.5cm, photographs. Very rare programme!! 
(GERMAN). Cond. C

447. Boxing Programme 1966 Muhammad Ali v Brian. Lon-
don: Heavyweight Championship of the World, August 
6th 1966. Earls Court, London. Offi  cial Programme. Size 
19x24cm, 24 pages, with photos. (ENGLISH). Cond. C

448. Programm Heavyweight Boxing 1969 Muhammad Ali 
v. Programme World Championships heavyweight bo-
xing „Cassius Clay v Floyd Patterson, 22nd November 
1969“. Offi  cial programme for the live broadcast in US 
American cinemas. Slightly stained. 24 pages with se-
veral photos, 25x19 cm Cond. C

449. Programm Heavyweight Boxing 1971 Muhammad Ali 
v. Programme and ticket for the heavyweight World 
Championship fi ght „Joe Frazier v Muhammad Ali 8th 
march 1971, Madison Square Garden“. Offi  cial program-
me for the live broadcast in US American cinemas.  28 
pages with several photos, Buckled. 25.5x20 cm Cond. 
C

451. European Boxing Championships 1927 Winner medal. 
Silver winner medal „2nd amateur boxing champion-
ships 1927 in Bale. First Place Middleweight)“. Silver 
(925er; 26 Gramm)), 4 cm Cond. B

452. Boxing badges Worldchampionships 1977 + 1978. Two 
diff erent offi  cial participation pins of boxing World 

Championships and European Championships 1977 
to 1978, multicolour enamelled, each 7x3 to 8x2.8 cm. 
From a German sports journalist. Cond. A

454. Athletics Competition Finnland  v Germany 1934. Par-
ticipation badge. Silver plated, from the Germany vs 
Finnland athletic cometition, 15th - 16.th september 
1934 in Berlin. Size 2.7x1.8 cm. Extremely rare EF. Cond. 
A

455. Athletic match 1937. Badge Germany vs Switzerland. 
Silver plated with MC enamelling from the Germany 
vs Switzerland 1937: „Deutschland - Schweiz 1937“. Size 
3x2.2 cm, tarnished. Extremely rare, Cond. A

458. Winner medal 1937 Athletcis Match Germany  Sweden. 
Offi  cial winner medal for the 3rd place at the track 
and fi eld competition „Leichtathletik Länderkampf 
Deutschland - Schweden Berlin 1937“ with engraving 
„Dem Dritten im Weitsprung“ on back side. Bronze, 
multicolour enamelled 8x6 cm in original case. Cond. 
A

459. Winner medal 1939 Athletcs Match Germany  England. 
Offi  cial winner medal for the 2nd place at the track and 
fi eld competition Germany vs England  in Cologne 
1939 with engraving „Dem Zweiten im Weitsprung“ on 
back side. Silver plated, multicolour enamelled 6,5x6,5 
cm im original case. Slightly tarnished. Cond. A

461. Athletics Meeting Badges England v Germany 1965. for 
international athletic contests on 11th november 1965. 
Bronze, silvered. Multicolour enamelled, 3x2 cm. Cond. 
B

462. Icehockey World Championships 2005 - 2012 Tickets. 
Ten diff erent tickets of icehockey World Cups from 
2001 to 2012. 13x8 cm to 20.5x8.5 cm. Finals 2005, 2001, 
2004, 2005, 2007, 2x 2008, 2009, 2010, 2012 Cond. A

463. Autograph Icehockey + NHL. Wayne Gretzky. Large sca-
le m/c photograph (20x25cm)with original signature 
by icehockey legend Wayne Gretzky. Cond. A

464. Icehockey World Cup 1935 Winner medal Switzerland. 
European Winner‘s Medal from the Games which took 
place at the World Cup in Switzeland (where Switzer-
land were 2nd placed after Canada). Bronze gold plated 
with engraved „1935“. Size 5.5cm, Cond. A

465. Icehockey World Championships 1935 Badge. „Comité. 
Championannat du Monde de Hockey sur Glace Davos 
1935. Platz No. 526“. Offi  cial cardboard badge for mem-
bers of the organisation committee of the icehockey 
world championships 1935. With original silk ribbon. 
8x5,5 cm. Numbered copy „Ausgabezahl 017“. (Back 
side embossed) Rare. Cond. A

466. Ice Hockey World Championships 1938 Badge. Offi  cial 
particiaption badge for the tournament in Prague, Em-
bossed brass, 4.2x3 cm. Cond. A

467. original Ski FIS Ski World Championships 1932. Original 
wooden ski of Doreen Elliot. She wore them at the FIS 
World Championships Skiing in Cortina d‘Ampezzo in 
1932 when she reached the third place in slalom. With 
original colour marks of the World Championships. 
210x8.5 cm. British Doreen Elliott won the bronze 
medal in slalom at the World championships in Cor-
tina. She reached place 5 in the combination. Pair of 
ski complete with sticks. (bamboo, leather, iron on top 
of sticks), binding (leather) and bracket (one bracket 
missing). Plus an original silver case which came with 
the medal, with initials „D.A.E.“ 2) membership badge 
of „The Ski Veterans Society“ of 1929. This global skiing 
society had a number of members limited to 100. Beau-
tiful museum piece of a top class female skier of the 
1930ies. Cond. B

468. Four Ski-jump Tournee 1955. Ski for participants. Spe-
cially designed ski for a participatant of the Four Hills 
Tournament of the 1950ies. Single shi, varnished black 
with glued country fl ag, Erbacher manufacturers. With 
six mounted plaques: Ski jumping men „Meister 1951“, 
German ski jumping championships Willingen 1956, 
German nordic championships Isny 1958, German 
Nordic championships willingen 1985, German nordic 
championships Warmensteinach 1959; Ski jumping 
men „Meister 1958“. 199 x6,8 cm. From the inheritance 
of a former German ski jumper who participated in the 
Four Hills Tournament. Plaques belonged to the ski 
jumper and were put onto the ski by himself. Two holes 
to hang the ski. The binding was taken away. Cond. B-

469. Skijumping Helmet Four-Ski-jump-Tournee 1980. Origi-
nal ski jumper‘s helmet from the Four Hills Tournament 
1980. Signed by 22 ski jumpers. Plastic, made by Uves, 
with chin strap and upholstering. Great original piece 
with signatures of stars of the Four Hills Tournament: 
Matti Nykaenen, Pentti Kokkonen. Akimoto Saetre, 
Joukotermaenen, Hirokazu Yagi, Kari Ylianttila, Per 
Bergerud, Mathhias Buse and others Cond. A-

471. Skijump Autograph 1962. Eino Einari Kirjonen. Small 
black-and-white photo with original signature of the 
late winner of the Four Hills Tournament Eino Einari 
Kirjonen (FIN; 1933-1988) 14x8 cm. Cond. A-

472. Skiing World Championships 1987 Offi  cial Mascot. Offi  -
cial mascot of the Skiing World Cup in Oberstdorf/Ger-
mandy. Plush, 35 cm. Cond. A

473. Biathlon World Championship 1991 Offi  cial Mascot. Of-
fi cial mascot of the Biathlon World Cup in Lahti/Finland 
1991. Plush-Snowball, very large size: 55 cm. Cond. I. 
Cond. A
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474. Skiing World Championships 1991 Offi  cial Mascot. 
Plush squirrel, offi  cial mascot of the skiing World Cham-
pionships in Val die Fiemme/Itay in 1991. 35 cm. Cond. 
A

475. Icehockey World Championship 1991 Offi  cial Mascot. 
Offi  cial mascot of the Ice Hockey World Championships 
in Finland 1991. Plush-Lion, 40 cm. Very rare! Cond. A

476. Athletic World Championships 1994 Offi  cial Mascot. 
Offi  cial mascot of the Athletics World Cup in Helsinki/
Finland. Plush, 41x30 cm. Cond. A

477. Icehockey World Championship 2000 Offi  cial Mascot. 
Offi  cial mascot of the Ice Hockey World Champion-
ships 2000 in St.Petersburg/Russia. Plush, 40 cm. Very 
rare! Cond. A

478. German Winner medal Skiing 1941. Winner medal for 
the second place at „NSKK-Wintersportkämpfe Inn-
bruck - Iglis 1941“. Back engraved „II.Torlauf (Skislalom).“. 
Silver plated bronze, made by Pollath, Schrobenhausen, 
9 cm. Rare medal of the German championships of the 
Nazi automobile corps. Cond. A

479. Lugde badges Worldchampionships 1967- 1975. Six 
diff erent offi  cial participation badges of luge World 
Championships and European Championships from 
1967 to 1975, multicolour enamelled, each approx. 4x4 
cm. Great collection with some rare badges from a Ger-
man sports journalist. Cond. A

480. Tour de France 1994 Original Yellow Shirt Indurai. Origi-
nal yellow jersey of the Tour de France 1994 which was 
worn by Miguel Indurain at the award ceremony of the 
14th stage in 17th July 1994. With original signatures of 
Miguel Indurain and stage winner Ralf Soerensen. The 
jersey was signed after the award ceremony and pre-
sented to English broadcasting station TSL. Cond. A

481. Tour de France 1994 Original Starlist 204 Autogra. Ori-
ginal starter list „Tour de France 94 7 juillet Portsmouth 
- Portsmouth“ with the 204 original signatures of all 
starters! 103x55 cm. Unique document of the Tour de 
France 1997. This list was on display ahead of the stage 
at the tour management in Portsmouth. Each cyclist 
had to sign this list. With the signatures of all Tour de 
France stars such as Marco Pantani, Miguel Indurain, 
Lance Armstrong, B.Rijis, Greg Lemond. Unique. Folded. 
Cond. B

482. Tour de France 1928 Plaque Henri Desgrange. Personal 
plaque of Henry Desgrange „Tour de France 1928 off ert 
á  Mr. Henri Desgranges par les Etablissements Paul 
Leclere“, silver plated bronze, 6.4x5.4 cm. Desgrange 
(1865-1940) received this plaque during the Tour de 
France of 1928. He was to founder of the Tour de Fran-
ce and was in charge of it from 1903 to 1939. He also 
was Founder and publisher of the French newspaper 
„L‘Auto“. Unique. Cond. A

483. Cycling Autograph World Champion Erich Metze. Black-
and-white photo card of motor pacing wolrd champi-
on Erich Metze (1909-1952). With original autograph. 
Plus a postcard of Erich Metze winning the world 
championship. Each 14x9 cm. Cond. A-

484. Cycling Autographs 1930 8 Postcards. eight diff erent 
postcards with autographs of international top drivers 
of the 1930ies, each with original signature, each 14x9.5 
cm. Among them Vermeer, Erxleben (signed on back), 
Lange, Max Stimek (signed on back), Hans Humann 
(signed on back), two autographs of Mortensen and 
others. Plus an unsigned postcard of Stol. Cond. B-C

485. Rare German Cycling Book 1897. „Der Radfahrsport in 
Bild und Wort.“ Very rare German edition of the sought 
after work about cycling. 280 pages, 200 photos and 
illistrations, 28.5x22 cm, Munich, publishers Akademi-
scher Verlag 1897 Cond. B

486. Winner Medal 1991 Cycling World Championships. 
Offi  cial winner medal at rhe cycling World Champion-
ships for the winner, inscribed „1er Weltmeisterschaf-
ten Union Cycliste Internationale Fondee en 1900“. 
Gilt stainsless steel, partly multicolour enamelld, 5 cm 
with original loop and silk ribbon. Was presumably to a 
World Champion in Stuttgart in 1991. Cond. A

487. Winner Medal 1991 Cycling World Championships. 
Offi  cial winner medal for the Cycling World Champion-
ships 1991. For the third place, inscribed: „3éme Welt-
meisterschaften Union Cycliste Internationle Fondee 
en 1900“. Bronze, partly multicolour enamelled. Was 
probably awarded in Stuttgart 1991. Cond. A

488. Participation badge Cycling World Champions. 1948. 
Bronze, gilt, m/c enamelled, inscription „Championat 
du 1948. Nederlandsche Wielrenunie“, 2.5 cm. Very rare. 
Cond. A

491. tennis Pressfoto Autographed Rod Laver Santana. 
Black-and-white press photo of Rod Laver, Australian 
grand slam winner and Manuel Santana in the fi nal 
of the German International Tennis Championships in 
Hamburg 1932. With original signatures of both players. 
21x16.5 cm Perforated. Cond. A-

492. Tennis autograph Martina Navratilova. Green carton 
with original signature of Martina Navratilova (CZE/
USA) and mounted colour magazine photo of her, too. 
She won wimbledon nine times from 1978 to 1987. 
26x16.5 cm. Rare autograph version with complete sur-
name. Cond. A

493. Formel - 1 Collection Michael Schuamcher. Small col-
lection of valuable offi  cial collector pieces that have 

Formula 1 World Champion Michael Schumacher as 
subject: 1) Original replica of the Bennetton helmet 
Michael Schumacher wore during his fi rst formula 1 
season. High quality plastic helmet with interior. Ori-
ginally signed by Michael Schumacher. Original price 
of the helmet: 1,000 €. 2) Red balaclava „Michael Schu-
macher Kart-Center“, orignally signed by Formula 1 
legend Schumacher. 3) Offi  cial Michael ‚Schumacher 
bust made of cast stone (numbered copy 45 (out of 
1,000), Weight 3.5 kg, height: 23 cm. Very decorative 
pieces. Cond. A-

494. worn Racing Jumpsuit Formula One, J. Villeneuve. Ori-
ginal Williams Formula 1 overall (not one for a race, 
though). Worn by Jacques Villeneuve at press confe-
rences of Formula 1 season s 1996 to 1998. Villeneu-
ve was Formula 1 Champion for Williams. Status ABC. 
Racing overall made by Sparco; embroidered Canadi-
an fl agg, lettering  „J. Villeneuve“ and all advertisment 
inscriptions; Sparco. Cond. A

495. Weightlifting badges Europeanchampionships 1966. 
Two diff erent participation pins from weightlifting Eu-
ropean Championships 1966 to 1976 in the GDR, mul-
ticolour enamelled. From a German sports journalist. 
Cond. A

497. Highest sports medal of Honour GDR 1962. GDR medal 
of honour 1962 „Meister des Sports“ (stamped silver, 
900) for Dr. Rudolf Schramme, 4.5x3 cm with silk ribbon 
in original case. With diploma „Verdienter Meister des 
Sports“ in original casket (39x28x3.5 cm) with crazing 
eff ect diploma folder and diploma of 1962. Plus ID with 
honorary title „Verdienter Meister des Sports“ 9x5.5 cm. 
Highest diploma an athlete could reach in GDR. With 
medal, diploma in folder and ID card. This combination 
will hardly ever be found. Dr. Rudolf Schramme was the 
head manager of the GDR swimming team and thus 
responsible for the successes of the GDR swimmers at 
the various Olympic Games. ID card and diploma as 
good as new. Medal slightly tarnished, case with small 
damage. Cond. A + B

499. Wrestling Competition 1943 Italy v Germany badge. Of-
fi cial participation badge for an international competi-
on in Greco-Roman wrestling in San Remo 1943 Italy vs. 
Germany. Bronze, gilt, multicolour enamelled, 4,3x3 cm. 
Cond. A-

500. Judo + Wrestling badges Worldchampionships 1964-8. 
Nine diff erent offi  cial participation badges and partici-
pation medals of judo and wrestling World Champion-
ships and European Championships from 1964 to 1982, 
multicolour enamelled, 5.2 cm to 4x3 cm. Great collec-
tion with some rare badges and medals from a German 
sports journalist. Cond. A

501. Wrestling Competition 1943 Italy v Germany Medal. 
Large offi  cial alabaster participation medal for impor-
tant offi  cials for the international contest Greco-Roman 
wrestling in San Remo 1943 with inscription „F.I.A.P. Ita-
lia - Germania Lotta Greco-Romana San Remo 17 Marzo 
XVIII“. Alabaster with mounted fi re-gilt and multicolour 
enamelled bronze appliqués. Cond. A-

502. Rowing Pins World-  and Europeanchampionships. Se-
ven diff erent offi  cial participation pins of rowing World 
Championships and European Championships from 
1979 to 1981. Enamelled, each ca. 1.1 cm. Great colelc-
tion of a German sports journalist. Cond. A

503. Rowing badges World-  and Europeanchampionships. 
Nine diff erent participation badges for rowing World 
Championships and European Championships from 
1963 to 1979, multicolour enamelled, 5.2x5.3 to 4x3 cm. 
Great collection with some rare badges from a German 
sports journalist. Cond. A

504. GDR Rugby Championships 1952 Winner Diploma. 
Winner diploma „2. Platz in der 1.Rugby-Meisterschaft 
der Deutschen Demokratischen Republik“ 1952, 4 pa-
ges, 35x24,5 cm. Very rare diploma from a rather mar-
ginalized sport in the GDR., small cracks at the edges. 
Cond. C

505. Participation medal German Swimming Champion-
ships. 1960 in Berlin, Bronze, silvered, 8 cm in original 
Box. Cond. A-

506. Particiaption Badges: Swimming Europ.Champs 1966. 
Paricipation badge European Swimming Champion-
ships 1966. Partly enamelled, silver plated, with silk rib-
bon. Plus visitor pin and offi  cial participation ID card. 
Cond. A-

507. World Cup 1966 Matchball England v Argentina. This 
is the one true ball which was used during the quater 
fi nal match England versus Argentinia 1-0 at Wembley 
Stadium on 23rd July 1966. It comes from the inheri-
tance of German referee Rudolf Kreitlein (1919-2012) 
who called the match. Geoff  Hurst scored the goal with 
the ball and thus cleared the way for England to be-
come World Champion.

It was during the World Cup in 1966 the notorious match bet-
ween England and Argentina took place. The two teams 
met in the quarter fi nal which England won due to the 
goal scored by Geoff  Hurst in the 78th minute. Yet the 
match was particularly noted for German referee Kreit-
lein dismissing Argentinian captain Antonio Rattin in 
the 37th minute. By then, Rattin had already received 
his second booking. The Argentinians and especially 
Rattin of course considered the second booking unfair. 
Rattin refused to leave the pitch and had to be escor-
ted from it by the police. After the match it was referee 

Kreitlein who needed the police escort. The Argentini-
ans were suspecting the English team and German re-
feree Kreitlein of collaborating against them in order to 
get the South American teams out of the tournament. 
When Kreitlein left the pitch, he took the ball with him 
which he afterwards had signed by all the English play-
ers. Kreitlein had made it a habit to collect the balls that 
were used in his most importat matches and had them 
signed afterwards by both teams. However, he deci-
ded he would do without the Argentinian autographs. 
Kreitlein „improved“ the ball with the inscription „World 
Cup 1966 England. England 1 Argentinien 0. Viertelfi -
nale 23.7.1966 Wembley. Rudolf Kreitlein Referee. LR. 
Zsolt Ungarn, Dienst Schweiz“ and a World Cup 1966 
sticker. After having had a special place in Kreitlein‘s li-
ving room for nearly half a century, the signatures have 
faded as they naturally would have. 

The ball was stamped twice. One stamp reads Made in Eng-
land“ the other „Guaranteed Hand Sewn Throughout“. 
The rubber balloon inside has faded, the ball looks its 
age. The ball comes with a certifi cate of authenticity 
written by Rudolf Kreitlein himself in 2010.

There are seceral other items which will be auctioned in com-
bination with the ball.

1) The original whistle called „Balilla“ Kreitlein used at the 
match. It was made by A.G. Baldi, Florence. Comes with 
the original chain and leather attachment.

2) Rudolf Kreitlein‘s note card with his handwritten notes of 
the match plus the original pencil on a ribbon.

3) A medal of honour that was given to Rudolf Kreitlein by the 
DFB (German FA). It is engraved „Zur Erinnerung an die 
Fussball-Weltmeisterschaft 1966 England - Argentinien 
am 23.VIII.1966 in London“ „Rudolf Kreitlein SV Gablen-
berg“. The medal consists of  bronze. It is silver plated. It 
measures 4.6x4.6 cm and comes with ist original case.

4) There are two original press photos of the match England 
- Argentina: A)37th minute: Rattin is being send off . B) 
After the match Kreitlein is being escorted by the po-
lice when he leaves Wembley Stadium. You can see the 
ball and his whistle in his hands, Each photo measures 
20 x 14 cm.

5) There also is the FIFA envelope for the referee of the match 
England versus Argentina, Rudolf Kreitlein.

Other original pieces of the Football World Cup 1966 that be-
longed to Rudolf Kreitlein and come with this lot are:

1) Kreitlein‘s original World Cup ID  „REFEREE“, numbered „13“ 
in ist original plastic case. (10.5 x 8 cm)

2) Kreitlein‘s participation badge for the World cup of 1966 
with silk ribbon which is inscribed „REFEREE“ (in black).

3) An original synthetic bag with the emblem of the World 
Cup in England. It is inscribed „Rudolf Kreitlein F.I.F.A. 
Referee 1966“ (42x31 cm). These bags were given to all 
referees to be used for documents. The bag is empty.

4) Two suitcase tags „World Championship Baggage England“ 
each measuring 17.5 x 10 cm.

5) Five diff erent invitations for Kreitlein to attend offi  cial re-
ceptions during the World Cup 1966. Amongst otheres, 
there are an invitation of Prime Minister Harold Wilson 
for a reception on 9th July 1966 and the FIFA‘s invitati-
on for a banquett on occasion of the fi nal on 30th July 
1966. (19 x 14 cm and 15 x 11 cm).

6) Three postcards which Kreitlein sent to his wife during the 
World Cup 1966. Two of which he sent to his wife. He 
writes about his self-assessment of his achievements as 
a referee (in the England - Argentina match, too). The 
other postcard was written to a friend of Kreitlein‘s and 
signed by the referees of the „Sunderland Group“.

7) There are also seven letters and postcards written by fans 
who refer to Kreitlein‘s achievements in the match En-
gland - Argenina. They come from Argenina (1), Austria 
(1), Germany (2), England (3). Plus there is a caricature 
from Argentina.

The experience of the match England - Argentina made Ru-
dolf Kreitlein think. When he had been sending off  Rat-
tin, both of them had been arguing furiously with each 
other though neither of them understood each other‘s 
language. Toghether with English referee Ken Aston, 
Kreitlein developed the idea of yellow and red cards in 
order to improve communication on fi eld.

These pieces form a unique omnibus volume. They blong into 
a museum. Cond. 

508. World Cup 1966 Free of rights Movie GER v  USSR. Pu-
blic domain original black-and-white fi lm of the World 
Cup 1966 semifi nal Germany - USSR on 25th July 1966. 
The fi lm was shot and cut by referee Kreitlein with a 
semi professional camera. The fi lm runs 25 minutes ap-
proximately. The fi lm has never been released before. 
Video track 13 mm in plastic box. From the inheritance 
of FIFA referee Rudolf Kreitlein (1919-2012) who reff ed 
two matches. Kreitlein was a fi lm enthusiast with high 
claims. He used the fact that due to being a referee 
he was allowed inside the stadiums, move freely and 
shoot fi lms of the German teams matche during the 
World Cup. The fi lm is in mint condition. Unknown, un-
released and public domain material. Cond. A

509. World Cup 1966 Free of rights Movie Final England. 
Public domain original black-and-white fi lm of the le-
gendary World Cup 1966 fi nal England - Germany (4:2). 
The fi lm was shot and cut by referee Kreitlein with a 
semi professional camera. The fi lm runs 25 minutes ap-
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proximately. The fi lm has never been released before. 
Video track 13 mm in plastic box. From the inheritance 
of FIFA referee Rudolf Kreitlein (1919-2012) who reff ed 
two matches. Kreitlein was a fi lm enthusiast with high 
claims. He used the fact that due to being a referee 
he was allowed inside the stadiums, move freely and 
shoot fi lms of the German teams matche during the 
World Cup. The fi lm is in mint condition. Unknown, un-
released and public domain material. Cond. A

510. World Cup 1966 Free of rights Movie Germany. Public 
domain original black-and-white fi lm of the World 
Cup 1966 matches Argentina - Germany and Germa-
ny - Switzerland. The fi lm was shot and cut by referee 
Kreitlein with a semi professional camera. The fi lm runs 
15 minutes approximately. The fi lm has never been re-
leased before. Video track 13 mm in plastic box. From 
the inheritance of FIFA referee Rudolf Kreitlein (1919-
2012) who reff ed two matches. Kreitlein was a fi lm 
enthusiast with high claims. He used the fact that due 
to being a referee he was allowed inside the stadiums, 
move freely and shoot fi lms of the German teams mat-
che during the World Cup. The fi lm is in mint conditi-
on. Unknown, unreleased and public domain material. 
Cond. A

511. World Cup 1966 Free of rights Movie GER v  Spain. Pu-
blic domain original black-and-white fi lm of the World 
Cup 1966 match Germany - Spain. The fi lm was shot 
and cut by referee Kreitlein with a semi professional ca-
mera. The fi lm runs 15 minutes approximately. The fi lm 
has never been released before. Video track 13 mm in 
plastic box. From the inheritance of FIFA referee Rudolf 
Kreitlein (1919-2012) who reff ed two matches. Kreitlein 
was a fi lm enthusiast with high claims. He used the fact 
that due to being a referee he was allowed inside the 
stadiums, move freely and shoot fi lms of the German 
teams matche during the World Cup. The fi lm is in mint 
condition. Unknown, unreleased and public domain 
material. Cond. A

512. World Cup 1966. 350 Pressfotos Archiv. 350 black-and-
white press photos of the Football World Cup in Eng-
land 1966 from diff ent stock photo agencies. Most of 
them 23x18 cm. Fantastic press archive (diff erent Ger-
man stock photo agencies). Eighty percent of the pho-
tos from matches with German participation. Plenty of 
photos from the fi nal Germany - England. There are also 
photos of the German trainign camp on England. Many 
photos as yet unknown. Only a few doublets. Unique 
documentation of the Football World Cup in England 
1966. A true treasure trove. Most of the photos with 
capton on back. All photos in mint condition. Cond. A-
B

513. World Cup 2006 match worn football shirt Germany. 
Original match worn shirt Germany with number 11. 
Worn by Mirosla Klose at the World Cup semi fi nal 
against Italy on 4th July 2006. Germany - Italy 0:2 AET. 
Shirt comes from an equipment manager. Status:AAA. 
Short sleeved shirt; size L; embroidered DFB emblem, 
adidas emblem and four World Cup winner stars; gum-
med name and number (back and front); with FIFA 
World Cup Germany 2006 patch; shirt shows signs of 
usage (washed out label gumming, last fi ve letters of 
inscription „formotion“ are missing, the otheres are loo-
se. The DFB equiment manager gave this shirt to the 
seller after the match. The seller was a VIP driver for the 
German team during the Wordl Cup 2006. Cond. B

514. World Cup 2006 match worn football shirt Italy. Original 
match worn shirt Italy with number 9. Worn by Luca 
Toni in the World Cup semi fi nal against Italy on 4th 
July 2006. Germany - Italy 0:2 AET. Shirt comes from an 
equipment manager. Status:AAA. Short sleeved shirt; 
size XL (approx.) gummed FA emblem and Puma em-
blem; gummed name and number (back and front); 
shirt has seald seams; with FIFA World Cup Germany 
2006 patch;Shirt shows signs of usage The DFB equi-
ment manager gave this shirt to the seller after the 
match. The seller was a VIP driver for the German team 
during the Wordl Cup 2006. Cond. A-

515. Original Silvercopy UEFA Cup 1977 Juventus Torino. 
Offi  cial down scaled copy if the UEFA Cup for players 
of 1977 cup winner Juventus Turin. Hallmarked silver 
(800) on green marble foot and gold inscription „Coupe 
UEFA“ with circular multicolour enamelled fl ags of the 
oarticipating countried. Made by Beroni, Milan. Height 
26 cm, weight: 1.2 kg. The club that wins the UEFA Cup 
is allowed to produce copies of it for the players. Most 
clubs wouldn‘t do this, though. Thus there are hardly 
any players‘ copies. Juventus Turin had copies made 
which are both beautiful, very detailed and highly 
valuable. The challenge Cup which was endowed by 
the UEFA in 1972 still circulates. It was designed by 
Swiss Axel Diggekmann and was made by Bertoni in 
Milan. In it‘s old version the cup was awarded until the 
early1990ies. Afterwards the basis was changed. Today 
it has got a duble ring that shows the country fl ags. The 
Cup on off er today was made when there was the old 
version and comes fromthe collection of a former Turin 
player. Museum piece. Slightly tarnished. Cond. A-

516. UEFA Euro 1996 Coupe Henri Delauny Germany. Euro-
pean Cup, replica of the „Coupe Henri Delauny. Cham-
pionnat d‘Europe“, in total 15 cm. high (mounted on 
a wooden base). The plaque on the base is engraved 
„Deutschland Europameister 1996 England. DFB“ in ori-
ginal DFB presentation box. The replicas were given to 

players and offi  cials. Only 50 copies!! Very rare!! Cond. 
A

517. World Cup 1982 match issued football shirt Italy. Origi-
nal match issued shirt Italy with number 12. Had been 
prepared for Ivano Bordon (subsitute goalkeeper) for 
the World Cup Final Italy - Germany 3:1on 11th July 
1982. German subsitute Wilfried Hannes swapped shirts 
with Bordon. With original certifi cate of authenticity by 
Wilfried Hannes. Status: AAA. Short sleeved shirt, size 
4x5; sewn FA embelm, fl ocked number; le coq sportif. 
Cond. A-

518. World Cup 1938. Ticket Brasil v Poland. Coupe du Mon-
de 1938. Premier Tour. Bresil - Pologne (6:5). Stade de 
la Meinau á Strasbourg. 5.6.1938. Service invitation No. 
99. Complete and unused admission ticket of teh World 
Cup 1938 for guests of honour. 27x10.5 cm. All original 
objects from the World Cup in France 1938 belong to 
the rares collectors items. Complimentary tickets be-
long to the absolute rareties. This unused complimen-
tary ticket for the match Brazil - Poland in Strasbourg 
has a section for a possible replay match which would 
have taken place on 9th June 1938. The match was 
the only one to take place in Strasbourg. Back blank.
Embossed seal of the French FA. Slightly buckled. Cond. 
A-

519. Franz Beckenbauer Football Capatins Armband 1970. 
Original matchworn armlet „captain“ which belonged 
to Franz Beckenbauer who was captain of the German 
international team in the 1970ies. Green-and-white 
stretch cotton with black pringt, 26x9.5 cm, Status: 
ABB.  DFB captain‘s armlets from this era are absolute-
ly rare. There were only very few and these were worn 
several times. After having been washed several times 
they wouldn‘t be good enough to be used. This armlet 
(made in 1970) was worn by Franz Beckenbauer (who 
was captain from 1971-1977) at an international match 
. The armlet comes from DFB coach Heinz Dahn who 
probably separated this armlet and gave it to a friend. 
Plus a covering letter in which Dahn confi rms that 
Forld Cup winner Franz Beckenbauer wore this armlet. 
Washed out, stretch material rather rough. Tprarity, mu-
seum piece. Cond. C

520. UEFA Match Pennant 1993 Borussia Dortmund AS 
Roma. Offi  cial silk emroidered match pennat „UEFA CUP 
4th Round, 1st match AS Roma v Borussia Dortmund 
2,3,1993“. In gold and black with mounted emblem, gol 
and black braid, tassle and brass rod with knobs,size 
50x33cm. Exchanged before the kick off . Comes from 
the collection of the captian of the team!!! Cond. A

521. World Cup 1966. Golden FIFA Whistle. Golden FIFA 
whistle which was given to referees who participated 
in the Football World Cup in England 1966. Engraved 
World Cup England 1966“. Gilt, manufacturers The 
Acme Thunderer, Made in England, 5,5x2,5x2 cm. 
Personal copy of German FIFA referee Rudolf Kreitlein 
(1919-2012). Was given only to referees who refed a 
match. Kreitlein was referee in the matches USSR - Italy 
and the quarter-fi nal England - Argentina. He was me-
ant to ref the fi nal but couldn‘t since Germany was in it. 
From Kreitlein‘s inheritance. Cond. A

522. World Cup Italy 1934. Offi  cial Programm. Offi  cial pro-
gramme of the Football World Cup 1934 with detailed 
presentation of all teams, referees, stadiums. In Italian, 
abundantly illustrated. M/c cover illustration. Jacked 
stained, small bad spot on front of the jacket bottom 
right, 0.2x0.6 cm. 64 pages, 30x21 cm, brochure, approx. 
100 black-and-white photos, Italy 1934. jacket stained, 
tiny bad spot at the front page of the jacket, bottom 
right 0.2x0.6 cm. Cond. C

523. Final Programme: World Cup 1938 Hungary v Italy.. 
„Coupe du Monde France 1938. Finale Hongrie con-
tre Italie au Stade de Colombes 19 juin 1938“. Offi  cial 
Programme. 12 pages, 27x22 cm, softcover. Vertically 
folded in centre, slightly shopworn, back of cover with 
handwritten notes (sequence of goals, scorers, etc.), 
written down in 1938. Cond. C

524. World Cup 1954. Orginal Piece Final Stadium Berne. Ori-
ginal piece of a backrest from Wankdorfstadium where 
the World Cup fi nal of 1957 took place. Seats No 281 
to 285. Wood with four fi xation holes. 345x14x2,5 cm. 
Spectators of the World Cup fi nal Germany - Hungary  
on 5th July 1954 leaned against this backrest when 
watching the match and cheering their team. This part 
was sawed from a large bench. Chipped where it was 
sawed, traces of usage. Most parts of these benches 
were burnt but this piece survieved because a patici-
pant of the World Cup 1954 saved it from destruction. 
Museum piece. Cond. B

525. UEFA Cup 1996 Winner´s Medal Bayern Munich. Offi  cial 
winner medal UEFA Cup 1996 which belonged to a 
Bayern München player. He received it for winning the 
UEFA Cup fi nal against Girondins Bordeaux (2:0 & 3:1). 
Gilt silver (hallmarked, staped 925, approx. 54 g). Made 
by PEKA, 5 cm. With loop and silk ribbon. The medals 
were issued to Bayern München players at the award 
ceremony after the second fi nal in Bordeaux on 15th 
May 1996. Bordeaux players received a silver medal. 
Cond. A

526. UEFA Super Cup 1997 Runner´s up medal. Offi  cial win-
ner medal which Borussia Dortmund players received 
for winning the Super Cup fi nal against CF Barcelona 
in 1997. CF Barcelona v Borussia Dortmund (2:0 + 1:1). 
Inscribed „UEFA Super Cup 97“. Hallmarked silver (stam-

ped 925, weight 56,4 g). Made by PEKA, 5 cm. Was gi-
ven to Borussia Dortmund players and team manager 
at the award ceremony after the second fi nal. Cond. A

527. World Cup 1930. Offi  cial Winner plaque. for 1st World 
Cup 1930 in Uruguay. Silver, m/c enamelled, with of-
fi cial poster motif. Size 3.2x1.5 cm. With original card-
board box „Johnson, Milano“.5x3,5x1 cm. As the FIFA 
produced only 1 single medal that was awarded rep-
resentatively to Nasazzi, the executive comittee of the 
WC decided to have this medal produced that was 
handed out to all players of the team. The original box 
is even more rare! Inside lining missing! --2 minimal 
surface splinterings; silver tarnished. Cond. A-

528. FIFA Congress 1913 Kobenhaven 1913 Football badge. 
„International Fodbold Congres Kobenhavn 1913“. Of-
fi cial particiapation badge for the anniverary congress 
of FIFA in Copenhagen 1913. Hallmarked silver, 2.9x2.8 
cm. In 1913, there was a celebration of the 10 year 
founding anniversary. It was the tenth FIFA congress in 
Copenhagen. Rare. Cond. A

529. Participation Badge: World Cup 1934.  Player. Numbe-
red offi  cial badge „159“, „Giuocatore“(Player), bronze, 
silvered, lettering in blue enamel, made by Picchiani, 
Barlacchi, Firenze.Size 4.3x3.6 cm. With original blue silk 
ribbon. Cond. A-

530. UEFA EURO 2012 match worn football Tango 12. Origi-
nal match worn ball adidas Tango 12. This ball was used 
in a preperation match for the UEFA European Cham-
pionship Slavakia against Poland on 26th Mai 2012 in 
Klagenfurt (Austria) 1:0. This Kind of ball was the offi  -
cial match ball for the European Championship 2012. 
Status AAA. Adidas ball, size 5; printed adidas emblem, 
lettering „‘Tango 12 Offi  zieller Match Ball“ and inscripti-
on „UEFA EURO 2012 Poland-Ukraine“. Ball shows traces 
of usage; adidas. Plus a ticket for the match. This ball 
was given to the winner of a Kronenzeitung contest by 
Polish international Lewandowski personally. Cond. A

531. World Cup 1938 FIFA Congress Badge. „XXIV Congress 
International FIFA Juin 1938“. Offi  cial FIFA particiaption 
badge for the congress that took place in Paris 1938 du-
ring the World Cup. Gilt bronze, blue enamelled. 2.1 cm. 
Cond. A

532. Championsleague Final 2013 Offi  cial Bib. Original 
match worn bib of the Champions League Final in 
Wembley 2013. Borussia Dortmund - FC Bayern Mün-
chen 1:2.  Was worn by a Dortmund player at the war-
ming-up. Status: AAA. Bib; front side showing the CL 
cup, printed lettering „Final Wembley 2013“ and „UEFA 
Respect“; printed lettering „UEFA Champions League“, 
„CL starball“, „CL Cup“ and printed lettering „Final Wem-
bley 2013“. Comes from a Dortmund equipment mana-
ger. Cond. A

533. UEFA Intertoto Cup Winner medal 2003VfL Wolfsburg. 
UEFA Intertoto Cup 2003. Winner medal VfL Wolfsburg 
on occason of winning the Intertoto Cup. Hallmarked 
silver (925), 5 cm. With loop and silk ribbon. Were given 
to VfL Wolfsburg players. Slightly tarnished. Cond. A

534. Copa America match worn football shirt Brazil. Original 
match worn shirt Brazil with number 1. Worn by Neymar 
for Brazil at the Copa America in Argenina in July 2011.
Very rare shirt. Status: ABB.Long sleeved away shirt; size 
L; gummed Faemblem, fi ve World Cup winner stars and 
inscription „Brasil“; gummed Nike emblem, name and 
number (back and front), Nike Dri-Fit. Cond. A

535. Olympics 2012 match worn football shirt Brazil. Origi-
nal match worn shirt Brazil with number 11. Worn by 
Neymar at the Olympic Football Tournament in London 
2012. Brazil won the silver medal. Status: ABA. Short 
sleeved away shirt; size XXL; gumed Brazil fl ag, Olympic 
rings and Nike emblem; gummed name and number; 
shoulders enforced with synthetic stripes; Nike Dri-Fit. 
Neymar gave his shirt to Austrian international Marco 
Janko who had it auctioned in favour of children‘s can-
cer research. Cond. A

536. match worn football shirt Germany 1981, Foerster. Ori-
ginal match worn shirt Germany with number 4. Worn 
by Karlheinz Förster at the Mini World Cup Copa de Oro 
against Brazil.Brazil - Germany 4:1. Förster was Euro-
pean football champion with Germany in 1980. Short 
sleeved shirt, size approx. 7/8; sewn DFB emblem, prin-
ted adidas emblem, gummed synthetic back number; 
adidas. Cond. A

537. UEFA EURO 1984 match worn fooball shirt Germany. 
Original match worn shirt Germany with number 4. 
Worn by Karlheinz Förster at the European Champi-
onships against Spain on 20th June 1984. Germany 
vs. Spain 0:1: Short sleeved shirt (62% polyester, 32% 
cotton); size 7/8; attached DFB emblem; printed adidas 
emblem; gummed back number; shirt shows signs of 
wear and tear (discoloured adidas emblem); adidas. 
Status: AAA. From the inheritance of a DFB offi  cial. He 
got the shirt from Karlheinz Förster after the match 
against Spain on 20th June 1984. Cond. A

538. World Cup 1994 match worn football shirt Germany. 
Original match worn shirt Germany number 10. Worn 
by Lothar Matthäusin a group match at the World cup 
1994 against Spain. Germany Spain 1:1. Condition AAB. 
Shirt label cut out (Völler and Matthäus played without 
labels). Short sleeved, size approx. L, Embroidered DFB 
(German FA) emblem and adidas emblem. Flocked 
numbers (front and back),, DFB emblem patches; adi-
das. Shirt comes from the team offi  cial. Cond. A
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539. match worn football shirt Germany 2014, Mueller. Ori-
ginal match worn dfb shirt with number 13. Unlike the 
fan shirts adizero shirts give the size as numbers. Worn 
by Thomas Müller in a preperatory match for the Wolrd 
Cup against Cameroon on 1st June 2014. Short sleeved 
shirt; size 8; gummed DFB emblem, 3 world cup winner 
stars and adids emblem; gummed name and number 
(back and front); gummed inscription „Die National-
mannschaft“ on back of collar; shirt with button border; 
adidas adizero. The German team wore shirts like this 
when they played Brazil (7:1), agains with Thomas Mül-
ler. Cond. A

540. UEFA EURO 2012 match worn football shirt England. 
Original match worn shirt from England with number 
11. Worn by Ashley Young on June 11, 2012 in EC pre-
liminary match versus France. France vs. England (1:1). 
Status: :AAC  Short sleeved; size 101/50; association 
logo and umbro logo embroidered; match details fl o-
cked; numbers and name gummed; with UEFA EURO 
2012 Patch and UEFA Respect Patch; shirt unwashed 
showing usage; umbro. Cond. A

541. UEFA EURO 2012 match worn football shirt Italy. Ori-
ginal match worn shirt Italy with number 9. Worn by 
Leonardo Bonucci in the European Championship semi 
fi nal against Germany. Germany - Italy 1:2. Witrh origi-
nal certifi cate of authenticity. Short sleeved shirt; size 
L, gummed FA emblem and Puma emblem; gummed 
name and number (back and front); with UEFA EURO 
2012 patch, UEFA Respect patch und 2 Puma patches; 
Puma. Cond. A

542. World Cup 2002 match worn football shirt Japan. Ori-
ginal match worn shirtJapan with number 11. Worn 
by Takayuki Suzuki on 18th June 2002 in a World Cup 
quarter fi nal against Turkey. Japan - turkey 0:1. Short 
sleeved double layer shirt; size L (approx.); gummed 
FA emblem, adidas emblem and match details; gum-
med name and number (back and front); with Japan 
fl ag patch. Shirt shows obvious signs of wear and tear 
(gumming damaged); adidas climacool. Cond. B-

543. match worn football shirt Bayern Muenchen 2013/14. 
Original match worn shirt FC Bayern München with 
number 7. Worn by Franck Ribbery on 1st April 2014 in 
a Champions League quarter fi nal against Manchester 
United. Manchester United - Bayern München 1:1. Sta-
tus: AAC. Short sleeved shirt; size 8; embroidered club 
emblem and four champions stars; gummed adidas 
emblem, advertising lettering „T---“, name and number; 
fl ocked FIFA World Champions 2013, embroidered let-
tering „Mia san mia“ in cursive script on back of collar; 
shirt with UEFA respect patch, CL patch and CL 5 Tro-
phy Patch; adidas formotion climacool. Cond. A

544. World Cup 2002 match worn football shirt Portugal. Ori-
ginal match worn shirt Portugal with number 3. Worn 
by Abel Xavierin a World Cup group match against 
South Korea on 14th June 2002. Xavier was substituted 
in minute 73. Portugal - South Korea 0:1. With original 
certifi cate of authenticity of the Potuguese FA. Status: 
AAC. Short sleeved shirt; size L; embroidered FA em-
blem and Nike emblem; gummed name and number 
(back and front); with 2002 FIFA World Cup Korea Japan 
patch; Nike. Cond. A

545. UEFA EURO 1988 match worn football shirt Spain. Ori-
ginal match worn shirt Spain with back number 11. 
Worn by Rafael Gordillo at a European Championships‘ 
group match on 17th June 1988. Germany vs. Spain 2:0.
Short sleeved shirt; size 6/7; attached FA emblem; em-
broidered le coq sportif emblem; printed back number. 
Shirt shows signs of wear and tear (FA emblem slightly 
faded). Status: AAA. From the inheritance of a DFB of-
fi cial. He got the shirt from a German player who had 
swapped it. Cond. A-

546. World Cup 2010 match worn football shirt Spain. Ori-
ginal match worn shirt Spain with number 7. Worn by 
David Villa in a World Cup qualifi er against Belgium on 
15th October 2008. Belgium - Spain 1:2. Villa scored the 
2:1. He is European Championship winner 2008 and 
World Cup winner 2010. Status: AAC. Long sleeved 
shirt; size L; sewn FA emblem; gummed adidas emblem 
and number (back and front); with 2010 FIFA World 
Cup Qualifi ers patch; shirt shows signs of wear and tear 
(stains on back number);  adidas formotion clima365. 
Cond. A-

547. World Cup 2002 match worn football shirt Spain. Origi-
nal match worn shirt with number 8. Worn by Spanish 
international Ruben Baraja in a world Cup match last 
sixteen against Ireland. Spani - Ireland 4:3 after penal-
ties. Baraja scored the 3:2. Short sleeved double layer 
shirt; size L; gummed FA emblem and adidas emblem; 
gummed name and number (front and back); with FIFA 
World Cup Korea Japan patch; signs of usage (stains); 
adidas climacool. Cond. A

548. EURO 1996 England. Match ball. QUESTRA europa - „OF-
FICIAL MATCH BALL UEFA EURO CHAMPIONSHIP 1996“ 
Offi  cial ball of the tournament. QUESTRA europa is the 
name of the offi  cal ball for the European Championship 
in England 1996. Made by adidas, 21 cm diametre, size 
5, unused. Cond. A

549. EURO 2000 Belgium/Netherlands. Match ball. Terrestra 
Silverstream - „OFFICIAL MATCH BALL UEFA Euro 2000 
CHAMPIONSHIP“.  Offi  cial ball of the tournament. Ter-
restra Silverstream is the name of the offi  cal ball for the 
European Championship in Belgium/Netherlands in 

2000. Made by adidas, 21 cm diametre, size 5, unused. 
Cond. A

550. EURO 2004 Portugal. Match ball. ROTEIRO - „UEFA Euro 
2004 PORTUGAL“. Offi  cial ball of the tournament. RO-
TEIRO is the name of the offi  cal ball for the European 
Championship in Portugal 2004. Made by adidas, 21 cm 
diametre, size 5, unused. Cond. A

551. EURO 2008 Austria-Switzerland. Match ball. EUROPASS 
- „UEFA Euro 2008 AUSTRIA-SWITZERLAND“. Offi  cial ball 
of the tournament. EUROPASS is the name of the offi  cal 
ball for the European Championship in Switzerland/
Austria in 2008. Made by adidas, 21 cm diametre, size 
5, unused. Cond. A

552. EURO 2012 Poland/Ukraine. Match ball. TANGO 12 - 
„UEFA Euro 2012 POLAND-UKRAINE“. Offi  cial ball of the 
tournament. TANGO 12 is the name of the offi  cal ball 
for the European Championship in Poland/Ukraine in 
2012. Made by adidas, 21 cm diametre, size 5, unused. 
Cond. A

553. World Cup 1994 USA. Match ball. QUESTRA - „OFFICIAL 
MATCH BALL OF THE FIFA WORLD CUP 1994“. Offi  cial 
ball of the tournament. QUESTRAis the name of the of-
fi cal ball for the World Cup in the USA 1994. Made by 
adidas, 21 cm diametre, size 5, unused. In 1994 a ball 
with a white high tech layer of polythene would be use 
for the fi rst time. Cond. A

554. World Cup 1998 France. Match ball. Tricolore - „OFFI-
CIAL MATCH BALL OF THE FIFA WORLD CUP 1998“. Offi  -
cial ball of the tournament. Tricolore is the name of the 
offi  cal ball for the World Cup in France 1998. Made by 
adidas, 21 cm diametre, size 5, unused. Cond. A

555. World Cup 2006 Germany. Match ball. +TEAMGEIST - 
„FIFA WORLD CUP GERMANY 2006“. Offi  cial ball of the 
tournament. +TEAMGEIST  is the name of the offi  cal 
ball for the World Cup in Germany 2006. Made by adi-
das, 21 cm diametre, size 5, unused. Cond. A

556. World Cup 2010 South Africa. Match ball. JABULANI - 
„OFFICIAL MATCH BALL SOUTH AFRICA 2010“. Offi  cial 
ball of the tournament. JABULANI  is the name of the 
offi  cal ball for the World Cup South Africa 2010. Made 
by adidas, 21 cm diametre, size 5, unused. Cond. A

557. Luxery Editon FIFA Museums Collection 1996. 1000 Ye-
ars of Football: FIFA Museum Collection. Luxury edition. 
Numbered copy No. 97.  A comprehensive collection of 
soccer memorabilia brought to life in this publication 
from the FIFA Musuem Collection. It includes nearly 
2000 historically signifi cant and decorative exhibits, 
including woodcuts, etchings, engravings, lithographs, 
oil paintings, photographs, sculptures and memorabilia 
such as team apparel, balls, medals, cups, posters, post-
cards, caricatures, and toys and games. The accompa-
nying text is in English, French, Spanish, and German. 
Limited and manually numbered edition of 999 copies. 
Leather jacket with gilt edge on three sides. In original 
slipcase. 302 pages, 26x28 cm, leather, 420 colour illust-
rations, Edition Q, Berlin 1996. Cond. A

558. FIFA Referee Badge Costa Riva 1959. Curso FIFA Arbitos 
Instructs. Costa Rica 1959“ silver plated badge, multi-
colour enamelled, 2x2 cm. Very rare badge from a FIFA 
referee-instruction-course. In Costa Rica 1959. Cond. A

559. Offi  cial FIFA Wristwatch 1904-1979 Jubilee. Offi  cial FIFA 
watch on occasion of the 75th anniversary. Label „Sore-
mo Quartz“. Gilt stainless steal body with black original 
wristband. Black clock face with FIFA emblem and in-
scription „FIFA 1904 1979“. Lid engraved „FIFA 1904-1979 
75e Anniversaire Zürich, 21.Mai 1979“. Body embossed 
„F.Seipelt“, 22x4 cm Cond. A-

560. FIFA Medal 1995 Presidental Visit Jose Havelange. „FIFA 
Presidential Visit. Jose Havelange“, Gilt stainless steel, 6.8 
cm, approx. 1995. Jose Havelange was president of the 
FIFa from 1974-1998. During the last year of his man-
date this souvenir coin was introduced. It is issued to 
important persons on occasion of offi  cial visits. Small 
traces of usage. Cond. A-

561. Participation Medal FIFA Congress 1932 Stockholm. 
bronze participation medal „FIFA XXI Kongress Stock-
holm 12-16 Maj 1932“. 7 cm, Very rare! EF. Cond. A

562. FIFA Participation medal 1962 World cup. Offi  cial par-
ticipation diploma „XXXIII Congreso FIFA 1962“ for the 
33rd FIFA congress in Chile 1962. Silver plated, 5 cm. 
The congress took place during the Football World Cup. 
Rare. Cond. A

563. FIFA Congress 1999 Los Angels Participation medal. 
Extraordinary FIFA Congress Los Angeles 1999. Gold 
plated, 5 cm. Cond. A

564. FIFA Congress 2000 Zurich Participation medal. From 
the 52nd  FIFA Congress. Gold plated, size 5 cm. Cased. 
Cond. A

565. FIFA Participation Medal 2002 Congress. „53rd FIFA Con-
gress Seoul 2002“, Bronze, gilt, 5 cm in original presen-
tation box. This gilt medal was given only to members 
of the FIFA. Excellent. Cond. A

566. FIFA Congress Participation medal 2003. „Extraordiary 
Congress Doha 19 -20 october 2003“. Bronze, gilt, 5 cm. 
Cased. Cond. A

567. 100 Years FIFA Offi  cial anniversary Medal. Large offi  cial 
anniverary medal on occasion of FIFA „100 Years 1904 
-1994“. Stainless steel, gilt, 7cm. Was handed out only to 
members of the FIFA and VIPs on occsion of the cente-
nary. Cond. A

568. FIFA Participation Congress medal 2004. FIFA, 54th Ex-
traordinary Congress 2004 in Paris. Gold plated, in origi-
nal case. The congress was called to celebrate the FIFA‘S 
100th Anniversary on May 21st 2004, Bronze, gilt, 5 cm 
in original case. --with small scratches. Cond. A-

569. FIFA Congress Participation medal Munich 2006. Gold 
plated, bronze, size 5 cm. This medal was given only to 
members of the FIFA. Excellent cond. EF. Cond. A

570. FIFA Congress 2008 Sydney  Participation medal. 58th 
Congress. Gold plated, size 5 cm. In original case. EF. 
Cond. A

571. FIFA Congress Participation medal 2009. „59th FIFA 
Congress Nassau 2 and 3 June 2009“. Bronze, gilt, 5 cm. 
Cased. Cond. A

572. FIFA Congress 2011 Zurich. Participation medal. 61st 
FIFA Congress Gold plated, size 5 cm. Cond. A

573. FIFA Congress 2013 Mauritus. Participation medal. 63rd 
FIFA Congress Gold plated, size 5 cm. Cond. A

574. Participation badge UEFA-Congress 1972. „UEFA Kon-
gress 1972“, bronze gold plated with m/c enamel, size 3 
cm. Cond. A

575. UEFA Congress 1990 Participation Medal. Offi  cial parti-
cipation medal „XX UEFA Congress 19 IV 90 Malta“. Gilt 
bronze, engraved, 3.8 cm in original case. Was given to 
participants of the congress only. Cond. A

576. World Cup 1934. Offi  cial Report. World Cup 1930 Uru-
guay, offi  cial report from the Uruaguayan FA.  „Primer 
Campeonato Mundial de Football. Montevideo Julio de 
1930. La Coupe du Monde“. All about the fi rst football 
World Cup. Unique and detailed documentation with 
reports about all matches, all team photos and ca 240 
high quality b/w match photos. and complete stati-
stics. Limited, numbered edition Nr 640 of 3000. Size 
23.5x33 cm, 124 pages. Spine torn with small damage, 
cover stained. Has been repaired by an expert. Cond. C

577. World Cup 1930. Original Final Ticket. „1er Campeonato 
Mundial Montevideo 1930 Serie 8“ Argentina v Uru-
guay on the 30th july 1930. Size 13,3x10  cm. One of the 
very rare authentic tickets! 99% of the tickets on off er 
are (very well made) fakes! Here we include a certifi cate 
of authenticity and a life.long money back guarantee. 
Cond. C

578. World Cup 1930. Original Ticket Serie 3. Original  „1er 
Campeonato Mundial Montevideo 1930 Serie 3“ Brasil 
v Bolivia. Size 10.3x8.4 cm. One of the very seldom „real“ 
tickets! 99% of the tickets on off er are (very well made) 
fakes!!! Here we include a certifi cate of authenticity and 
a life.long money back guarantee. Ticket creased. Cond. 
C

579. World Cup 1930. Rare Football Fixture 1930. All matches 
from 13th to 22nd July 1930. Cuardo Demostrativo del 
Campeonato Mundial de Football Montevideo 1930. 
(par la casa „Bayer“). Produced after the World Cup. Size 
16,5x12,5 cm, 4 pages. Cond. B-

580. World Cup 1930. Commemorative Postcard. M/c litho-
graphic post card „1er Campeonato Mundial de Foot-
ball Uruguay 1930“  with a globe that can be opened 
revealing a small leporello „El equioo Uruguay. Cam-
peones del Mundo“ with all player‘ portraits. Card size 
14x10 cm, card slightly soiled. Very rare! Cond. C

581. World Cup 1930. Uruguayan Programme. 1er Campeo-
nato Mundial de Football 1930 Montevideo 1930. Small 
advertising leporello from the „Good Style“ company 
showing the Uruguayan team with the programme 
of WC 1930. Size 8x5cm, 12 pages. Slightly soiled. Very 
rare!! Cond. C

582. World Cup 1930 Rare Winner Medal Senat Uruguay. 
Unknown medal of the Senat of Uruguay for the win-
ner of the fi rst Football World Cup 1930 with inscription 
„1er Campeonato Mundial de Football Montevideo“ 
Back: „El Senado de la Republica a los Vencedores 
…1930“. Bronze, partly blue ennamelled, 2,4 cm. With 
original package. Was supposed to be given to the Cup 
winner. Never been on off er in Europe before. Cond. A

583. World Cup 1930. Participation pin „Prensa“. Uruguayan 
press badge, „Prensa“. Campeonato mundial de football 
Montevideo 1930“. Bronze, gold plated with green en-
amel. Made by Johnson, Milano. Very rare! Size 1.6 cm. 
Cond. A-

584. World Cup 1934. Offi  cial Report. Of the 2nd WC „Coppa 
del Mondo 1934. Cronistoria del II Campionato mondi-
ale di calcio“. Issued by the Italien FA, with very good 
photos. Size 25x31.5cm, 230 pages with 500 b/w-pho-
tos.Printed in Rome in 1936, very rare! Green linen bin-
ding, loose block, some pages loose. With marks and 
notes. Good quality copy, should have a new binding. 
230 pages, 23x31.5 cm. Approx 50 black-and-white 
photos, Rome 1936. Cond. C

585. World Cup 1934. FIFA Medal of honor. Large Italian me-
dal  „F.I.F.A. Piculire“ on occasion of the football World 
Cup 1934, multicolour enamelled, fi re gilt with silk rib-
bon, 18x6 cm. FIFA offi  cials were awarded this medal 
when they were watching a match of the World Cup. 
Silk ribbon slightly faded. Rarity! Cond. A-

586. World Cup 1934. French Report. Le Miroir des Sports 
1934 No.766. 29th May 1934. With detailed reports of 
the Football World Cup 1934 (match France - Austria 
covers two pages. Four photos of the match are inclu-
ded.) 16 pages, 35x25 cm, brochur, many balck-and-
white photos, Paris 1934. French. Cond. C
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587. World Cup 1934. Offi  cial Postcard + Cinderella. Offi  cial 
multicoloured postcard of the 2nd World Cup in Italy 
1934. On the backside with programme of the tourna-
ment. EF Enclosed: Offi  cial Cinderella World Cup 1934 
Cond. A-

588. World Cup 1934. Participation Badge. 2nd Football 
World Cup in 1934.  „FIFA. FIGC. Campionato Mondiale 
di Calcio Roma. 1934 - XII“. Manufactured by „A.Fornari 
- Argentera, Roma“. Bronze, silver plated. Slightly tar-
nished. Cond. A

589. World Cup 1938. Ticket France v Belgium. 5th june, 
Paris Stade de Colombes, 24.3x10.2 cm unused Ticket 
extemly rare with COA!!! Cond. A

590. World Cup 1938. French Programme. with preview, 
teams and star portraits. Drawings from Luc Vincent. 
Size 21x27cm,  32 pages with drawings and photos. 
(French) Cond. C

591. World Cup 1938. 3rd pave match Brasil v Sweden. 
Coupe du Monde France 1938. Bresil - Suede (Final 
de Classement). 19 Juin 1938. Bordeaux. Programme 
Offi  ciel. Offi  cial programme for the third place match 
Brazil - Sweden (4-2) at the World Cup in France 1938 in 
Bordeaux on 19th June 193 . Size 37x21 cm Softcover, 
12 pages. Jacket stained, brackets rusty, fi rst page dis-
coloured. Rare. Cond. C

592. World Cup 1938. Original Season Programme 1938. 
World Cup 1938 France. Offi  cial Programme from the 
French FA. (FRENCH) „Revue de la Coupe du Monde du 
Football 1938. Sous le patronage de la Fédération Fran-
caise de Football Association“ with all teams and stadi-
ums. With fotos and many illustrations. Extremly rare! 
Size 27x21 cm, over 30 b/w photos, 52 pages. (FRENCH) 
Cond. B+

593. World Cup 1938. Offi  cial Bip for Press. Offi  cial back 
number for journalists and photographers at the Foot-
ball World Cup in France 1938 for the third-place match 
Brazil - Sweden to enter the stadium interior place. 
White linen with black imprint „47“; 19.5x19.5 cm. Small 
holes from the safety pins. Comes from the inheritance 
of a Swedish journalist who attended the World Cup in 
France 1938. Cond. C

594. Campeonato Sudamericano 1942 Football gold medal. 
Golden Participation Medal Campeonato Sudamerica-
no 1942. Bronze, gilt, 5 cm.  Presented only to the Pre-
sidents of the National Football Associations!! Rarität. 
Players and Referees got Bronzemedals. Cond. A-

595. World Cup 1950. Rare Report with Large Poster. FIFA 
World Cup 1950 Brazil, large size magazine with poster. 
The original 1950 Brazilian Magazine „A Gazeta Sportiva 
Illustrada. Edicao comemorativa do campeonato de 
futebol 1950“. Numerous photos and reports of all mat-
ches, all the team photos plus a large colour poster of 
the winners Uruguay in the centre fold, and 3 extra co-
lour photos. With a fi nely illustrated 4-colour title page. 
Printed on newsprint, therefore slightly yellowed and 
brown with age. Cover rubbed;, poster loose. Extremely 
rare! This original is the icing on the cake of every World 
Cup Collection! Size 26x37 cm, 192 pages, and 350 
photos. (PORTUGUESE). Cover abraded and with small 
bad spots at the edges or torn edges, shopworn. Cond. 
C-

596. World Cup 1950. Offi  cial FIFA + CBD Agenda. IV Cam-
peonato Mundial de Football 1950 Brasil.(Spanish/
English/French). Offi  cial booklet with complete pro-
gramme of the World Cup in Brazil 1950: qualifi cation 
results, World Cup addresses, room for notes about the 
World Cup matches, blank pages for autographs. Today 
a booklet like this would be calles a fan guide. Very rare. 
Spanish. Was published with approval of the FIFA and 
the CBD. Was issued to members of the delegations of 
the international teams. Cond. A

597. World Cup 1950. General Programme. The only known 
complete programme from the tournament sponsered 
by the standard Oil Company of Brazil. Size 13x18cm, 
44 pages, with b/w photos. Very rare! Jacket abraded, 
spine slightly torn, rare! Cond. C

598. World Cup 1950. Printed Coloured Silk Cloth. Offi  cial 
commemorative silk cloth. Very rare item showing the 
WC Estadio Municipal and fl ags of the Nations taking 
part „O Brasil oferece ao Mundo para o campeonato 
mundial de 1950. Estadio Municipal“. Gold paper stripes 
at the top and bottom, for wall hanging. Size 28x19 cm. 
Very well kept. Cond. A

599. World Cup 1950. Winner Pin from A. Schiaffi  no. Presen-
ted to Alberto Schiaffi  no, player of the uruguayan World 
Cupteam 1950. 18 carat gold, weight 3.36grammes, 
size 1.6x1.6cm, with lettering: „Asociation Uruguaya de 
Futbol Campeon“ and name: „W.Ortuno“.. Front with 
WC trophy and FIFA logo, with blue enamed lettering 
„Uruguay Campeon 1950“. --tarnished Cond. A

600. Participation Badge: World Cup 1950.  FIFA Member. 
„FIFA. IV Campeonato Mundial de Futebol Brasil 1950“ 
Large silver plated bronze medal  with relief lettering 
and logo; probably issued to executive members of 
FIFA, manufactured by ASC Rio, size 5.8x4cm, slightly 
tarnished but in good cond. Very rare! Cond. A

601. Participation Medal: World Cup 1950.. Participation 
medal: World Cup in Brazil  1950.“4° CAMPEONATO 
MUNDIAL DE FUTBOL 1950“. Offi  cial medal engraved 
on the rear „Homenagem da Confederacao Brasileira 
de Desportos Rio de Janeiro Brasil“. Bronze, size 6.1cm, 

114grammes, a very rare, well kept, excellent item! 
Cond. A

602. World Cup 1950 Souvenir Pennant. Colour print 
pennant „Oboulio Varela. Uruguay Campeon de Fut-
bol 1950“ made by „Goles y Dobles“, 36x19 cm. Beau-
tiful souvenir pennant with a portrait of Varela. He was 
football World Cup winner with Uruguay in 1950. Shop 
worn. Cond. C

603. World Cup 1954. Rare German Postcard series. Football 
World Cup 1954. Publishers Erwin Burda. Complete co-
lour postcard series of the German World Cup players 
who participated in the fi nal plus a team photo. Back 
of cards with brief biographes. In original case, slight-
ly yellowed (condition B). Cards as good as new. The 
postcard showing Liebrich is slightly stained due to a 
production mistake. All postcards with with original 
protective laquer. Rare! Cond. A

604. Ticket: World Cup Final 1954.Germany vs Hungary. 
Original Final ticket from the legendary match on 4th 
July 1954  in Berne! Size  9.5x6 cm,  This object will be 
delivered with authentifi cation certifi cate. -Slightlyt 
creased Cond. B

605. World Cup 1954. 1/2 Final Germany vs Austria. (Germa-
ny - Austria 6-1) on June 30th, 1954, size 10x6 cm. Cond. 
B-

606. World Cup 1954. 1/2 Final Germany vs Austria. (Germa-
ny - Austria 6-1) on June 30th, 1954, size 10x6 cm. Cond. 
B-

607. World Cup 1954 Movieposter from Finnlande. Finnish 
poster for the fi lm about the Football World Cup 1954 
„Jalkapallon. Maailman Mestarus Bernissä. Fotbolls VM i 
Bern“. 61x42 cm. Rare. Cond. B

608. World Cup 1954 German Teambus modell Schuco. Ma-
girus Deutz O6500 „Wunder von Bern“. Schuco model. 
Down scaled model of the team bus the German team 
used at the World Cup in Switzerland 1954 with three 
passengers: the bus driver, manager Sepp Herberger 
and captain Fritz Walter. In original plexiglas presentati-
on box (32x17x14 cm) and original wrapping. Was pro-
duced in a small edition 2004. As good as new. Cond. 
A

609. World Cup 1954 Programme+Ticket Hungary v Germa-
ny. Offi  cial programme group 2 Hungary v Germany. 
Original, size 21x15cm, 32 pages with photos.+ original 
Ticket for this match, 10x6 cm. Programm with hand-
written match details on the cover. Steeples rusty. Ti-
cket folded Cond. B-C

610. World Cup 1954. 3rd Place Match Austria v Uruguay. 
World Cup 1954. 3rd Place Match Austria v Uruguay 3rd 
July 1954 in Berne. 32 pages, size 15x21 cm nice copy 
Cond. B

611. World Cup 1954. Programme Uruguay v Hungary. Of-
fi cial semi-fi nal prog. original, size 21x15cm, 32 pages 
with photos. Cond. C

612. World Cup 1954. Programme Final HUN v GER. Offi  -
cial programme of the World Cup Final 1954 Hungary 
- Germany. Original, size 21x15cm, 32 pages with pho-
tos. Dust jacket slightly stained, spine cracked; creased. 
Missing staples Cond. C

613. World Cup 1954. Rare Austrian Report. World Cup 1954 
Switzerland, in words and pictures from the Austrian 
point of view,  „Das Bilderbuch von der Fußball - Welt-
meisterschaft 1954.“ comprehensive reports and pho-
tos on 220 pages plus 100 photo plates with 300 b/w 
photos, partly cloth bound. Size 17x24 cm, (GERMAN). 
Cond. B-C

614. World Cup 1954. Limitied Exclusive Photoreport. Coupe 
Coupe Jules Rimet 1954 - „Die legendären Minuten von 
Bern - Ein Fotoalbum.“ Photo allbum that deals with the 
92 minutes of the World Cup 1954 fi nal in Bern. You will 
fi nd each and every minuted ducomented with an ori-
ginal black-an-white photo (17,5x12,5 cm). Plus there is 
a handwritten commentary of Herbert Zimmermann‘ 
s radio report, which is assignated to every minute of 
the match. On posh chamois 120g paper and red faux 
leather binding, protected by a slipcase. Cond. A

615. Participation Pin: World Cup 1954.. Offi  cial Press badge 
from Kramer, in aluminium, size 2.7x3.5cm. Cond. A

616. Participation Medal: World Cup 1954.. Silver plated me-
dal given to players, assistants and referees. „Champi-
onnat du Monde - Coupe Jules Rimet en Suisse 1954“. 
Size 4.2 cm.  Very rare!! EF. Cond. A

617. World Cup 1954. German TV advertising. „Zur Erinne-
rung an die Fussball-Weltmeisterschaft 1954. Telefun-
ken“. Very rare advertising broshure size 21x14.5cm, 4 
pages with photos from the Telefunken TV company 
with two enclosed large postcards (each 20x13,5cm). 
Photos. Together with the two enclosed postcards an 
absolute rarity! Cond. C

618. World Cup 1954 German Report. 3:2 - Matches of the 
World Cup. With original dedication by Fritz Walter. 170 
pages, 13x20 cm, Leather, approx. 50 bw photos, Co-
press, München 1954. Cond. C

619. World Cup 1954. Rare commeorative wall plate. Small 
wall plate and decorative made of embossed brass 
with scene from a football match and inscription „Sou-
venir du Championat du Monde de Football en Suisse 
1954. Allemagne - Hongrie 3:2“. Plus all results from the 
other quarter and semi fi nals. Very rare and decorative 
souvenir of the World Cup in Switzerland 1954. Extra 

fi ne. There#s no attachment on the back side, small cor-
roded spot on back side. Cond. A

620. World cup 1954 Commemorative Pennant. MC printed 
linen pennant Worldcup 1954 „Germany World Cup 
Winner“(translation), produced shortly after the World 
Cup 1954, 34x19 cm. Cond. A

621. World Cup 1958. rare Commemorative Swedish Pin. 
„Sverige 1958“ Player on yellow background. multicou-
lor enamelled  bronze, size 2.3x2.6cm. Cond. A

622. World Cup 1958. 4 Offi  cial pins opening match. Four 
diff eren offi  cial visitors pins for the opening match of 
the Football World Cup in Ullevi stadium on 29th May 
1958. Multicolour enamelled, each 1.5x2 cm. Beautiful 
pins from 1958 which were owned by a German sup-
porter who was present at the opening ceremony of 
the World Cup 1958. Rare. Extra Fine. Cond. A

623. World Cup 1958. Commemorative Beerglass. Colour 
print with the offi  cial Logo of the Football World Cup in 
Sweden. 11 cm. Cond. A

624. World Cup 1958. Offi  cial Report. Very rare offi  cial report 
of the World Cup 1958. Issued by the Swedish Foot-
ball Association. „Offi  ciella Rapport VM 1958. Omfattar 
samtliga matcher från kvalomgångarna och slutspelet.“ 
Detailed reports, extensive statistics, size 20x28cm, 80 
pages, 200 b/w/ m/c photos. Gold embossed, half lea-
ther bound cover. Very small limited edition. Nice copy. 
(SWEDISH). Cond. A-

625. Ticket: World Cup 1958. Germany v Sweden. Semifi nal 
Germany vs Sweden 24th June 1958 in Goetheborg. 
Size 11.5x8cm, with signature of a player. Cond. A-

626. World Cup 1958. Ticket Germany vs Argentia. Ticket: 
WC 1958, Germany vs Argentinia „ VM i Fotboll 1958. 
Malmö. 1/8 Finale. 8.6.1958“. Size 11.5x8 cm. Cond. C

628. World Cup Sweden 1958. Rare offi  cial Mascot. Ball with 
inscription „VM 1958“ plastic fi gure with felt clothing. 
Size 8x5 cm. Very rare, decorative item, shirt is ripped 
on back. Cond. B

629. World Cup 1958. Adidas Mini Football boots. Adidas mi-
niature soccer shoes World Cup 1958. Made by Adidas 
with the original autographs of the German national 
team e.g. Sepp Herberger, Fritz Walter, Helmut Rahn, 
Horst Eckel, Hans Schäfer, B.Klodt, Kwiatkowski, Er-
hardt, Herkenrath, Uwe Seeler, Schnellinger, Juskowiak, 
Wewers, Stollwerck, A.Schmidt, Hans Sturm,Kelbassa, 
Cieslarczyk. Hand made. Leather and leather cleats. 
Length 11 cm, height 5 cm. These shoes were produ-
ced as a World Cup souvenir by Adidas. Beautiful and in 
mint condition. Cond. A

630. World Cup 1958. Large French Movie Poster 158x108. 
„But! Les Plus belles images de Foot-ball.  La Coupe du 
Monde 1958“ The most beautiful pictures of the foot-
ball WC. Very rare poster. Size 158x108 cm, with folds, 
small tears, otw. in fi ne condition! Cond. B

631. World Cup 1958. Offi  cial Gerneral Programm. „Sverige 
Juni 1958. VM Coupe Jules Rimet fotboll.“ With 300 b/w 
photo portraits of the players. Size 21x29 cm, 48 pages. 
Dust jacket slightly torn, buckled. 48 pages, 21x29 cm, 
carton, approx 300 black-and-white portrait photos. 
Sweden 1958. Cond. C

632. World Cup 1958. Medal of merit. „König Gustav VI Adolf“ 
for the Football World Cup in Sweden 1958. Gilt bronze 
with coloured silk ribbon. Was given to only a few assis-
tants and offi  cials. Size 4.8x3cm. Mint condition. Cond. 
A

633. UEFA Euro 1960. Rare French Report. Supplement ma-
gazine of FRANCE FOOTBALL on the European Cup of 
Nations 1960, with all games. Only known documen-
tation of the fi rst fi nal tournament of a UEFA European 
Cup. Size 26x34 cm, 40 pages, ca 75 mc & b/w-photo-
graphs. In FRENCH. Top rarity! Cond. B

634. World Cup 1962 Participation meda Italy v Germany. 
Offi  cial participation plaque for the participation in the 
international match Italy - Germany „Italien - Deutsch-
land 31.5.1962“ (engraved) which belonged to Helmut 
Haller. Silver plated, 4.7x4.7 cm. In original case. These 
medals were awarded to German internationals by DFB 
(German Football Association) for playing an internati-
onal match. Cond. A

635. World Cup 1962 Medal  Switzerland v Germany. Offi  -
cial participation plaque for the participation in the 
international match Switzerland - Germany „Schweiz 
- Deutschland 3.6.1962“ (engraved) which belonged to 
Helmut Haller. Silver plated, 4.7x4.7 cm. In original case. 
These medals were awarded to German internationals 
by DFB (German Football Association) for playing an 
international match. Cond. A

636. World Cup 1962. Ticket Argentina v Bulgaria (1-0). 30th 
may 1962 in Estado Braden, size 12.8x9cm. With 2 coun-
terfoils - one torn off  on entrance. Very rare ticket (only 
7.180 attendens) Cond. A

637. Ticket: World Cup 1962: Germany vs Chile. 6th June 
1962 in Escadioo Nacional. Size 9x6.5cm. Cond. B

638. World Cup 1962. Ticket booklet with 10 Tickets. Origi-
nal season ticket booklet for the Football World Cup in 
Chile 1962 for all ten matches in „Estadio Nacional“ in 
Santiago with ten tickets in an original plastic folder, 
22x9 cm. Absolutely rare complete ticket booklet. There 
are the original sections of the following matches inclu-
ded: Match 2, 30th May, Chile - Switzerland (3:1); Match 
6, 31st May, Italy - Germany (0:0); Match 10, 2nd June, 
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Chile - Italy (2:0); Match 14, 3rd June, Germany - Swit-
zerland (2:1); Match 18, 6th June, Germany - Chile (2:0); 
Match 22, 7th June, Italy - Switzerland (3:0); Match 26; 
10th June, Yugoslavia - Germany (1:0); Match 29, 13th 
June, Brazil - Chile (4:2); Match 31, 16th June, Chile - Yu-
goslavia (1:0); Match 32, 17th June, Final Brazil - Czecho-
slovakia (3:1). Each 8,5x6,5 cm. Booklet slightly crackled. 
Tickets extra fi ne. Cond. B

639. Autograph Football Germany World Cup 1962. Colour 
souvenir card Football World Cup in Chile 1962. On the 
back signatures of 22 German internationals. 18x12 cm. 
Cond. B

640. World Cup 1962. German Movie Poster. very rare m/c 
poster, size 83x60cm, folded. Cond. A-B

641. Participation Medal: World Cup 1962.. Bronze, gold 
plated, size 3.7 cm issued only to players, referees and 
offi  cials. VF. Cond. A-

642. World Cup 1962. Souvenir Penannt. Large souvenir 
pennant „Chile 1962“ made of printed silk with sewn 
emblems of the 16 participating teams of the Foot-
ball World Cup 1965. Back side with Chilean fl ag. Big 
wooden pole with fringes; 50x45 cm. Back side with 21 
original signatures of the players of Preußen Münster. 
The team of Preußen Münster went on a South Ame-
rica tour in the spring of 1962. among other places, 
they played in Chile. It was there that they received this 
pennant. Very rare pennant. Cond. B

643. World Cup 1962. Offi  cial  Penannt 64x27 cm. Offi  cial 
pennant „Campeonato Mundial de Futbol Chile 1962“, 
printed silk with printed fl ags of the 16 nations that par-
ticipated in the World Cup in Chile 1962. With 18 origi-
nal signatures of the German team. Signed by Herber-
ger, Schön, Deuser, Strehl, Vollmar, Rahn, Seeler, Fahrian, 
Kwiatkowski, Strum, Erhart, Kraus, Symaniak and others. 
Cond. A-

644. Word Cup England 1966 Offi  cial Wristband. Offi  cial red 
wristband for the Football World Cup in England 1966 
with print „OFFICIAL No. ..Issued by the World Cup Orga-
nisation“ and the World Cup emblem and handwritten 
„6“. With elastic band. 15x11 cm. Was worn by offi  cials 
who were admitted into the inside of the stadium. Rare. 
Cond. A-

645. World Cup 1966. Season Ticket Group 2, Germany. 
Season ticket with all six preliminary round matches of 
group 2 at the Football World Cup in England 1966. All 
matches of Germany, Switzerland, Spain and Argentina. 
With original season ticket envelope. Each 9x8.5 cm. 
On back side of tickets there are handwritten notes 
showing matching, result and (in some cases) scorers. 
Cond. A-

646. World Cup 1966. Final Ticket England v Germany. 30th 
july 1966, Empire Stadium wembly, size 8.5x9cm. Fol-
ded Cond. B

647. World Cup 1966. Ticket Halffi  nal Germany v USSR. Ticket 
for the World Cup 1966 semi fi nal on 25th July 1966 at 
Goodison Park, Liverpool. Size 8.5x9 cm. On back side 
of the ticket there are handwritten notes showing mat-
ching, result and (some of the) scorers. Cond. B+

648. World Cup 1966 Ticket Semifi nal England v Portuga. 
Ticket for the World Cup 1966 semi fi nal England vs.. 
Portugal on 26th July 1966 at Empire Stadium, Wem-
bley. Size 8.5x9 cm. On back side of the ticket there 
are handwritten notes showing matching, result and 
(some of the) scorers. Cond. B+

649. World Cup 1966. Ticket England v France. 20th july. 
Wembley, 8x9 cm Cond. B

650. World Cup 1966. FIFA Report Technical Study. 
14.5x21cm, 80 pages, with b/w photos.  (ENGLISH). 
Cond. A

651. World Cup 1966. Offi  cial Mascot World Cup Willie. 
World Cup 1966. Offi  cial Mascot World Cup Willie. Co-
lour plastic fi gurine. Offi  cial World Cup mascot for the 
World Cup in England 1966. 13 cm. With fl exible head. 
Very rare model. Cond. A

652. World Cup 1966. Offi  cial Mascot „World Cup Willi“. Plas-
tic mascot, size 16x9.5 cm. Nice item! EF. Cond. A-

653. World Cup 1966. Offi  cial FA Report. Very comprehen-
sive report showing all squads, teams and line-ups. 
Size: 22x28 cm, 309 pages with 300 B/W-Fotos, London 
1967. Rare book! With original dust jacket. (ENGLISH). 
Cond. B

654. World Cup 1966 match worn Switzerland Tracksuit. Ori-
ginal match worn track suit top Switzerland. Worn by 
coach  Alfredo Foni at the Football World Cup in Eng-
land 1966. Long sleeved track suit top, size XL approx. 
Sewn Swiss national emblem. Manufacturer unknown. 
Cond. A

655. World Cup 1966. German Football Magazin. Sport 
Magazin WM 1966. All issues of Sport Magazine 1966. 
Contains World Cup special issue (preview) and all nine 
numbers with World Cup reports. 292 Pages with Ap-
prox 150 black and white photos.30x22 cm Softcover.  
Rare special edition with original publisher‘s cover. 
Cond. C

656. World Cup 1966.  Stadium Flag Birmingham. Original 
fl ag with sewn and colour print emblem of the Football 
World Cup in England 1966. 183x88 cm. With original 
tow. This fl ag fl ew at the stadium in Birmingham, one 
of the places where the German team played during 

the World Cup in England. From the inheritance of a 
steward. Cond. A

657. World Cup 1966 Offi  cial Participation TV Badge. Top-
rarität. Das größte Teilnehmerabzeichen für die Fuß-
ball-Weltmeisterschaft 1966. Wurde ohne Seidenband 
getragen!!!!

 „World Championship Jules Rimet Cup. England 1966. Super-
intendent“. Bronze, silver plated. m/c enameled, 3.5x3.5 
cm. Cond. A

658. Participation badge FIFA Congress 1966 London. Bron-
ze, gilt, enameled, 4x3.3 cm. The FIFA Congress take 
palce during the World Cup 1966 n England Very rare!! 
Cond. A

659. World Cup 1966 Offi  cial Participation Press Badge. 
World Cup 1966. Offi  cial‘s participation badge. „World 
Championship Jules Rimet Cup. England 1966. Offi  cial“. 
Bronze, silver plated. m/c enameled. Green silk ribbon 
with printed letters PRESS. Extremely rare badge. Size 
8x2.6cm. Cond. A-

660. World Cup 1966 Offi  cial participation Liaison. „World 
Championship Jules Rimet Cup. England 1966. Offi  cial“. 
Bronze, silver plated. m/c enameled. Black ribbon with 
white printed letters „LIAISON“ for members of the OC. 
Extremely rare badge. Size 8x2.6cm., EF. Cond. A

661. World Cup 1970 Adidas Bad German Team. Original 
sports bag of the German team at the Football World 
Cup in Mexico 1970 „Deutschland Adidas“. Faux leather, 
52x40x24 cm. Players and offi  cial who participated in 
the World Cup 1970 got these bags. This one belonged 
to an offi  cial. In mint condition. Small traces of usage, 
slightly shopworn. Cond. B

662. World Cup 1970. German Plaque of Honour. DFB plaque 
of honour fo members of the German delegation of the 
Football World Cup in Mexico 1970. Blue leather wrap-
ped casket, embossed the golden DFB emblem and 
inscription „Mexico ´70“ (16x13x3 cm). Wrapped with 
verlvet on the inside with a china medal of Paulskirche 
Frankfurt (11x8 cm). Only offi  cials and members of the 
delegation were given this present at the offi  cial recep-
tion of the German World Cup 1970 team at the DFB. 
Cond. A

663. World Cup 1970 3rd place ticket Germany v Uruguay. 
World Cup 1970 3rd place ticket Germany v Uruguayat 
Estadio Azteca on 20th June 1970. Size 12,5x10 cm. Re-
sidual glue on back. Cond. B

664. Ticket World Cup 1970 Mexico. Italy vs Germany. Semi-
fi nal: June 17th in Estadio Azteca . Size 13x10cm, crea-
sed. Cond. B-

665. World Cup 1970. Offi  cial FIFA Technical Report. Campe-
onato Mundial - Copa Jules Rimet 1970 Competición 
Final. Estudio Téchnico. Size 15x21cm., 46 pages, (Spa-
nish). Cond. A-

666. World Cup 1970. Offi  cial FIFA Regulations. Regulations 
FIFA World Cup 1970. Offi  cial regulations for the Foot-
ball World Cup in Mexiko 1970 with application forms 
for national Football Associations. Was given to all FIFA 
members prior to the World Cup. Very rare German ed-
tion Cond. A

667. World Cup 1970. Offi  cial Technical Report. World Cham-
pionship - Jules Rimet Cup 1970. Final Competition. 
Technical Study. Size 15x21cm., 46 pages, english edi-
tion Cond. A

668. World Cup 1970. Offi  cial FIFA Report. World Cup 1970 
Mexico, Offi  cial FIFA Report, very comprehensive, 
concentating on organisation, fi nancial and sporting 
aspects of the WC 1970 in Mexico. All team photos, 
plus complete statistics of all games and players. Cloth 
bound with dustjacket, size ca. 21x28 cm, 240 pages, 
many photos. Very rare. (ENGLISH). Cond. B-

669. World Cup 1970. Offi  cial Mascott WC 1970. „Juanito“ 
in white shirt,  plastic. 12,5 cm EF. Regulary Juanito in 
green shirt. Cond. A-

670. World Cup 1970. Offi  cial English Mascot. World Cup 
Willie (1966) goes to Mexico (1970)! Very rare in this size, 
18cm. VF. Cond. A-

671. World Cup 1970 Offi  cial Programm. Programa ofi cial 
para el IX Campeonato Mundial de futbol Mexico 1970 
Copa Jules Rimet. Veray rare offi  cial programme of the 
Football World Cup. Complete programme from Mexi-
co which was sold during the Football World Cup. Spa-
nish. Green edition. Spine with adhesive tape. Cond. C

672. World Cup 1970. rare english Sticker Album from F. 22 
p., 24x34 cm Softcover, 272 sticker (complete). cover 
creased. Cond. C

673. World Cup 1970. Rare Swedish Sticker Album: Semic. 
Rare Swedish Collector‘s sticker album with portraits 
of all the players complete with 272 pictures, size 
24x34cm, 16 pages, 24x34cm, 272 trading cards (com-
plete), Cover rubbed and folded Cond. C-

674. Participation Badge: World Cup 1970. TV. Offi  cial Badge 
World Cup 1970 in Mexico for Radio and TV. Bronze, 
gold plated. Size 4x6 cm. Attractive rare item! VF. Cond. 
A

675. UEFA Euro 1972 Ticket Semifi nal Germany v Belgium. 
June 14th, 1972. Anvers. Size 9x9 cm. Cond. A

676. World Cup 1974 germany. Original Armband. for mem-
bers of the movieteam to be worn inside the stadiums 
of the Football World Cup 1974 in Germany. Linen. Co-

lour imprint „Film 18 Hamburg“, 19x11 cm. Very rare, in 
mint condition. Cond. A

677. World Cup 1974 14 Autographs Germany. DFB offi  cial 
case of honour on occasion of the 75th anniversary of 
the German FA with silk binding and a red seal inscribed 
„75“. Inside a memorial page with 21 original signatures, 
ampng them 14 of Football World Cup winners of 1974. 
Among those Schön, Beckenbauer, Flohe, Kleff , Heyn-
ckes, Hoeness, Bonhof, Schwarzenbeck, Müller, Breitner, 
Wimmer, Deuser, Maier. Case slightly shopworn Cond. 
B

678. Ticket: World Cup 1974.  Germany vs GDR. Ticket: World 
Cup 1974.  Germany vs GDR. June 22, 1974, in the Ham-
burger Volksparkstadion. Standing ticket, price DM 
10.00 Very rare !!! Size 15x10.5 cm. With autographs of 
German internationals Gerd Müller + Uwe Seeler Cond. 
A-

679. World Cup 1974. Final Germany vs Holland. Seat ticket 
for the World Cup fi nal Germany - Netherlands in Mu-
nich on 7th July 1974; DM 80.00. Size 15x10.5 cm, With 
fi rst day rolled mark on back and front of the ticket (7th 
July 1974) Cond. B

680. World Cup 1974. Offi  cial FIFA Regulations. Regulations 
FIFA World Cup 1974. Offi  cial regulations for the Foot-
ball World Cup in Germany 1974 with application forms 
for national Football Associations. Was given to all FIFA 
members prior to the World Cup. Cond. A

681. World Cup 1974. Offi  cial Mascots Tip & Tap. cuddle toy 
from the World Cup 1974 in Germany „Tip & Tap“. Size 
each 22 cm + 26 cm. In material and in this size very 
rare! Cond. A

682. World Cup 1974 Germany. Offi  cial Poster 84x60 cm. 
Offi  cal poster of the Football World Cup in Germany 
1974. With handwritten dedication. Designed by Horst 
Schäfer. Cond. A

683. World Cup 1974. Programm GDR v Australia. 14th June 
1974 in Hamburg. Lipphardt-Programm Hamburg. Size 
15x21cm, 16 pages. Very rare!  (GERMAN). Jacket high-
ly abraded, slightly curled. 16 pages, 15x21, Lipphardt 
Hamburg Cond. C-

684. World Cup 1974. Programme Poland v Yougoslavie. 30th 
June in Hannover. Offi  cial programme.Size 15x2cm, 40 
pages, Cond. C

685. Programme:  World Cup 1974. Argentina v Italy. 19th 
June 1974 in Stuttgart. 40 pages 15x21 cm. Cond. C+

686. World Cup 1974. Programm netherlands v Brasil + G. 
Programme: WC 1974: group A,  Argentinia vs GDR 
and Holland vs Brazil very rare double programme, size 
21x30cm, 12 pages, Cond. B-

687. World Cup 1974. Programme Sweden v Uruguay. World 
Cup 1974. Programme Sweden v Uruguay 23th June in 
Duesseldorf, 40 pages, 15x21 cm. Nice copy. Cond. B

688. World Cup 1974. Programme Brasil vs poland. Program-
me WC 1974: Match for the 3rd place: Brazil vs Poland, 
6.7.1974 in Munich. Size 15x21 cm, 40 pages, some 
spots on the backcover, Cond. B

689. World Cup 1974. Programme Zaire vs Brasil. 22.6.74 in 
Gelsenkirchen. Size 15x21 cm, 40 pages. Cond. A-

690. World  Cup 1974 Football Penannt Scotland 55x30 c. 
Large pennant of the Scottish FA on occasion of the 
Football World Cup in Germany 1974. Cloth pennant 
with mounted FA embelm, World Cup 1975 emblem 
and metal FA-Cup. Silk fringes, silk pompon and metal 
pole. 55x30 cm. Was presented to referess, offi  cials and 
opponent teams during the World Cup. Scotland fi nally 
hat to leave the tournament without having been bea-
ten. This was the fi rst time in World Cup history. Comes 
from the collection of a FIFA offi  cial. Cond. A-

691. World Cup 1974. Paritcipation Medal FIFA. Large (6cm) 
1000 stamped silver medal, weight 72grammes, only 
issued to FIFA Members, slightly tarnished. The smaller 
similar 5cm medal was presented to the players.Made 
by Bertoni. Cond. A

692. World Cup 1978. Offi  cial FIFA-Report. in 4 Languages. 
Very rare report of the WC 1978 with many m/c photos 
and comprehensive statistics to the organisation and 
fi nancing as well as the sporting side (teams and sin-
gle players). Leather bound, size 21x30 cm, 248 pages,  
(ENGLISH/ FRENCH/GERMAN/SPANISH). Cond. A-

693. Ticket World Cup 1978. Germany vs Italy. match on 
June 14, 1978. Size 17x10 cm, Cond. B-

694. Ticket World Cup Final 1978.  Final. Argentina vs Holland 
on in Estadio River Plate Stadium 25th June 1978. Size 
17x10 cm. Very rare fi nal ticket! Signs of folding. Cond. 
C

695. World Cup 1978. Offi  cal Commemorative medal. silver-
ed, 4 cm. Cond. A-

696. World cup 1978. Offi  cial FIFA Report Technical st. World 
cup 1978. Offi  cial FIFA Report Technical study fi nal 
competition, very rare FIFA report, taken from the origi-
nal study. Size 22x30cm, 280 pages with 80 m/c photos, 
cond. III.  (ENGLISH/FRENCH/SPANISH/GERMAN). Cond. 
C

697. World Cup 1978. Large Offi  cial Mascot Gauchito. Offi  -
cial mascot Gauchito as saving bank. Large coloured 
plastic fi gure with turnable head. Figures of this size are 
very rare. Size 32x17x10 cm. Cond. A-

698. World Cup 1978. Offi  cial Plexiglass Logo. Offi  cial 3d 
plexiglass emblem of the Football World Cup in Argen-
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tina 1978 with gum ball, 11x10 cm. The ball is made of 
natural rubber and lies loosely within the centre of the 
emblem.  Rare piecewhich was handed out to Fas of 
the participationg international teams. Cond. A-

699. UEFA Euro 1980. Offi  cial German FA Team Book.. 48 pa-
ges with 30 fotos of the players, 20x10 cm Softcover 
Cond. B

700. UEFA Euro 1980. Offi  cial Mascot „Pinoccio“. „Pinocchio“. 
Offi  cial mascot of the UEFA European Championships 
in Italy 1980. Water pistol with Pinocchio‘s face. Plastic, 
15x12x5 cm. In original packing with imprint „Europa 
80. Campionato Europeo di Calcio 1980“ (Europe 80, 
Football European Championships 1980). The only 
identifed display of the offi  cial mascot as a fi gurine. The 
other displays were pennants or pins. label of the pa-
ckage with traces of cracks, Cond. C

701. Ticket:  World Cup 1982. Brasil v Scotland. Copa Mundial 
- FIFA - Espana 82. Final stage Brazil - Scotland (4:1) in 
Sevilla on 18th June 1982. 16x9 cm. With Pele‘s original 
signature  (Good Luck). Pele gave this autograph to a 
German sports journalist who was interviewing him in 
Sevilla. Comes from the journalist. Cond. A

702. World Cup 1982. Final Ticket Italy v Germany. (3-1), Size 
10x15 cm,  with signs of usage. Cond. C

703. World Cup 1982. Offi  cial FIFA-Report. Rare Spanish edi-
tion. Size 22x30cm, 248 pages, approx. 150 fotos.  Very 
rare! Cond. B+

704. World Cup 1982. Offi  cial FIFA-Report. German edition. 
Size 22x30cm, 248 pages, approx. 150 m/c photos. 
Hardback. (GERMAN). Cond. C+

705. World Cup 1982. Offi  cal Mascot Naranjitu. As plastic sa-
vings bank, height: 17 cm. Very rare in this size! Cond. 
A-

706. World Cup 1982 Spain. Offi  cial Poster. Plakat „COPA DEL 
MUNDO DE FUTBOL - ESPANA 82“. Offi  cial multicolour 
poster „Espagn ‚82“ diesigned by Miro. Origianl print of 
Miro Paris from 1982. Buckled at the edges. Cond. A-B

707. World Cup 1982. Offi  cial Programme Spain. WC 1982: 
Offi  cial Programme World Cup 1982 in Spain. German 
Edition.Size 21x30 cm, 96 pages  (GERMAN). Cond. A-

708. UEFA Euro 1984. Offi  cial German Teambook. German 
FA: 48 pages, fotos, 10x20 cm with printed autographs. 
Very rare!! Cond. B

709. UEFA Euro 1984 france. offi  cial Mascot Peno. Plastic key-
ring size 6x5 cm. Very rare!! Cond. A

710. World Cup 1986. Final Ticket Germany v Argentina. Ti-
cket for the World Cup fi nal Mexico 1986. Argentina vs 
Germany 3-2, 29th June 1986 in Mexico. --folded Cond. 
B-

711. World Cup 1986. Offi  cial FIFA Regulations. Regulations 
FIFA World Cup 1986. Offi  cial regulations for the Foot-
ball World Cup in Mexico 1986 with application forms 
for national Football Associations. Was given to all FIFA 
members prior to the World Cup. Very rare. With origi-
nal punch. Cond. A

712. World Cup 1986. Offi  cial report  French Edition. Very 
rare FIFA report, with many colour photos. Hardback, 
size 22x30 cm, 240 pages,  (French). Cond. C

713. World Cup 1986. Offi  cial FIFA Report. Very rare FIFA 
report of the WC 1986 English Edition, with appr. 200 
colour photos. Hardcover, size 22x30 cm, 240 pages. 
Cond. A

714. World Cup Mexico 1986. Offi  cial Programm. (SPANISH), 
„Programa Ofi cial de la Copa Mundial FIFA - Mexico ‚86“. 
80 pages, 28x21 cm softcover Cond. C

715. Ticket: World Cup Final 1990 Germany vs Argentina. 
Copa del Mondo FIFA 1990. Final: Germany vs Argen-
tina in Rome,  8th July 1990. 15x9cm. Rear with original 
autograph by Lothar Matthäus. Rare fi nal ticket - very 
nice copy Cond. A

716. World Cup 1990. Offi  cial FIFA Report. ENGLISH, FRENCH 
and GERMAN. The complete statistics of the WC 1990 in 
Italy, very rare! Bound with imitation leather, size 23x31 
cm, approx. 200 colour photos, 300 pages. Cond. B

717. UEFA Euro 1992 Sweden Offi  cial Mascot Berni. Offi  cial 
mascot „Berni“. As cuddly toy, height 8,5 cm, one of the 
rarest mascots from the European Tournaments. From 
the European Championships in Sweden 1992. Cond. 
A

718. UEFA Euro 1992 Sweden Offi  cial Mascot Berni. As cudd-
ly toy, height 40 cm, one of the rarest mascots from the 
European Tournaments. Cond. A

719. World Cup 1994. Final Ticket Brasil v Italy. Offi  cial ticket 
for the World Cup fi nal in Rose Bowl stadium on 17th 
July 1994, size 6.7x18.5, 1700 .00 $. Heavyly buckled, 
slightly torn. Cond. C

720. World Cup 1994. Ticket Germany v Bulgaria. July 10, 
1994 in New York. Size 22.7x6.7 cm. Cond. B

721. Offi  cial Report World Cup 1994. World Cup 1994 USA, 
Offi  cial FIFA Report. (ENGLISH, FRENCH and GERMAN) 
The complete story of the WC 1994 in the USA, plus a 
verty comprehensive statistic supplement, very rare!!! 
Bound with imitation leather, size 22x30 cm, many co-
lour photos, 300 pages. Cond. A

722. World Cup 1994 USA. Offi  cial Poster 61x40 cm. Offi  cal 
poster of the World Cup 1994 in the USA. Cond. a

723. Ticket: UEFA Euro 1996. Germany vs CSSR. For the Final 
in Wembley Stadium on 30th June 1996, seat ticket, pri-
ce  £60.00. Size 14x7.5 cm. Folded Cond. C

724. UEFA Women´s Championship 1997 Winner medal. 
UEFA Women´s Championship 1997. Offi  cial winner 
medal fo the Women‘s UEFA Championship 1997. 
Bronze, engraved „97“, 5 cm. Ribbon is missing, slightly 
tarnished. Comes from a German player who won the 
title in 1997. Cond. A-

725. World Cup 1998. Offi  cial FIFA Report. Technical Report. 
+ Statistics. 2 Volumes! Size 21x29.5cm, 266 pages with 
approx. 150 m/c photos. Cond. A-

726. World Cup 1998 France. Offi  cial Poster 70x50 cm. 
„COUPE DU MONDE FRANCE 1998“. Offi  cal poster of 
the Football World Cup in France 1998. Buckled at he 
edges. Cond. A-

727. FIFA Youth World Cup 1999 Winner Medal. „FIFA Youth 
Championships Nigeria 1999“. Offi  cial winner medal for 
the 3rd place at the FIFA Yout World Cup which belon-
ged to a Mali player. Mali - Uruguay 1:0. Bronze with 
loop,  cm. With original ribbon. Traces of usage, slightly 
stained. Cond. B-

728. World Cup 1998. Offi  cial participation medal. „Cou-
pe du Monde da la FIFA France 1998“ Cast in Bronze, 
gold plated made by Bertoni. Presented to all teams, 
coaches and offi  cials of the countries qualifying for the 
Finals 1998 in France. Very rare medal Diameter 5 cm, in 
original case with mounted FIFA-Logo. Cond. A

729. Participation Medal  World Cup 1998..  „FIFA World Cup“ 
Silver medal with mounted golden World Cup. On the 
rear: „Draw Marseille 4.12.97“. Participation medal for 
the drawing of groups at the World Cup. Bronze, silver 
plated, size 6 cm. Cond. A

730. Winner Medal Football 1997 Meridian Cup. „UEFA CAF 
Meridian Cup 97“ winner medal for the third place at 
this tournament for junior teams 1997. Bronze, 5 cm. 
The „Meridian Cup“ took place from 1997 to 2007 every 
other year. It was similar to the Intercontinental Cup, 
only for youth teams. A team that belongs to the South 
American FA and a team belongign to UEFA played 
against each other. Cond. A-

731. UEFA Euro 2000 Bekgien/Holland. Offi  cial Mascott. Offi  -
cial Mascot „Benelucky“ as cuddly toy, size 24x19 cm. In 
original Box (Box with signs of usage) Very rare! Cond. 
A

732. World Cup 2002. Offi  cial FIFA-Report.. Technical Report 
and Statistics. 2002 FIFA World Cup Korea/Japan 2002.  
Size 21x30cm, 286 pages, 350 fotos. Cover creased 
otherwise very good and very rare! (GER/ENG/FRENCH). 
Cond. C+

733. World Cup 2002. Italy Pennant Final. Offi  cial souvenir 
pennant of the Italian FA for the fi nal of the Football 
World Cup 2002 with gold brocade embroidered lette-
ring „2002 FIFA World Cup Korea Japan. Final Yokohama 
30 June 2002“, silk fringes. Offi  cials of the Italian FA gave 
this pennant to senior FIFA offi  cials and members of 
the Organising Committee. Cond. A

734. World Cup 2002. Offi  cial mascott. 55 cm. Cuddly toy 
mascots WC 2002 in Japan/Korea. One each of „Ato, Nik 
and Kaz“. Height each 37 und 55 cm. Nice pieces, Very 
large. Cond. A

735. World Cup 2002 Koerea/Japan. Offi  cial Poster. World 
Cup USA 94: Offi  cial Poster. 56 x 71 cm. Cond. A

736. World Cup 2002. Participation medal for Players. World 
Cup 2002. Participation medal Cup „2002 FIFA World 
Cup Korea Japan“ Gilt, 5 cm. Original presentation box, 
covered with blue fabric. Was given to participating 
players and managers. Very rare. Extra fi ne. Cond. A

737. Participation Medal: World Cup 2002.  Final Draw. Silver 
medal with relief WC Trohy in gold. Inscription on the 
reverse side „Final Draw Busan 1.December 2001“. Very 
rare! In original case. Size 6.2 cm. Cond. A

738. FIFA Confederations Cup 2003 Participation Medal. 
Offi  cial particiaption medal „FIFA Confederations Cup 
France 2003“. Gilt bronze, , 5 cm in original case. Was gi-
ven to all players, referees and offi  cial who participated 
in this tournament in France. In the fi nal, France played 
Cameroon 1:0 Cond. A

739. EURO 2004 Portugal. Offi  cial Poster 80x60 cm. „UEFA 
EURO 2004 PORTUGAL“. Offi  cal poster of the European 
Football Championship in Portugal 2004. Buckled at he 
edges. Cond. A-

740. Participation Medal: FIFA Women´s World Cup 2003. 
in the USA for players, coaches and offi  cials who took 
part at the World Cup. Bronze, gold plated, 5,0 cm. In 
original case. Was given to all participants by the Orga-
nisation Committee. Very rare, extra fi ne. Cond. A

741. FIFA Confederations Cup 2005 Participation Medal. 
Offi  cial participation medal „FIFA Confederations Cup 
Germany 2005“. Gilt bronze, 5 cm in original case. Was 
given to all players, referees and offi  cials who partici-
pated in this tournament in Germany. The tournament 
took place ahead of the football World Cup 2006. In the 
fi nal, Brazil played Argentina 4:1 Cond. A

742. World Cup 2006 match worn football pants Germa-
ny. Original match worn shorts with number 3. Worn 
by Arne Friedrich at matches of the World Cup 2006. 
Double layer shorts; size XL, embroidered DFB emblem, 
three World Cup winner stars; gummed adidas stripes 
and numbr. Shorts sho signs of wear and tear. (number 

slightly washed-out); adias he seller was a VIP driver 
for the German team during the Wordl Cup 2006. He 
received the shorts from Arne Friedrich, whom he was 
driving. Cond. A-

743. World Cup 2006 match worn football Germany. Ori-
ginal match worn football adidas +Teamgeist fo the 
German internatonal team. Ths ball was used during 
the training camp of the German team. Adidas football; 
size 5; printed adidas emblem, print „FIFA approved“; 
„+Teamgeist“, adidas emblem and „FIFA World Cup 
Germany 2006“. Football shows signs of wear and tear. 
(small holes in the upper); adidas. Cond. C

744. World Cup 2006 match worn football socks Germa-
ny. Original match worn football socks Arne Friedrich. 
Worn in a World Cup 2006 match. Two original football 
socks, embroidered DFB emblem and adias emblem. 
Socks show signs of wear and tear; adidas. The seller 
was a VIP driver for the German team during the Wordl 
Cup 2006. He received the socks from Arne Friedrich, 
whom he was driving. Cond. A-

745. World Cup 2006 worn football sweatshirt Germany. 
Original player worn sweatshirt Germany. Worn by a 
German player during the World Cup 2006. Long slee-
ved shirt; size 7; embroidered DFB emblem, three World 
cup Winner stars and adidas emblem. Sweatshirt shows 
signs of wear and tear. (loose fi bres and stains); adida-
sclimawarm. The seller was a VIP driver for the German 
team during the Wordl Cup 2006. He got the sweatshirt 
from a player whom he drove. Cond. A-

746. World Cup 2006 Germany. Offi  cial Poster 76x60 cm. 
„Starry Sky“ - the offi  cial poster of the Football World 
Cup in Germany 2006. 76x60 cm. Poster of the Foot-
ball World Cup in german y2006 with the offi  cial motif 
„Starry Sky“ which gives the impression of a starry sky in 
football shape. Buckled at the edges. Cond. A-

747. World Cup 2006 Original piece of the fi nal ground. 
World Cup 2006: original piece of turf from the pitch 
where the fi nal France v Italy took place in Berlin, sealed 
in  an acrylic block,  size 14x8x5 cm, very decorative rare 
item. Cond. A

748. World Cup Germany 2006 Match Pennant Switzerland. 
Offi  cial match pennant of the Swiss football team on 
occasion of the Football World Cup2006. Silk with em-
broidered FA emblem and embroidered inscription 
„Swiss Football Association 2006 FIFA World Cup Ger-
many“ with red-and-white silk border and pompon. 
Brass pole, 40x30. With 19 original signatures of Swiss 
player. This pennant was given to opponent teams 
during the World Cup in Germany 2006. FIFA offi  cials 
received it, too. Comes from an FIFA offi  cial who had 
the pennant signed by the Swiss team. Cond. A

749. World Cup 2006. Offi  cial participation medal. „FIFA 
World Cup Germany 2006“ Cast in Bronze, gold plated 
made by Bertoni. Presented to all teams, trainers and 
offi  cials of the countries qualifying for the 2006 Finals in 
Germany. Very rare medal in original case. Diameter 5.1 
cm. Cond. A

750. Participation Medal: World Cup 2006.Final Draw.  „FIFA 
World Cup“ Silver medal with mounted golden World 
Cup. Back side: „Final Draw Leipzig 9.12.2005“ From the 
Final drawing of groups for the World Cup 2006. Very 
rare and fi ne! EF. Cond. A

751. Participation Medal: World Cup 2006. Offi  cial participa-
tion medal for players only at the World Cup 2006 in 
Germany. Bronze, gold plated, 5,0 cm. In original case. 
Very rare. Players received this medal and the ordina-
ry one which was also given to coaches and offi  cials. 
Beautiful, extra fi ne. Cond. A-

752. Participation Medal: FIFA Women´s World Cup 2007. in 
China for players, coaches and offi  cials who took part at 
the World Cup. Bronze, gold plated, 5,0 cm. In original 
case. Was given to all participants by the Organisation 
Committee. Very rare, extra fi ne. Cond. A

753. FIFA Club World Cup 2008 Paricipation medal. „FIFA 
Club World Cup Japan 2008“. Bronze, gold plated, size, 
5 cm. In original case. The winner was Manchester Uni-
ted!!! Cond. A

754. UEFA Euro 2008. Participation medal for volunteer. 
Offi  cial participation medal for the Football European 
Championship 2008 for staff  and volunteers. Bronze, 
gold plated, multicolour enamelled, 9 cm with silk rib-
bon. In original folder. Personal participation diploma 
missing. Cond. A

755. World Cup 2010. Offi  cial FIFA Report. Technical Report 
and Statistics. 2010 FIFA World Cup South Africa with 
2 DVDs in original cassette (26x32x4 cm). (GERMAN/ 
ENGLISH/ FRENCH/ SPANISCH). This issue was only for 
FIFA-Members. Veryrare!! Cond. A

756. World Cup 2010. Final Ticket Spain v Netherland. FIFA 
World Cup South Africa 2010. Final Spain - Netherlands 
on July 11 in Johannesburg. Size 18x8 cm. Cond. A

757. World Cup 2010. Ticket 3rd place match. Germany v 
Uruguay. 10th July 2010 Port Elizabeth. Size 18x8 cm. 
Folded Cond. B

758. FIFA Club World Cup 2010 Offi  cial Report. Technical Re-
port and Statistics: 8- 18 December 2010. 72 pages with 
photos, size 21x30cm. Cond. A

759. World Cup 2010 Sout Africa. Offi  cial Poster 76x60. „2010 
FIFA WORLD CUP SOUTH AFRICA - 11 JUNE - 11 JULY 
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2010“. Offi  cal poster of the Football World Cup in South 
Africa 2010. Buckled at he edges. Cond. B

760. Participation Medal: World Cup 2010.  „FIFA World Cup 
south Africa 2010. Preliminary Draw Durban 2007“ Offi  -
cial FIFA medal for the draw of the Qualifi ing groups for 
the World Cup 2010. Bronze, gold plated, 5 cm. Cond. 
A

761. Participation Medal: World Cup 2010. Offi  cial particia-
pation badge World Cup 2010 in South Africa for play-
ers, coaches and offi  cials who took part at the World 
Cup. Bronze, gold plated, 5,0 cm. In original case. Was 
given to all participants by the Organisation Commit-
tee. In addition to that, players received another medal 
with the add on „Participant Final Competition“. Very 
rare, extra fi ne. Cond. A

762. Participation Medal: World Cup 2010. „FIFA World Cup 
south Africa 2010. Final Draw Cape Town 4 - 12- 09“ Of-
fi cial FIFA medal for the Prelininary draw. Bronze, silver 
plated with gold plated World Cup, 6 cm. In original 
case. Issued only to the  FAs. Very rare!! EF. Cond. A-

763. Participation Medal: World Cup 2010. Offi  cial partici-
pation medal for players only at the World Cup 2010 
in South Africa. Bronze, gold plated, 5,0 cm. In original 
case. Very rare. Players received this medal and the ordi-
nary one which was also given to coaches and offi  cials. 
Beautiful, extra fi ne. Cond. A-

764. Participation Medal: FIFA Women´s World Cup 2011. in 
Germany for players, coaches and offi  cials who took 
part at the World Cup. Bronze, gold plated, 5,0 cm. In 
original case. Was given to all participants by the Orga-
nisation Committee. Very rare, extra fi ne. Cond. A

765. FIFA Women Football World Cup 2011. Offi  cial Repo. 
Technical Report and Statistics FIFA Women‘s World 
Cup. 19 June- 10 July 2011. In original case (32x26 cm) 
with two DVD, s. Only for FIFA-members.  164 pages 
with 250 Fotos,28x20 cm Hardcover. Cond. A

766. FIFA Women´s World Cup 2011. Offi  cial Mascot. „Karla 
Kick“ WC in Germany. Absolutely rare, only sold in the 
stadiums, all 3000 produced copies were either or han-
ded out to assistant and offi  cials as gifts. Size of the very 
rare cuddly toy 26cm. Cond. A

767. UEFA Euro 2012. Final Ticket Spain v Italy. (4-0) 1st July in 
Kiev. 20.5x8.2 cm -folded Cond. A-

768. FIFA World Cup 2013 Paricipation medal. „FIFA Beach 
Soccer World Cup Tahiti 2013“. Bronze, gold plated, size, 
5 cm. In original case. Cond. A

769. FIFA Club World Cup 2013 Paricipation medal. „FIFA 
Club World Cup Marocco 2013“. Bronze, gold plated, 
size, 5 cm. In original case. Winnerteam Bayern Munich. 
Cond. A

770. World Cup Brasil 2014. Offi  cial FIFA Report. Technical 
Report and Statistics. 2014 FIFA World Cup Brasil. Of-
fi cial FIFA-Report. Size 20x28cm Softcover, 280 pages, 
300 fotos.  (GER/ENG/FRE/SPA). Cond. A-

771. World Cup 2014. Ticket Germany v Algeria. Football 
World Cup 2014 VIP Ticket Set Germany - Algeria 2:1 
AET. Last sixteen match of the Football World Cup 2014 
in Porto Alegre on 30th June 2014. 20x8 cm. (Winner G 
v Runner Up H  Germany - Algeria). Last sixteen match 
(2-1 AET.).  20x8 cm Offi  cial ticket; original VIP cloth 
armlet for this match with printed match details. Cond. 
B

772. World Cup 2014. Opening match Brasil v Croatia. in Sao 
Paulo, 12th june 2014. 20x8 cm. Cond. A

773. World Cup 2014. Final Ticket Germany v Argentina. (1-0) 
in Rio de Janeiro, 13th july 2014. 20x8 cm folded Cond. 
B

774. World Cup 2014. Final Ticket Germany v Argentina. (1-0) 
in Rio de Janeiro, 13th july 2014. 20x8 cm folded --Hos-
pitality Ticket. Cond. B

775. World Cup 2014. Ticket Germany v USA. Football World 
Cup 2014 VIP Ticket Set USA - Germany 0:1. Group 
match of the Football World Cup 2014 in Recife on 26th 
June 2014. 20x8 cm. (USA - Germany). Offi  cial ticket; ori-
ginal VIP cloth armlet for this match with printed match 
details. Folded in the middle. Cond. B

776. World Cup 2014. VIP Ticket Set Germany v Portugal. 
Football World Cup 2014 VIP Ticket Set Germany - Por-
tugal 4:0. Group match of the Football World Cup 2014 
in Salvador on 16th June 2014. 20x8 cm. (Germany 
- Portugal). With original case, ticket 20x8 cm; original 
parking ID for the stadium, „start list“. Cond. A

777. World Cup 2014. VIP Ticket -Set  Brasil v Germany. Foot-
ball World Cup 2014 VIP Ticket set semi fi nal Football 
World Cup 2014 Winner 57 v Winner 58 (Germany - Bra-
zil 7:1)  in Belo Horizonte on 8th July 2014. 20x8 cm. 
Offi  cial ticket; offi  cial „start list“ and „match statistics“; 
original VIP cloth armlet for this match with printed 
match details. Cond. B

778. World Cup 2014. VIP Ticket Set Germany v Ghana. Foot-
ball World Cup 2014 VIP Ticket Set Germany - Ghana 2:2. 
Group match of the Football World Cup 2014 in Fortale-
za on 21st June 2014. 20x8 cm. (Germany - Ghana). With 
original case, ticket 20x8 cm; original parking ID for the 
stadium, „Match statistics“; original VIP cloth armlet for 
this match with printed match details. Cond. A

779. FIFA Wolrd Cup 2014. Offi  cial General Programme.  with 
all teams and players. Size 20x27 cm, 148 pages with ca. 
400 m/c photos. (ENG). Cond. A

780. World Cup 2014. Panini Sticker Album. Brasil 2014. FIFA 
World Cup. 72 pages with 640 Sticker (complete)+ 71 
extra stickers, 23x27 cm, Softcover. Enclosed: Sticker Up 
date set with 71 new Player stickers Cond. B

781. World Cup 2014. programm 5 Start Lists. Five diff erent 
„Start Lists“ of the Football World Cup in Brazil 2014. 
All fi ve from the German matches against 1) Ghana, 2) 
Algeria, 3) Brazil, 4) The fi nal against Argentina (2 lists 
=> German and Spanish). These „Start Lists“ are offi  cial 
information sheets of teh Organisation Committee for 
journalists. They show details statistics of every player. 
As there have been no offi  cial match programmes in 
Brazil, these sheets are collected instead. Unfortunately 
though, the lists are easily to be copied. Yet the one on 
off er are originals of the matches. Cond. B

782. FIFA Confederations Cup 2014 Participation Medal. Of-
fi cial participation medal „FIFA Confederations Cup Bra-
zil 2014“. Gilt bronze, 5 cm in original case. Was given to 
all players, referees and offi  cials who participated in this 
tournament whoch took place ahead of the World Cup 
2014. Brazil played France in the fi nal (3:0). Cond. A

783. Participation Medal: World Cup 2014. Offi  cial parti-
ciapation medal World Cup 2014 in Brazil for players, 
coaches and offi  cials who took part at the World Cup. 
Bronze, gold plated, 5,0 cm. In original case. Was given 
to all participants by the Organisation Committee. In 
addition to that, players received another medal with 
the add on „Participant Final Competition“. Very rare, 
extra fi ne. Cond. A

784. Participation Medal: World Cup 2014. „FIFA World Cup 
Brasil 2014“. Offi  cial participation medal for the dra-
wing  of the qualifi cation groups for the Football World 
Championship. Inscribed on rear: „Preliminary Draw Rio 
de Janerio 2011“. Bronze, gilded, size 5 cm. In original 
case with inscription „FIFA“. Very rare, very beautiful! 
Cond. A

785. German Footballer of the Year 1995 Trophy. Original 
cup „Fußball Spieler des Jahres“ (German Footballer of 
the Year) with two silver plaques, hallmarked silver (925) 
inscribed „Mario Basler Werder Bremen III.  1995“ and 
„Gestiftet vom Kicker - Sportmagazin.“ Wooden base 
with silver plated braces and mounted golden metal 
football. Height: 37 cm, weight: 1.72 kg. Football maga-
zine „Kicker“ together with the association of German 
sports writers has awarded this cup since 1960. It is the 
most valuable award a single player can achieve during 
a season. In 1995, Mario Basler ranked 3rd, the trophy 
was awarded to Matthias Sammer. As some would have 
liked Mario Basler to win the trophy, TV channel „Pre-
miere“ awarded this trophy to Mario Balser. Very deco-
rative tophy from the collection of Mario Basler. Mario 
Basler approves of this auction! Cond. A

786. German Footballer of the Year 1995 Trophy. Original 
Cup „Spieler der Saison 94/95 Mario Basler“ of German 
TV broadcasting station „Premiere“. Stainless stell tropy 
with movable gold wooden ball and mounted deco-
der key. Height: 36 cm. Very decorative tophy from the 
collection of Mario Basler. Mario Basler approves of this 
auction! Cond. A-

787. match worn football shirt PSV Eindhoven 1995. Original 
match worn shirt PSV Eindhoven (Netherlands) with 
number 5. Worn in a UEFA cup match last of sixteen 
against Werder Bremen on 5th December 1995. Werder 
- PSV 0:0. With original certifi cate of authenticity. Comes 
from the collection of Mario Basler. Status: AAA. Long 
sleeved shirt; size XL; embroidered club emblem and 
Nike emblem, woven advertising print ‚Philips‘; gum-
med number; woven  inscription „PSV“ on back of col-
lar; Nike. Shirt was swapped. Cond. A

788. match worn football shirt Glenavon FC 1995. Original 
match worn shirt Glenavon (Northern Ireland) with 
number 3. Worn in a UEFA cup match against Werder 
Bremen on 26th September 1995. Werder - Glenavon 
5:0. With original certifi cate of authenticity. Comes from 
the collection of Mario Basler. Long sleeved shirt; size 
XL; embroidered club emblem and umbro emblem, 
fl ocked advertising print ‚Broomhill‘; printed number; 
shirt shows signs of wear and tear (collar and cuff s 
stained); Umbro. Shirt was swapped. Cond. A-

789. match worn football shirt 1860 Muenchen 1998/99. Ori-
ginal match worn shirt TSV 1860 München with num-
ber 8. Worn by Michel Dinzey in a Bundesliga match 
against Bayern München on 7th November 1998.  Bay-
ern - 1860 3:1. With original certifi cat of authenticity.
Shirt comes from the collection of Mario Basler. Short 
sleeved shirt, size XL; sewn club emblem, embroidered 
Nike emblem; fl ocked advertising print „Löwenbräu“; 
with „1860“ tag; name and number fl ocked; with BL 
patch; Nike. This shirt was swapped. Cond. A

790. match worn football shirt CF Valencia 1993. Original 
match worn shirt CF Valencia (Spain) with number 10. 
Worn by Fernando Gomez in the fi nal of the internatio-
nal football tournament Trofeo de Naranja against Wer-
der Bremen. Valencia - Werder 0:0, 3:1 AET.With original 
certifi cate of authenticity. Comes from the collection of 
MarioBasler. Short sleeved shirt; size6-9; sewn club em-
blem, embroidered Iuanv emblem, printed advertising 
print ‚Mediterrania la comunidad Valenciana‘ and num-
ber; shirt shows signs of wear and tear (collar stained); 
Iuanvi. Shirt was swapped. Cond. A

791. Offi  cial GDR Cup Trophy 1970 ASK Berlin. Offi  cial tro-
phy for players of GDR Cup winner 1970 ASK Vorwärts 

Berlin. Plaster copy of teh FDGB Cup. Height: 23 cm. 
Plus a black-and-white photo of ASK, taken on 13th 
June 1970. Offi  cial downscaled plaster copy of FDGB 
Cup, the winner trophy of the GDR FA cup. This downs-
caled copy was given to players if the winning team. 
GDR football started the FGDB Cup in 1949. The base 
is inscribed: „Fussball-Wanderpreis des FDGB 1949“. 
Beautiful piece designed by H. Heschel. Unique football 
historic object. Rarity. Only a few of these downscaled 
copies shave survived since plaster is a sensitive mate-
rial. This copy shows some small chippings. The head of 
the left player id glued and has a small bad spot. From 
the collection of GDR international (one international 
match) and starter of ASK Vorwärts Berlin (199 league 
matches) Hans-Georg Kiupel. He was GDR champion 
fi ve times, played for ASK from 1955 to 1968 and was 
team manager from 1970 to 1972. From 1968 to 1970 
he was the Vorwärts Berlin team coach. Cond. C

792. German (GDR) Champions Cup 1958 Vorwaerts Berlin. 
Champions cup made of aluminium for the GDR foot-
ball champion engraved „DEM DEUTSCHEN MEISTER 
1958. ASK Vorwärts (Berlin). Deutscher Turn- und Sport-
bund“. Height: 28 cm. The German Gymnastics and 
sports association, being the higher ranking organisa-
tion of DFV (German Football Association of the GDR), 
awarded this prize to German football champions on 
an annual basis. In 1958, players of ASK Vorwärts Berlin 
received this prize. From the collection o fGDR inter-
nation (one international match) and starter for  ASK 
Vorwärts Berlin (199 fi rst league matches) Hans-Georg 
Kiupel. Kiupel was GDR champion fi ve times, played 
there from 1955 to 1968 and became team manager 
from 1968 to 1970. Some small scratches. Cond. A-

793. GDR Champions Pennant 1958 ZSK Vorwaerts Berlin. 
Winner‘s silk embroidered East German pennant „Dem 
Pokalsieger ZSK Vorwärts KVP Berlin 1953-54“. With 
white fringes, size 40x28cm. Unique Challenge Trophy 
Pennant. Cond. A

794. Honved Budapest 1955 Cup Puskas World Cup 1954. 
Offi  cial commemorative cup Honved Budapest, en-
graved „Budapesti Honved S.K. 1955“ with mounted 
multcolour enamelled club emblem. Was given to 
GDR team ASK Vorwärts Berin on occasion of a friendly 
match in 1955. Height: 35 cm. Plus a Honved Budapest 
team photo with the World Cup 1954 fi nalists Puskas, 
Lorant, Bosczik, Szibor, Budai und Koscics. 23x18 cm. 
From the collection of GDR international (one inter-
national match) and starter of ASK Vorwärts Berlin 
(199 league matches) Hans-Georg Kiupel. He was GDR 
champion fi ve times, played for ASK from 1955 to 1968 
and was team manager from 1970 to 1972. From 1968 
to 1970 he was the Vorwärts Berlin team coach. Cond. 
A

795. Offi  cial Football match Pennant Egypt v GDR 1969. M/c 
printed plastic, with white silk fringes, brass rod, knobs 
and chain. Size 31x24cm. Issued by the Egyptian FA. 
Small signs of usage. Cond. B

796. GDR Football 1965 ASK Berlin Plate of honour. Large 
plate of honour from ASK Vorwärts Berlin to Hans-Ge-
org Kiupel. Gilt brass with mounted colour enamelled 
club emblem. Made by A.Goll, Goldschmiedemeister 
Magdeburg, approx. 1965, 19x13.5 cm. In original case. 
Kiupel received this plate in recognition of his contri-
butions to ASK Vorwärts Berlin. From the collection of 
GDR international (one international match) and starter 
of ASK Vorwärts Berlin (199 league matches) Hans-Ge-
org Kiupel. He was GDR champion fi ve times, played for 
ASK from 1955 to 1968 and was team manager from 
1970 to 1972. From 1968 to 1970 he was the Vorwärts 
Berlin team coach. Cond. A

797. UEFA Eurocup Match Pennant 1970 Bologna FC. Offi  cial 
pennant ASK Vorwärts Berlin- Bologna FC (0:0), Euro-
pean Cup winners Cup match in Berlin on 16th Sep-
tember 1970. Silk pennant with gold brocade inscrip-
tion, mounted embroidered club emblem with gold 
brocade rosette, gold brocade fringes and brass pole 
with gold brocade pompons, 42x35 cm. This pennant 
was swapped in the centre circle. From the collection 
of GDR international (one international match) and 
starter of ASK Vorwärts Berlin (199 league matches) 
Hans-Georg Kiupel. He was GDR champion fi ve times, 
played for ASK from 1955 to 1968 and was team mana-
ger from 1970 to 1972. From 1968 to 1970 he was the 
Vorwärts Berlin team coach. Cond. A

798. GDR Football 1965 Plate of honour. Large plate of 
honour from GDR FA to Hans-Georg Kiupel. Gilt brass 
with mounted colour enamelled FA emblem. Made 
by A.Goll, Goldschmiedemeister Magdeburg, approx. 
1965, 19x13.5 cm. In original case. Kiupel received this 
plate in recognition of his contributions to GDR foot-
ball. From the collection of GDR international (one in-
ternational match) and starter of ASK Vorwärts Berlin 
(199 league matches) Hans-Georg Kiupel. He was GDR 
champion fi ve times, played for ASK from 1955 to 1968 
and was team manager from 1970 to 1972. From 1968 
to 1970 he was the Vorwärts Berlin team coach. Cond. 
A

799. Football Match Pennant 1969 GDR.  Offi  cial GDR FA 
match pennant embroidered „Deutscher Fussballver-
band der DDR 1969“ with mounted embroidered em-
blem of the GDR FA. National coat of arms on the back. 
Silk fringes with silk cord and chromed metal pole. 
48x37 cm. This pennant was swapped by the team 
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captans in the centre circle.From the collection of GDR 
international (one international match) and starter of 
ASK Vorwärts Berlin (199 league matches) Hans-Georg 
Kiupel. He was GDR champion fi ve times, played for 
ASK from 1955 to 1968 and was team manager from 
1970 to 1972. From 1968 to 1970 he was the Vorwärts 
Berlin team coach. Cond. A

800. GDR Cup Final 1976 Offi  cial Souvnir. Offi  cial souvenir 
football from the fi nal of FDGB Cup. Small handsewn 
ball gold embossed „25.FDGB-Pokalfi nale 1976 1.FC Lok 
Leipzig - FC Voräwrts Frankfurt/Oder“. 12 cm diametre. 
Was issued to players, offi  cials and referees on occasion 
of the fi nal. From the collection of GDR international 
(one international match) and starter of ASK Vorwärts 
Berlin (199 league matches) Hans-Georg Kiupel. He was 
GDR champion fi ve times, played for ASK from 1955 to 
1968 and was team manager from 1970 to 1972. From 
1968 to 1970 he was the Vorwärts Berlin team coach. 
Cond. A-

801. GDR Mini Football boots 1960 ASK Berlin. Mini football 
boots „ZEHA“ from 1960 with 16 original autographs 
of ASK Vorwärts Berlin players (GDR champion 1960). 
Handmade, leather with cleats. Lenght 10.5 cm, height: 
4.5 cm. „ZEHA“ were shoe producers in the GDR. Rare. 
Cond. A

802. Collection GDR Football 1956-1986. Five diff erent pi-
eces from the collection of Hans-Georg Kiupel. 1) Offi  -
cal match photo „Fussball-Länderspiel Finnland A - DDR 
A am 30.10.1960 in Rostock“. In captioned carton frame 
30x22 cm. 2) Souvenir folder „DDR-Juniorenauswahl 
1969. Endspielteilnehmer UEFA-Juniorenturnier 1969 
in Leipzig.“ Four pages with tournament details and 
colour photo of the GDR team, cardboard, 23x17 cm. 
3) Coaching license for Hans-Georg Kiupel dated 6th 
July 1967, 30x21 cm. Winner diploma for the 3rd place 
at the football tournament of Spartakiade of aquain-
ted armies. 1958. 4 page s in original diploma folder, 
33x24 cm. 5) Offi  cal set of votive medals „30 Jahre Ar-
meesportverein Vorwärts 1956-1986“. Eleven coins in 
original case. 23x11x3 cm. From the collection of GDR 
international (one international match) and starter of 
ASK Vorwärts Berlin (199 league matches) Hans-Georg 
Kiupel. He was GDR champion fi ve times, played for 
ASK from 1955 to 1968 and was team manager from 
1970 to 1972. From 1968 to 1970 he was the Vorwärts 
Berlin team coach. Cond. B

803. GDR Football Championships 1958 Medal Pin. Winner 
medal for „ASK Vorwärts Berlin Deutscher Fußball-
Meister 1958“. Off cial medal for the GDR FA for player 
Hans-Georg Kiupel. Gilt bronze with mounted mul-
ticolour enamelled emblem, 4.6 cm. With original silk 
ribbon in original case. Plus champion pin „Deutscher 
Meister 1958“ section football. Gilt bronze multicolour 
enamelled, 3.4x3.3 cm. From the collection of GDR in-
ternational (one international match) and starter of ASK 
Vorwärts Berlin (199 league matches) Hans-Georg Kiu-
pel. He was GDR champion fi ve times, played for ASK 
from 1955 to 1968 and was team manager from 1970 
to 1972. From 1968 to 1970 he was the Vorwärts Berlin 
team coach. Cond. A

804. GDR Football Championships 1959 Medal. Winner me-
dal for „ASK Vorwärts Berlin Deutscher II. Platz 1959“. 
Off cial medal for the GDR FA for player Hans-Georg 
Kiupel. Silver bronze with mounted multicolour ena-
melled emblem, 4.6 cm. Slightly tarnished. With origi-
nal silk ribbon in original case. From the collection of 
GDR international (one international match) and starter 
of ASK Vorwärts Berlin (199 league matches) Hans-Ge-
org Kiupel. He was GDR champion fi ve times, played for 
ASK from 1955 to 1968 and was team manager from 
1970 to 1972. From 1968 to 1970 he was the Vorwärts 
Berlin team coach. Cond. A

805. GDR Football Championships 1960 Medal Pin. Winner 
medal for „ASK Vorwärts Berlin Deutscher Fußball-
Meister 1960“. Off cial medal for the GDR FA for player 
Hans-Georg Kiupel. Gilt bronze with mounted mul-
ticolour enamelled emblem, 4.6 cm. With original silk 
ribbon in original case. Plus champion pin „Deutscher 
Meister 1960“ section football. Gilt bronze multicolour 
enamelled, 3.4x3.3 cm. From the collection of GDR in-
ternational (one international match) and starter of ASK 
Vorwärts Berlin (199 league matches) Hans-Georg Kiu-
pel. He was GDR champion fi ve times, played for ASK 
from 1955 to 1968 and was team manager from 1970 
to 1972. From 1968 to 1970 he was the Vorwärts Berlin 
team coach. Cond. A

806. GDR Football Championships 1962 Medal Diploma Pin. 
Winner medal for „ASK Vorwärts Berlin Deutscher Fuß-
ball-Meister 1961/62“. Off cial medal for the GDR FA for 
player Hans-Georg Kiupel. Gilt bronze with mounted 
multicolour enamelled emblem, 6 cm. With original silk 
ribbon in original case. Plus the original winner diplo-
ma 30x21 cm and champion pin „Deutscher Meister 
1961/62“ section football. Gilt bronze with mounted 
multicolour enamelled, 3.4x3.3 cm. Box torn at the 
edge. From the collection of GDR international (one 
international match) and starter of ASK Vorwärts Berlin 
(199 league matches) Hans-Georg Kiupel. He was GDR 
champion fi ve times, played for ASK from 1955 to 1968 
and was team manager from 1970 to 1972. From 1968 
to 1970 he was the Vorwärts Berlin team coach. Cond. 
A

807. GDR Football Championships 1963 Medal Diploma. 
Winner medal for „ASK Vorwärts Berlin Deutscher 3. 
Platz 1962/63“. Off cial medal for the GDR FA for player 
Hans-Georg Kiupel. Bronze with mounted multicolour 
enamelled national emblem, 6 cm. With original silk 
ribbon in original case. From the collection of GDR in-
ternational (one international match) and starter of ASK 
Vorwärts Berlin (199 league matches) Hans-Georg Kiu-
pel. He was GDR champion fi ve times, played for ASK 
from 1955 to 1968 and was team manager from 1970 
to 1972. From 1968 to 1970 he was the Vorwärts Berlin 
team coach. Cond. A-

808. GDR Football Championships 1965 Medal Diploma Pin. 
Winner medal for „ASK Vorwärts Berlin Deutscher Fuß-
ball-Meister 1964/65“. Off cial medal for the GDR FA for 
player Hans-Georg Kiupel. Gilt bronze with mounted 
multicolour enamelled emblem, 6 cm. With original silk 
ribbon in original case. Plus the original winner diplo-
ma 30x21 cm and schampion pin „Deutscher Meister 
1964/65“ section football. Gilt bronze with mounted 
multicolour enamelled, 3.4x3.3 cm. Box torn at the 
edge. From the collection of GDR international (one 
international match) and starter of ASK Vorwärts Berlin 
(199 league matches) Hans-Georg Kiupel. He was GDR 
champion fi ve times, played for ASK from 1955 to 1968 
and was team manager from 1970 to 1972. From 1968 
to 1970 he was the Vorwärts Berlin team coach. Cond. 
A

809. GDR Football Championships 1966 Medal Pin. Winner 
medal for „ASK Vorwärts Berlin Deutscher Fußball-Meis-
ter 1965/66“. Off cial medal for the GDR FA for player 
Hans-Georg Kiupel. Gilt bronze with mounted multico-
lour enamelled emblem, 6 cm. With original silk ribbon 
in original case. Plus the original winner diploma 30x21 
cm and champion pin „Deutscher Meister 1965/66“ 
section football. Gilt bronze multicolour enamelled, 
3.4x3.3 cm. Box torn at the edge. From the collection of 
GDR international (one international match) and starter 
of ASK Vorwärts Berlin (199 league matches) Hans-Ge-
org Kiupel. He was GDR champion fi ve times, played for 
ASK from 1955 to 1968 and was team manager from 
1970 to 1972. From 1968 to 1970 he was the Vorwärts 
Berlin team coach. Cond. A

810. Match Pennant AIK Stockholm appr. 1970. Offi  cial 
pennant AIK Stockholm which was swapped with a 
ASK Vorwärts Berlin pennant. Silk pennant with em-
broidered club embelm, silk fringes and silk pompon, 
brass pole. 50x35 cm. This pennant was swapped in the 
centre circle ahead of either a European cup match or 
a friendly match between 1965 and 1972. From the col-
lection of GDR international (one international match) 
and starter of ASK Vorwärts Berlin (199 league matches) 
Hans-Georg Kiupel. He was GDR champion fi ve times, 
played for ASK from 1955 to 1968 and was team mana-
ger from 1970 to 1972. From 1968 to 1970 he was the 
Vorwärts Berlin team coach. Cond. A

811. Original German Football Championship Trophy. Of-
fi cial replica of the German Football Championship 
Trophy of season 1998/99. Bayern Munich gave this 
replica to a member of the team that won the German 
Championship. The player, a German international, was 
given the replica as a parting gift. The last inscription 
on the trophy is „FC Bayern München 1999“. Silver, part-
ly gilt. Weight: 2.25 kg. Diameter: 52 cm. This premium 
and down to the last detail copy was manufactured 
by a goldsmith. The manufacturing costs for such an 
exclusive replica are well in the rage of fi ve digit Euro 
budget. DFB (German FA) approved of the reproduc-
tion of the 1999 trophy. From 1981 the trophy had been 
slightly changed. The names of the winning teams had 
been engraved to the edge until then. In 1981 there 
was no space for new champions left, thus the trophy 
had to be enlarged by a 4.5 cm ring. The original „Bowl“ 
(the name for the German trophy) measured 54.5 cm 
in diameter, after the ring had been added it was 59 
in diameter. Offi  cial replicas may only be produced by 
those clubs that one the championships. If DFB agrees, 
they may have smaller replicas of the trophy for their 
display of trophies. These replicas are approximately 
18 percent smaller than the original thus the unique-
ness of the original can be protected. The cash value 
of the original trophy is 50,000 Euros. This correlates to 
the material and the manufacturing costs. The current 
value of the trophy yet might well top a million Euros 
since football in Germany is very popular. With certifi -
cate of authenticity. Has never been on off er before. 
The buyer will get to know the name of the player who 
owned the trophy. Small traces of usage. Cond. A-

812. German Coach Diploma 1953. Teaching certifi cate for 
Kurt Ehrmann, diploma for Kurt Ehrmann for taking 
exams on 20th September 1953 at DFB. Signed by Sepp 
Herberger and Peco Bauwens, 30x21 cm. From the in-
heritance of German international Kurt Ehrmann (born  
in Karlsruhe on 7th June 1922; died in Karlsruhe 2. Au-
gust 2013). Ehrmann, whom everybody called „Kaddel“ 
was a German international football player (one match 
for the A-team) who participated in the Olympic Games 
in Helsinki. He played for Karlsruher FV. Cond. A

813. Olympic Games Helsinki 1952 Participants Collecti. 
Collection of the Olympic football team of Germany  
at the Olympic Games in Helsinki 1952. Collection of 
German footballer Kurt Ehrmann. 1) Original Olympia 
ID with pass photo and original signature, 11x8 cm. 2) 
Participation medal Olympic Games 1952 in original 

cardboard box, bronze, 5.5 cm. 3) DFB medal of honour 
for Kurt Ehrmann „Zur Erinnerung an 4 Länderspiele“ (1 
international match, 3 matches at the Olympic Games 
in Helsinki), silver plated bronze, 4.6x4.6 cm in original 
box. 4) Two original embroidered cloth badges of the 
Olympic team Germany (one for the suit, one for the 
tracksuit). 5) Book  „XV.Olympische Spiele Helsinki 1952“   
with dedication sheet of the NOC for participants of the 
Olympic Games, 112 pages, 26.5x23.5 cm 6) 48 black-
and-white photographs which Ehrmann took during 
the Olympic Games. 7) Black-and-white photo of Ehr-
mann in the lounge suit of the Olympic football team 
1952, 13.5x8.5 cm. Beautiful collection from the inheri-
tance of German international Kurt Ehrmann (born  in 
Karlsruhe on 7th June 1922; died in Karlsruhe 2. August 
2013). Ehrmann, whom everybody called „Kaddel“ was 
a German international football player (one match for 
the A-team) who participated in the Olympic Games in 
Helsinki. He played for Karlsruher FV. Cond. A

814. match worn football shirt Germany 1972, Mueller. Ori-
ginal match worn shirt Germany with number 9.Worn 
by Gerd Müller in a friendly match for the German team 
in 1972.With original autograph and dedication of 
Gerd Müller on front. Statu:ACC.Short sleeved shirt; size 
M=5/6; sewn DFB emblem (eagle with tongue) and 
number; sharpie inscription reads ‚Für meinen Freund 
Walter Schmid Haus der Mode Cham‘;unwashed shirt; 
shows signs of storage marks (yellow stains) as well as 
signs of wear and tear; erima. Cond. B

815. UEFA EURO 1984 match worn fooball shirt Germa-
ny. Original match worn shirt Germany with number 
11. Worn by Karl-Heinz Rummenigge in an European 
Championships qualifi er on 23. April 1983. Turkey vs.. 
Germany 0:3. Rummenigge scored two goals. Short 
sleeved shirt (50% polyester, 34% cotton, 16% viscose). 
Size 7/8; attached DFB emblem, printed adidas em-
blem, gummed number. Shirt shows signs of wear and 
tear (discoloured adidas emblem): adidas. Status: AAA. 
From the inheritance of a DFB offi  cial. Karl-Heinz Rum-
menigge personally gave him this shirt in 1983. He and 
Rummenigge knew each other quite well. Cond. A

816. match worn football shirt Moenchengladbach 1979. 
Match worn shirt Borussia Mönchengladbach with 
number 12. Worn by Lothar Matthäus in a UEFA Cup 
match against Inter Milan on 24th October 1979. Bo-
russia - Inter Milan 1:1. World Cup winner of 1990 Lo-
thar Matthäus. Status: AAC. Long sleeved shirt; size M/6; 
woven club emblem, printed Puma emblem; sewn 
number; shirt shows signs of usage (stains on front and 
back); Palme. Cond. A-

817. match worn football shirt Bayern Muenchen 1975/76. 
Original match worn shirt FC Bayern München with 
number 1. Worn by Karl-Heinz Rummenigge in a 
Bundsliga match of season 1975/76. Rummenigge is 
Eupopean Champion with Germany 1980. Status: ABC. 
Long leeved shirt; size 7/8, fl ocked advertising print 
„adidas“, fl ocked number. Given its age, the shirt is in 
good condition. Cond. A-

818. match worn football shirt Bayern Muenchen 70s. Ori-
ginal match worn shirt FC Bayern Münchenwith num-
ber 12. Worn in Bundesliga matches at the end of the 
1960ies or early 1970ies, Status: ACC. Short sleeved 
shirt, size 6, sewn club emblem and number; Palme. 
Was given to the seller in the 1970 by a Bayern Munich 
player. Cond. A

819. Bayern Munich Plate of Honor Primeminister Bavari. Of-
fi cial plate of honour of the Bavarian prime minister for 
FC Bayern München on occasion of winning the Ger-
man football championship in 1974 and winning the 
the European Champions  Cup in 1974, too. „Ehrengabe 
des Bayer. Ministerpräsidenten für den F.C. Bayern Mün-
chen aus Anlass der Erringung der Deutschen Meister-
schaft 1974 und des Europapokals der Landesmeister 
1974. Dr.Alfons Goppel“ Pewter plate with national of 
arms of the cities that hosted the Football World Cup 
from 1930 to 1974 and names of the Wolrd Cup win-
ners, 25 cm. Custom made product for Bavarian prime 
minister Goppel. The ceremony took place after the 
Fotoball  World Cup 1974 due to a tight schedule. From 
the inheritance of a Bayern Munich offi  cial. Unique. 
Cond. A-

820. Rot-Weiss Essen German Football Champion 1955. Lar-
ge silver medal of honour which is given out by the city 
of Essen for extraordinary achievement in sports. This 
particular medal was given to Rot-Weiss Essen player 
and German international Heinz Wewers in 1955. It is 
engraved „Deutscher Meister im Fußball“. Hallmarked 
silver (800, 190 g, 8.5 cm). Comes with an awarding 
diploma: „Die Stadt Essen verleiht Herrn Heinz Wewers 
als Mitglied der Mannschaft von Rot-Weiß Essen für 
die Erringung der Deutschen Fußballmeisterschaft in 
der Spielzeit 1954/55 die Plakette…“ In original leather 
case, gold embossed. 25x22 cm. Medal codition: A, The 
briefcase is slightly damaged, condition B. Cond. 

821. Rot-Weiss Essen German 1955 Match pennant. Original 
champion‘s pennant of Rot-Weiss Essen on occasion of 
the German championship 1955. Mounted embroide-
red laurel wreath entwined with  the club‘s emblem. 
Golden brocade border with golden brocade pompon. 
Chromed pole with two golden brocade pompons. 
Original 1955 match pennant. Slightly faded. Cond. B

822. Football Match Lenigrad v Frankfurt 1957 Cup. „Zur Er-
innerung Fussball - Freundschaftsspiel Leningrad (St.
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Petersburg) gegen Kickers (Off enbach) / FSV (Frankfurt) 
in Frankfurt 17.11.1957“, engraved with mounted en-
amelled club emblems of Kickers Off enbach and FSV 
Frankfurt, From the inheritance of DFB referee Dusch 
who reff ed this match. This goblet was given to the 
referee and Leningrad offi  cials only. Rare. Slightly tar-
nisched. Cond. A

823. German Football Pennant 2005 Bayern Munich. Offi  -
cial match pennant „DFB Pokal FC Bayern München 
02.03.2005. Sport-Club Freiburg“  (embroidered inscrip-
tion) on occasion of the quarter fi nal Freiburger SC v 
Bayern München (0:7). Silk pennant with silk fringes and 
red-and-white cord. Embroidered club emblem. Brass 
pole, 48x40 cm. Was given to Bayern Munich, referees 
and DFB offi  cials ahead of the match. From the collec-
tion of a DFB offi  cial. Cond. A

824. Football Match Pennant German Cup Hannover 96. Ori-
ginal match pennant „Hannover SV Pokal 1965-66“ (em-
broidered) with mounted club emblem. Gold brocade 
border with gold brocade pompon, 45x27 cm. Was pre-
sented on occasion of a DFB cup match in Hanover on 
22nd January 1966. Hannover 96 v Hamburger SV (2:4). 
In original plastic wrap. In cup season 1965/66 Hanover 
96 played only this one match. Cond. A-

825. German Football 1956 Golden Ring Karlsruher SC. Karls-
ruher SC golden ring of honour which was given to the 
players who won the Südmeisterschaft (Championship 
of the South) in 1956 and thus reached the German 
fchampionship fi nal in Berlin 1956  (Borussia Dortmund 
v KSC 4:2). Gold (hallmarked, 585, weight 9.8 g) within-
sertet blue gem which is engraved with the word KSC 
in gold letters. From the inheritance of a player. Rare. 
Cond. A

827. German Football Match Penannt 1966. Offi  cial DFB 
match pennant „UEFA - Jugend - Turnier Belgrad 
29.5.1966“ with emboidered inscription and mun-
ted DFB emblem. Back side shows the German fl ag. 
Green-and-white silk border and pompon. 60x39 cm. 
From the inheritnace of Helmut Schön. Pennants of the 
same making and size were presented to opponent 
teams during the football World Cup a few weeks later. 
Slightly shopworn. Cond. A-

828. World Cup 1974. Plate for Helmut Schoen Germany. 
Plate of the Wurttemberg FA which was given to Hel-
mut Schön as a birthday present. It is engraved „Bun-
destrainer Helmut Schön zum 60.Geburtstag 15.9.75“. 
Pewter, weight 950 g, 25 cm. From the inheritance of 
Helmut Schön. Cond. A

829. UEFA 1975 Tiff any Plaque Helmut Schoen. Tiff any glass 
plaque which belonged to Helmut Schön. It was given 
to him on occasion of his 60th birthday in 1975. Ground 
in is his signature „Helmut Schön“. Colour glass with 
metall, 20 cm. Unique. From the inheritance of Helmut 
Schön. Cond. A

830. UEFA Euro 1972 Offi  cal Pennant Helmut Schoen. Offi  cial 
UEFA pennant from 1972. Embroidered gold brocade 
pennant with mounted UEFA emblem, gold brocade 
fringes with gilt brass pole. 26x18 cm. From the inhe-
ritance of Helmut Schön. This pennant was probably 
given to Helmut Schön on occasion of the fi nal round 
of the UEFA European Championship in Brussels 1972. 
The German team in the end won the title. Cond. A

831. match worn player boots Schweinsteiger, signed. Ori-
ginal match worn football boots label +F50. Worn by 
Bastian Schweinsteiger at the presentation event of 
the boots. With Schweinsteiger‘s original autograph 
on both boots. Status: ABC. Football boots size 45 1/3, 
US 10. Lettering „+F50“ embossed on both shoes; em-
bossed adidas emblem at heel; embroidered lettering 
„DBS 31 on lid; with Tunit tag: both boots with adidas 
lightweight soles; shoes are as good as new; adidas. 
Cond. A

832. match worn football Bundesliga Torfabrik 2013/14. 
Original match worn adidas football „Torfabrik“ from 
Bundesliga season 2013/2014. This ball was used in 
Bundesliga match FC Augsburg against Bayern Munich. 
Augsburg - Bayern 1:0. Status:AAA. Adidas football; size 
5; printed adidas emblem, Bundesliga emblem, lette-
ring „torfabrik Offi  zieller Spielball der Bundesliga“ and 
inscription „FIFA Quality“. Football shows signs of usage; 
adidas. Comes from the equipment manager of one of 
the teams. Cond. B

833. match worn football shirt Alemannia Aachen 1997. 
Original match worn shirt Alemannis Aachen with 
number 4. Worn by Michael Zimmermann in matches 
of Regional league West (3rd division West) matches 
of season 1997/1988. Status: ABC. Long sleeved shirt ; 
size L; fl ocked club emblem and Puma emblem; sewn 
advertising letterin Arei“; fl ocked name and number. 
Shirt shows signs of usage. (loose fi bres in front); Puma. 
Cond. A-

834. UEFA EURO 1980 match worn football shirt Germany. 
Original match worn shirt Germany with number 6. 
Worn by Rainer Bonhof in a European Championships 
qualifi er against Malta. Malta - Germany 0:0. Bonhof is 
Football World Cup winner with Germany 1974 and 
European Champion 1980. Status: AAC. Long sleeved 
shirt; size M=5/6; sewn DFB emblem; gummed erima 
emblem and sythetic number. Shirt shows signs of 
wear and tear (stains); erima. Cond. A-

835. match worn football shirt Germany 1981, Schuster. Ori-
ginal match worn shirt Germany with number 6. Worn 

by Bernd Schuster in a match for the German team in 
1981.Schuster is European Champion with Germany 
1980. Status: AAC.Short sleeved shirt; size 7/8; sewn 
DFB emblem; printed adidas emblem;gummed syn-
thetic back number; adidas. Cond. A

836. match worn football shirt Germany 1981, Fischer. Origi-
nal match worn shirt Germany wth number 8. Worn by 
-Klaus Fischer in a match for Germany in 1981. Status: 
ABC. Short sleeved away shirt; size 5/6=M; sewn DFB 
emblem, printed adidas emblem; gummed synthetic 
number; shirt shows signs of usage (adidas emblem 
slightly washed out); adias. Cond. A

838. match worn football shirt Germany 1996. Original 
match worn shirt, Germany number 14, worn by Mar-
kus Babbel on April 24, 1996 in friendly game Nether-
lands v. Germany (0:1). Babbel played 51 matches as 
member of the national team. Short sleeved shirt in 
stile of EC 1996, size L; DFB logo with 3 champion stars 
& adidas logo embroidered, back number fl occulated. 
Shirt comes from the collection of a DFB team offi  cial. 
Status: AAB Cond. A

839. match worn football shirt Germany 2001, signed. Origi-
nal match worn shirt Germany with number 8. Worn by 
Michael Ballack in a match for the Germany internatio-
nal team in 2001. With Ballack‘s original autograph on 
front. Status: ABB. Short sleeved shirt, size XL. Embroi-
dered DFB emblem, three World Cup stars and adidas 
emblem, gummed number (front and back); with „DFB 
Authentic Licensed Product“ tag and DFB emblem on 
backside of collar; adidas climalite. From the collection 
of a German offi  cial. Cond. A

840. World Cup 2010 match worn football shirt Germany. 
Original match worn shirt Germany with number 11. 
Worn in 2008 by Miroslav Klose in a World Cup quali-
fi er for the World Cup in South Africa 2012. Status: ABB. 
Long sleeved shirt, size L. Embroidered DFB emblem, 
three World Cup stars.  Gummed adidas embelm, name 
and number (back and front). With ‚2010 FIFA World 
Cup Qualifi ers‘ Patch; adidas formotion clima365. Partly 
glued seams. From the collection of a German offi  cial. 
Cond. A

841. match worn football shirt Germany 2010. Original 
match worn shirt Germany from Khedria with number 
6. Worn in a friendly match against Hungary in Buda-
pest. Hungary - Germany 0:3. Status: AAD. Short slee-
veds shirt, size XL,  Gummed DFB (German FA) emblem, 
three World Cup stars and adidas emblem, gummed 
name and number (back and front), gummed inscrip-
tion ‚Deutscher Fußball-Bund‘ on back of collar; adidas 
formotion climacool. Cond. A

842. World Cup 2014 match worn football shirt Germany. 
Original match worn shirt of Germany with number 
11. Worn by Julian Draxler on September 7th, 2012 in 
WC qualifying match. Germany vs. Faroe (3:0). Draxler 
came in for Mario Götze in the 88th minute.  Status:AAC 
Short sleeved; size M; DFB-Logo, 3 champion stars and 
adidas-Logo gummed; name and numbers gummed; 
lettering ‚Deutscher Fußball-Bund‘ on collar rear gum-
med; with ‚2014 FIFA World Cup Brazil Qualifi ers‘ Patch 
and ‚FIFA My Game is Fair Play‘ Patch fl ocked; adidas 
formotion climacool. Cond. A

843. match worn football shirt Borussia Dortmund 1976. 
Original match worn shirt Borussia Dortmund with 
number 6. Worn in a Bundesliga match of season 
1976/77. Status: ABD. Long sleeved shirt; size 5/6 me-
dium; fl ocked club emblem and advertising print „Sam-
son“; printed adidas emblem; gummed number; shirt 
shows signs of wear and tear (faded adidas emblem 
and ladders on front and back); adidas erima. Cond. A-

844. match worn football shirt Eintr. Frankfurt 1980. Original 
match worn shirt Eintracht Frankfurt with number 6. 
Worn in matches of Bundesliga season 1980/81. Status: 
ABD. Long sleeved shirt; size M=5/6; fl ocked club em-
blem and advertising print „minolta“; gummed erima 
emblem; gummed synthetic number; erima. Cond. A

845. match worn football shirt Hamburger SV 2013/14. Ori-
ginal match worn shirt Hamburger SV with number 8. 
Worn by Tomas Rincon in a Bundesliga match against 
FC augsburg on 27th April 2014. Augsburg - HSV 3:1. 
Rincon has been capped for Venezuela 54 times. Short 
sleeved shirt; size 7; gummed club emblem, one cham-
pion star and adidas emblem; gummed advertising 
imprint ‚Fly Emirates‘, name, number and inscription 
„Hamburger SV“; with BL patch and Hermes patch: Shirt 
hs not been washed and shows signs of wear and tear 
(stains); adidas formotion climacool. Was given to seller 
by the equipment manager directyl after the match. 
Cond. A

846. match worn football shirt HSV 1979/80, signed. Original 
match worn shirt Hamburger Sportverein with number 
14. Worn in Bundesliga matches of season 1979/1980. 
With 18 original autographs of players, amongst them 
Felix Magath and Uli Stein (on front side). Long sleeved 
aay shirt; size L=7/8. Printed adidas emblem, embroi-
dered club emlbem and advertising inscription „BP“; 
gummed number; adidas Cond. A

847. match worn football shirt TSG Hoff enheim 2013/14. 
Original match worn shirt TSG 1899 Hoff enheim with 
number 10. Worn by Roberto Firmino in a match 
against FCAugusburg on 13th April 2014. Hoff enheim 
- Augsburg 2:0. Status:AAB. Short sleeved shirt; size 
M; embroidered club emblem and Puma emblem; 

gummed advertising imprint „SAP“, gummed name, 
number and inscription „1899 Hoff enheim“; gummed 
inscription on back of collar „achtzehn 99“.The shirt has 
not been washed and shows signs of wear and tear 
(soiled); with Bl patch and Hermes patch. Was given to 
the seller by the equipment manager directly after the 
match. Cond. A

848. match worn football shirt BASF 1970/1980s. Original 
match worn shirt with number 15. Worn at the end 
of the 1970ies or early 1980ies. Worn for a Southeast 
German football  team (probably either Waldhof Mann-
heim or Südwwest Luswigshafen). Status: ACD. Short 
sleeved shirt; size 7/8; printed adidas emblem; fl ocked 
advertising inscription „BASF“ and BASF emblem; gum-
med back number; adidas. Cond. A

849. match worn football shirt Moenchengladbach 2013. 
Original match worn shirt Borussia Mönchengladbach 
with number 18. Worn by Juan Arango in a match 
against FC Augsburg on 8th March 2014. Gladbach 
- Augsburg 1:2.Arango has been capped 122 times 
for Venezuela. Status AAB. Short sleeved shirt, size M; 
embroidered club emblem, two champion stars and 
Kappa emblem; woven advertising imprint „Postbank“. 
Gummed name, number and inscrition „Mönchenglad-
bach“; embroidered inscription „Fohlenelf“ on back of 
collar; with Bundesligapatch and Hermes patch; shirt 
has not been washed and shows signs of the match 
(soiled); Kappa. Comes from the rquipment manager 
who was given the shirt directly after the match. Cond. 
A

850. football shirt Moenchengladbach, G. Netzer 1970s. Ori-
ginal shirt Borussia Mönchengladbach with number 
10. Worn by Günter Netzer in the 1970ies. With orignal 
dedication and autograph of Günter Netzer. Netzer 
was World Cup winner 1974 and European Champion 
1972 with Germany . Status: ABC. Long sleeved shirt; 
size 6; sewn club emblem; thickly gummed back num-
ber; Sharpie inscription „In Erinnerung an die  Zeit von 
1963-73 bei Borussia Mönchengladbach“; shirt shows 
signs of wear and tear (smalll stains); erima. Very rare, 
elabrorately made Gladbach shirt. All colour stripes are 
sewn (no print). Cond. A-

851. match worn football shirt Bayern Muenchen 2013/14. 
Original match worn shirt FC Bayern München with 
number 21. Worn by Philipp Lahm against VfB Stutt-
gart on 29th January 2014. Stuttgart - Bayern 1:2. 
Philipp Lahm was team captain of World Cup winner 
2014 Germany. Status:AAB. Long sleeved shirt; size 6; 
embroidered club emblem and four champion stars; 
gummed adidas emblem  and advertising imprint „-
T--“; gummed name, number and inscription „Bayern 
München“; gummed emblem ‚FIFA World Champion 
20013‘; gummed inscription on back of collar „Mia san 
mia“, with BL Deutscher Meister 2012/2013 patch and 
Hermes patch; shirt has not been washed and shows 
signs of the match (cuff s soiled); adidas formotion cli-
macool. The shirt was given to an equipment manager 
directly after the match. Cond. A

852. match worn football shirt Bayern Muenchen 2008/09. 
Original match worn shirt Bayern München with 
number 5. Worn by Daniel van Buyten in a Bundesli-
ga match against Hanover on 7th March 2009. Bayern 
Munich - Hanover 5:1. Van Buyten has been capped 77 
times for Begium. Status: AAC. Short sleeved shirt; size 
XL; embroidered club emblem, 4 champions stars and 
adidas emblem; gummed advertising lettern „T-Home“; 
gummed name, number and lettering „Bayern Mün-
chen“; with BL champion 2007/2008 patch and T-Home 
patch; adidas formotion clima365. Cond. A

853. match worn football shirt Bayern Muenchen 2012/13. 
Original match worn shirt FC Bayern München with 
number 33. Worn by Mario Gomez in Bundesliga mat-
ches of season 2012/2013. Status: ABD. Short sleeved 
aways shirt; size 10; embroidered club emblem and 
four champions stars; gummed adidas emblem and 
advertising print „Liga toal“; gummed name, number 
and inscription „Bayern München“; embroidered lette-
ring „Mia san mia“ on back of collar; with BL patch and 
Hermes patch; emblem and stars coverd with gauze 
from the inside; adidas Techfi tl. Cond. A

854. match worn football shirt Bayern Muenchen 2013. Ori-
ginal match worn shirt Bayern München with number 
31. Worn by Bastian Scheinsteiger in a match for the 
„Uli Hoeneß Cup“ against FC Barcelona in July 2013. 
Short sleeved shirt; size 8; embroidered club emblem 
and four champions stars; gummed adidas emblem 
and advertising print „T“; gummed name and number; 
embroidered lettering „Mia san mia“ on back of collar; 
adidas formotion climacool. Only in this match Bayern 
Munich played with diff erently fl ocked shirts. Cond. A

855. match worn football shirt Bayern Muenchen 1997/98. 
Original match worn shirt Bayern München with 
number 17. Worn by Thorsten Fink in a Bundesliga 
match against Borussia Dortmund on 11th Novem-
ber 1997. BVB - Bayern Munich 0:2. Status: AAA. Long 
sleeved shirt; size XL; embroidered club emblem, adi-
das emblem and lettering „FCB“ at cleavage. Flocked 
advertising inscription „Opel“; fl ocked name, number 
and inscription „Bayern München“; wih BL patch. Shirt 
shows signs of wear and tear (loose fi bres on front and 
back); adidas. The shirt comes from the collection of a 
sportswriter who received it from Thorsten Fink after 
the match. Cond. A-
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856. match worn football shirt Schalke 04 2002/03. Original 
match worn shirt FC Schalke with number 7. Worn by 
Andreas (Andy) Möller in Bundesliga season 2002/2003.
AndyMöller is World Cup winner with Germany 1990 
andEuropean Champion 1996. Status: ABC. Shrt slee-
ved double layer shirt; size L, gummed club emblem, 
adidas emblem and advertising print „Victoria Versi-
cherungen“; gummed name, number and inscription 
„Schalke 04“; with BL patch; adidas climacool. Cond. A

857. match worn football shirt Schalke 04 2010/11. Original 
match worn shirt Schalke 04 with number 7. Worn by 
Raul in a match against VfB Stuttgart on 5th March 
2011. Stuttgart - Schalke 1:0. Status: AAA. Short slee-
ved shirt; size M; embroidered club emblem; gummed 
adidas emblem and advertising inscription „Gazprom“; 
gummed name, number and inscription „Schalke 04“; 
with BL patch; adidas formotion climacool. Comes from 
an equipment manager who took the shirt after the 
match. Cond. A

858. match worn football shirt FC Schalke 04 2011/12. Ori-
ginal match worn shirt FC Schalke 04 with number 21. 
Worn by Christop Metzelder in a Bundesliga match 
against FC Cologne on 28th January 2012. Köln - Schal-
ke 1:4. With original autograph of Christop Metzelder 
on back number. Staus: AAA. Long sleeved away shirt; 
size XXL; embroidered club emblem; gummed adidas 
emblem and advertising inscription „Gazprom“; gum-
med name, number and lettering „Schalek 04“; with 
BL patch; adidas formotion climacool. Comes from the 
Christoph-Metzelder-Stiftung (Christoph-Metzelder-
Foundation) Cond. A

859. match worn football shirt FC Schalke 04 2013/14. Ori-
ginal match worn shirt Schalke 04 with number 32. 
worn by Joel Matip in Bundesliga matches of season 
2013/2014. With original autograph of Joel Matip on 
back. Status: AVBB. Short sleeved shirt; size L; embro-
idered club emblem, gummed adidas emblem and 
advertising print „Gazprom“; gummed name, number 
adn lettering „FC Schalke 04“; with BL patch and Her-
mes patch. Lettering „Blau und Weiß, wie lieb‘ ich Dich“ 
sewn onto inner side of the collar; adidas formotion 
climacool. Cond. A

860. match worn football shirt VfL Wolfsburg 2013/14. Ori-
ginal match worn shirt VfL Wolfsburg with number 10. 
Worn by Diego on 22nd December 2013 in a Bundes-
liga match  against Borussia Mönchengladbach. Glad-
bach - Wolfsburg 2:2. Diego scored the 0:1. Status:AAA. 
Short sleeved shirt; size M; embroiedered club emblem 
and adias emblem; gummed advertising lettering „e-
up“, name and number; embroidered inscription „VfL 
Wolfsburg“ on back of collar; with BL patch and Hermes 
patch; adidas climacool. From a Gladbach equipment 
manager. Cond. A

861. German Football Game 1930. Football game of dice 
made by „Klee“, approx. 1930 in original box (16x13.5x2 
cm) With board (25.5x15 cm), fi ve original pawns, dice 
and instruction on the inner lid. Very rare, decorative 
game. Lid slightly damaged, otherwise in mint condi-
tion. Cond. A-

862. Porcelain Football Figure Goalkeeper. Hand coloured 
china fi gutrine of a goalkeeper, approx. 1950. Marked, 
23x12x6 cm. Beautiful action scene of a goalkeeper. 
Very rare motif. Cond. A

863. Footballfi gur Goalkeeper Ceramic Art 1950. Hand co-
loured fi gurine of a goalkeeper glazed, approx 1950; 
height: 15.5 cm. Very decorative fi gurine made in Hun-
gary. Cond. A

864. Geman Football Game 1948 65x45 cm. „Hurra…Tor! „ 
- Football board game with Jumping Theodor. When 
opened,a stadium automatically unfolds from this box. 
Thist is the most true-to-life football board game of 
all. Made in the US zione of Germany In original box 
45x29x8 cm. Approx. 1948. Fold-out box (from 45x29 
to 45x66 cm) which turns into a „stadium“. With metal 
goals plus moveable goalkeepers, 4 plastic fi gurines 
with moveable legs nd twoo wooden dices as balls. The 
cardboard box is painted as a stadium with spectators 
and entrance. Very decorative game. Working! In mint 
condition. Rare. Cond. A-B

865. 12 Football fi gures for Children. Germany 1900. Twel-
ve colour football paws for children (cardboard), both 
sides printed. Mounted on wooded foot, made in ger-
many approx 1900, each 7.5x3 cm. Beautiful unused 
fi gures. Lithograph print. Extremely rare. Original pieces 
as goos as new. Come from: Dresdner Spielzeug Muse-
um. Cond. A

869. German FA Mini Book 1957 with autographs. Deutscher 
Fußall-Bund (DFB: German FA) German international 
team. Leporello with ohotos of 21 German interna-
tionals, 15 of them with original signatures. Carton, 
6x4 cm. Unknown mini leporello, approximately 1957. 
Complete length when unfolded is 82 cm. Signed by 
Herberger, F.Walter, Eckel, Erhardt, Herkenrath, Juskowi-
ak, Kwiatkowski, Mai, Pfaff , Rahn, K.Schmidt, W.Schröder, 
Szymaniak, Vollamr, Wewers. This booklet has never 
been on off er before! Cond. A-

874. German Football Yearbook 1937 from Kicker. German 
Football Yearbook 1937 from Kicker. Size 10x14cm, 95 
pages. Second extended issue.  (GERMAN). Cond. B

875. Kicker-Almanach 1940/41. German Football Year-
book. Very rare football statistics book. 256 pages, size 
10x14cm,  (GERMAN). Cond. C

876. German Football Match GDR v CSSR 1957. Offi  cial com-
memorative case of the GDR FA on occasion of the 
international football match GDR - CSR in Leipzig on 
22nd October 1957. With three black-and-white photos 
of teams and stadium. Eight pages, 28x23 cm, carton. 
Cond. A-

877. Silvered Football Cup 1969 Scotland v Germany. Silver 
plated goblet engrave „West Germany v Scotland 22nd 
October 1969“. Offi  cial commemorative gift of the Scot-
tish FA to DFB offi  cials on occasion of teh match Ger-
many - Scotland 111969. Geight 13.5 cm. From the in-
heritance of a DFB offi  cial. Silver slightly abrased. Cond. 
A-B

878. Fotball Match 1978 Brasil v Germany. Leather briefcase 
of the Brazilian FA. It was given to Hermann Neuberger 
on occasion of the friendly match Germany - Brazil in 
Hamburg on 5th April 1978. Gold embossed with name 
and match details. Leather, 37x34 cm. From the inheri-
tance of Hermann Neuberger. Cond. A

879. Football Match Germany v Finnland 1988 Plate. Offi  cial 
commemorative pennant of the Finnish FA engraved 
„WM-Qualifi kation Finnland - BR Deutshand 31.8.1988 
Helsinki“. Stainless steel, 25 cm. Was given to DFB offi  -
cials. From the inheritance of a DFB offi  cial. Cond. A-

880. 2 Football postcards 1935 Spain vs Germany. in Co-
logne, May 12 1935, showing portraits of the German 
Team and the Spanish Team. Each 14.5x10 cm Cond. 
C+

883. English Football Sticker Album 1938 Adventure. Foot-
ball Stamp Album. Approx. 1930. Very rare English 
sticker album which looks like a football. It shows the 
history of English and Scottish Football from 1863 to 
1928 with portraits of players, club emblems and cari-
catures. Extremely rare. This album is hardly ever found 
complete with all sticker. In this case, there is only one 
sticker missing. Binding loose. 53 pages, 128 of 129 
colour stickers, 13x13 cm, London, Adventure, approx 
1930. Cond. C

884. German Football Sticker Album from Bergmann 1977. 
German Football Season 1977/78, Sticker album from 
Bergmann, with all 371 coloured picture photos, size 
21x30 cm, 64 pages. (GERMAN). Cond. C

885. World Cup 1958. German Sticker album Fachring. World 
Cup 1958, German Sticker-Album from Fachring. World 
of Sport series I „The German Team, Sepp Herberger 
and his men. „ Size 26x31 cm, the 60 b/w photo stickers 
(complete). Very rare! 20 pages, Cond. A-

886. English Sticker Album: FKS 1971. First Division. 1971-72. 
Very rare English Album with players short biographies 
and teams. Complete with 345 m/c stickers on 24 pa-
ges. 24x34 cm (ENGLISH). Cond. C

887. English Sticker Album: FKS 1972. First Division. 1972-73. 
Very rare English Album with players short biographies 
and teams. Complete with 345 m/c stickers on 24 pa-
ges. 24x34 cm (ENGLISH). Cond. C

888. English Sticker Album: FKS 1973. First Division. 1973-74. 
Very rare English Album with players short biographies 
and teams. Complete with 345 m/c stickers on 24 pa-
ges. 24x34 cm (ENGLISH). Cond. C

889. English Sticker Album: FKS 1976. First Division. 1976-77. 
Very rare English Album with players short biographies 
and teams. Complete with 345 m/c stickers on 24 pa-
ges. 24x34 cm (ENGLISH). Cond. C

912. match worn player boots Eintracht Frankfurt 2003. 
Original match worn Puma football boots King; worn 
by Uwe Bindewald in matches for Eintracht Frankfurt 
2003/2004. With original autograph of Bindewald on 
his autograph card. Status: ABC. Football boots size 8 
1/2; embossed Puma emblem on lid. Lettering „King“ 
printed on the outside; shoes show signs of usage; 
Puma. Cond. B

921. match worn football Viktoria Hamburg 2007. Original 
match worn football from a German Cup match (1st 
round) on 5th August 2007 Viktoria Hamburg - 1. FC 
Nuremberg. Viktoria Hamburg - Nürnberg 0:6.  With tw-
leve autographs of the Hamburg players. Football Se-
lect Comet; size 5; with Sharpie inscription „5.8.07 SCV 
- 1.FCN 0:6“ Ball shows signs of wear and tear; Select. 
This football was auctioned after the match. Cond. A-

924. UEFA Cup Offi  cial Porcelain plate 2003 FK Teplice. Offi  -
cial commemorative plate „UEFA Cup FK Teplice v 1.FC 
Kaiserslautern 16.10.2003“, partly hand coloured with 
emblems of both clubs. China „original Bohemia“, 30 
cm. FK Teplice presented the plated to 1. FC Kaiserslau-
tern, the referee and UEFA offi  cials. From the collection 
of a referee. Cond. A

934. match worn player boots Badstuber, signed. Original 
match worn football boots predator. Worn by Holger 
Badstuber at the presentation event of these shoes. 
With Badstuber‘s original autograph on both shoes. 
Status:AAC. Boots size 45 1/3; US 11. Printed lettering 
„lethal zones“ on both shoes, embossed lettering „pre-
dator“ at heel, embossed adidas emblem on lid. Printed 
lettering „Badstuber“ on the outside. Boots are as good 
as new; adidas Cond. A

946. match worn player boots A. Baumjohann 2010/11. Ori-
ginal match worn adidas football boots adiPure. Worn 
by Alexander Baumjohann in Bundesliga matches for 
Schalke 04 (back number 11) in season 2011/2012. 
Boots size 42 2/3; Both boots embroidered „adiPure“; 
Sharpie lettering „11“ at heel; embroidered adidas 

emblem on lid. The lettering „Tati“ on the right shoes 
represents his wife‘s name „Tatjana“, the lettering „Melis-
sa“ on the left shoe is his daughter‘s name. Both shoes 
without soles; boots have been worn; adidas. Cond. B

947. match worn football VfB Stuttgart 2007. Original match 
worn football VfB Stuttgart of Bundesliga season 
2006/2007. This ball was used in the last (34th) match 
against Energie Cottbus. Stuttgart - Cottbus 2:1. Stutt-
gart won the German championship. Puma football; 
size 5; printed Puma emblem. Ball shows signs of usage; 
Puma. From an equipment manager. Cond. B

953. Programm German Football Final 1939. Schalke v. Ad-
mira Vienna. Size 14x22cm, 26 pages with photos, Very 
seldom fi nal programme! Cond. C

963. Football Ticket 1936 Germany vs. Italy. November 15th, 
1936 in Berlin. Size 10x6 cm. Cond. A

967. Football programm 1953 London v Berlin 1953,. 18th 
november. 16 pages, 21x15 cm. Cond. B

968. Football Programm 1967 Arsenal London v Hertha BS. 
on 12th august 1967 in Berlin. Friensly match. 12 pages, 
21x14.5 cm. Offi  cial Programm Cond. B

969. Programm Eurocup 1960. Young Boys v Hamburger SV. 
Floodlight match, 5.10.1960 in the Wankdorf Stadium, 
Germany, size 15x21cm, 12 pages, (GERMAN). Dust ja-
cket slightly curly and torn, dog-eared. Cond. C

970. Eurocup Program 1961 Berlin v Glasgow Rangers. 15th 
November 1961 in Berlin. 16 pages, 14.5x21 cm. Cond. 
B

971. Programm Eurocup 1965 Drumcondra Dublin v Berlin. 
Septmber 22nd in Berlin, 8 pages 21x14.5 cm. Offi  cial 
Programm Cond. A

972. Eurocup Programm ASK Berlin v FC Linfi eld 1961. 23rd 
August 1961 in Berlin. 12 pages, 21x15 cm. Offi  cial 
Programm Cond. A-

973. 4 programms Eurocup ASK Vorwearts Berlin 1965-71. 
Four diff erent programmes of ASK Vorwärts Berlin 
European Cup matches. 1) Manchester United on 1st 
December 1965. 2) Feyenoord Rotterdam 190. 3) PSV 
Eindhoven 1970. 4) FC Bologna 1970 Cond. B

974. Football Programm 1930 Germany v Hungary. Pro-
gramme Germany vs Hungary 28th september 1930 in 
Dresden. Cond. C

975. Football Programm 1935. England v Germany. Offi  -
cial Programme, 4th december 1935 in London.Size 
19x25cm, 4 pages. Folding edge in center, minor soils. 
Cond. C

976. Football Programm 1936. Germany v Italy. Programme 
Germany vs Italy. November 15, 1936. Cond. C

977. Football Programme 1937 Germany vs Norway. Offi  -
cal programme International football match Germany 
- Norway in Berlin on 24th October 1937. October 24, 
1937. 32 pages with photos. (GERMAN). Dust jacket 
with a small tear, fi xed ith adhesive tape. Beautiful copy. 
32 pages, photos. Cond. C

978. Football Programme 1938 Germany v England in Berl. 
on 14th may 1938. 36 pages, 15x21 cm, Offi  cial pro-
gramm (original). Dust jacket slightly abraded, otherwi-
se beautiful. 36 pages, photos, 15x21 cm. Cond. B-

979. Football Programme Germany v Poland 1938. Offi  cial 
Match programme. 18.8.1938 in Chemnitz. 56 pages, 
15x22 cm with photos. (GERMAN).  --front cover double 
punched. Cond. C

980. Football Programm Germany v Yougoslawia 1939. 
Berlin 26.2.1939, size 15x22cm, 28 pages with photos. 
Rusty staples; some spots on the cover, good copy 
Cond. C

981. Football Programme 1951 Germany v Turkey. Program-
me of the match Germany - Turkey in Berlin on 17th 
May 1951, size 15x23cm, 20 pages with photos. Dust 
jacket cracked at spine. Cond. C

982. Programm + Ticket 1952 Germany v Jugoslavia. 21st 
december in Ludwigshafen. 4 pages, 55x36 cm. Folded. 
Cond. C

983. Football Programme 1954 Germany v France. Offi  cial 
football programme Germany - France in Hanover on  
16th October 1954. 32 pages, 15x21 cm. (GERMAN). En-
closed: Ticket. There‘s a small bad spot in the middle of 
the programme (3x10 cm). Cond. C

984. Football Programm 1956. Germany vs England. 0ffi  cial 
programme on 26.5.1956 in Berlin, size 15x20cm, 50 pa-
ges, Issued by the German FA. (GERMAN). Handwritten 
result on cover Cond. C

985. Football match Ticket 1938 France v England. Offi  cial 
ticket for the international match „France - Angleterre 
26 mai 1938 Paris“, size 15x10cm. Folded in the centre, 
back with handwritten result. (This ticket wiill be deli-
verd with a certifi cate of authenticity. Please read more 
under „original tickets“) Cond. B

986. Footbal Ticket Austria v France 1958. Ticket for the in-
ternational match Austria - France in Vienna on 5th Oc-
tober 1958. 10x5 cm. With rests of paper on the ticket 
Cond. C

987. Football Ticket 1979 Argentina v FIFA. Argentina against 
the FIFA selection in Buenos Aires on 25th June 1979 on 
occasion of the 85th anniversary of the Argentinian FA. 
17.5x10 cm. Buckled. Cond. B-
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988. Football Ticket 1958 Bolton Wanderes v Schalke. 7th 
august 1958 in Gelsenkirchen. Freundschaftsspiel, 8.5x6 
cm Cond. A

989. Eurocup Ticket 1958 Wolverhampton v Schalke. 18th 
november 1958 in Gelsenkirchen. 8.5x6 cm Cond. A

990. Ticket Eurocup 1970 Celic Glasgow v Rotterdam. (1-2), 
6th may in Milano, Final match. 14x8 cm folded. Cond. 
B

991. Football Ticket Germany v France 1937  Stuttgart. 
march 21st, 1937. Size 15x9 cm --folded Cond. A-

992. Football Ticket Aston Villa v Germany 1938,. 15th may in 
Berlin. Testmatch for the World Cup 1938. 12x6 cm With 
COA. Cond. A

993. Football Ticket 1939 Germany v Italy in Berlin,. 26th no-
vember 1939, 11.5x7.5 cm --folded Cond. C+

994. Football Ticket World Cup 60 Real Madrid vPenarol. Ti-
cket for the World Club Championships Real Madrid v 
CA Penarol, 4th September 1960 in Madrid. Size 19x9 
cm. Very rare! Cond. B

995. Tickets: Copa de Oro 1980. Mini World Cup. Set of ti-
ckets for all seven matches of the Copa de Oro 1980 
in Uruguay. Match 1: Uruguay - Netherlands, match 2: 
Argentina - Germany, match 3: Italy - Uruguay, match 4: 
Argentina - Brazil, match 5: Netherlands -Italy, match 6: 
Brazil - Germany, match 7: fi nal. Extremely rare comple-
te set of tickets for the „Mini World Cup“ each 17x10 cm. 
Cond. B

996. FIFA Club World Cup 1967 Final Ticket. Final Copa del 
Mundo 1967 Racing Club Argentina vs Celtic Glasgow 
(1:0), 1st November 1967 in Buenos Aires, 13,5x8 cm. 
Very rare admission tickets for the second fi nal of the 
FIFA Intercontinental Cup. Racing needed three mat-
ches fi nally to win the Cup. Buckled. Cond. B

997. match worn football shirt Argentina 1977 Maradona. 
Number 10, with sewn on embroidered Club Emblem, 
rubbered number and le coq logo very worn and rub-
bed, no label inside. Worn by Maradona one of his fi rst 
international matches. Cond. B

998. match worn football shirt Brazil 1982. Original match 
worn shirt Brazil with number 10. Worn by Zico in a 
friendly match against Germany on 21st March 1982. 
Brazil vs. Germany 1:0. Short sleeved shirt; size 10; gum-
med FA emblem, three World Cup champion stars and 
Topper emblem; gummed number with Topper em-
blem patch; Topper. Status: AAA. From the inheritance 
of a DFB offi  cial who was given the shirt by a German 
international who had swapped it with Zico after the 
match. Cond. A

999. Match Worn Football Shirt 1967 France v Germany. 
Original match worn shirt France with number „8“ and 
mounted, embroidered FA emblem and match details 
„Allemagne - France 1967“. It was worn by Jacques „Ja-
ckey“ Simon at the match Germany - France in Berlin 
on 27th September 1967.He swapped his shirt with 
German international Hans Siemensmeyer. Status: AAC. 
This shirt doesn‘t have a care label but is imprinted „Pur 
Coton 4/5“ (matches „M“). Very rare circular knitting shirt 
- it was produced just like stockings are being knitted 
and thus does not have any seams . The number on the 
back is made of faux leather. The French international 
Simon played for Nantes and was the top goalscorer of 
season 1964/65 in France. He scored 24 times. Cond. A

1000. match worn football shirt Inter Mailand 1982/83. 
Original match worn shirt Inter Milan with number 
8. Worn by Hansi Müller in matches of the Italian Se-
rie A 1982/83. Müller was a member of the German 
team that won the European Championships in 1980. 
Short sleeved shirt; size 4; Italian coat of arms. Sewn on 
championship star and Mec Sport emblem. Sewn on 
advertising inscription „Misura“; fl ocked back number. 
With club emblem patch; Mec Sport. Status: ABA From 
the inheritance of a DFB offi  cial. Hansi Müller personally 
gave him this shirt in 1983. He and Müller knew each 
other quite well. Cond. A

1001. EURO 2008 match worn football shirt Netherlands. 
Original match worn shirt Netherlands with number 9. 
Worn by Ruud van Nistelrooy in aEuropean champion-
ship qualifi er against Romania on 13th October 2007. 
Romania - Netherlands  1:0. Status: AAC.

Long sleeved shirt, size XL. Glued FA emblem, embroidered 
Nike emblem, gummed name, number (back and 
front); Nike. With ‚UEFA Euro 2008‘ Patch and Match-De-
tails Patch; Seams partly glued. Cond. A

1002. Original match worn Pele Shirt FC Santos 1974. Original 
match worn shirt of Brazilian football legend Pelé (FC 
Santos) with no.10 from 1974. this was the last year he 
played for FC Santos. Signed by Pelé. Cotton „Athleta“ 
shirt, number and emblem velvet. Status: ABB. The 
shirts Pelé wore are shirts that are very much sought 
after. This shirt is slightly yellowed.It comes from the in-
heritance of German sports journalist Fritz hack. He was 
a friend of Pelé‘s and Pelé gave this shirt to him after a a 
league match. Cond. A

1003. match worn player boots Ghana, Prince Boateng. Ori-
ginal match worn football boots Nike Tiempo. Worn by 
Kevin-Prince Boateng at the presentation event of the 
boots for the Ghanaian team 2010. Status: AAC. Football 
boots size 44 (approx.). Lettering „Tiempo“ embossed 
on both shoes; sewn Nike emblem on both shoes; em-
broidered lettering „Jermaine“ on right and „Jenny“ on 
left boot.Embossed Nike emblem and Tiempo lettering 

on lid; with Ghana tag national fl ag; Boots are as good 
as new.; Nike. Cond. A

1004. UEFA Match Pennant 2009. Bukarest - Enschede. „UEFA 
Europa League. Season 2009-2010 Group H. FC Steaua 
Bucharest - FC Twente Enschede. 1 october 2009 FC 
Twente Stadium Enschede“. Red and blue silk pennant 
with embroidered lettering and sewn on embroidered 
logo with golden silk fringes and cord, wooden rod. 
Size 45x49cm. Presented by Bukarest before the kick off  
for Twente, Referees and UEFA-Offi  cials. One wooden 
ball is dismantled but could be put together again. 
Cond. A-

1005. Football Match Pennant Chile v Argentina 1969. Offi  -
cial match pennant „Chile - Argentina 11 Junio 1969 
Bs.Aires“ of the Chilean FA on occasion of the interna-
tional football match against Argentina. Colour printed 
cloth pennant, 25x18 cm. Was given to the Argentini-
an team as well as to the referees and senior offi  cials. 
Cond. B

1006. Football badge England 1931 Canadian Tour. „The Foot-
ball Association Canadian Tour 1931“. Offi  cial participa-
tion badge of the the English FA for a friendly tour th-
rough Canada 1931. Gilt bronze, partly blue enamelled. 
Made by R. Lewis, Winnipeg, 3.3 cm. Was presented to 
English players who participated in the 1931 tour. Rare, 
extra fi ne. Cond. A

1007. UEFA Intercites Cup 1958 London v CF Barcelona. Pew-
ter beaker with glass base, engraved „Inter - Cities Fair 
Cup Final First Leg London v Barcelona. March 5th 1958. 
A Dusch Refree“ with mounted multicolour enamelled 
London FA emblem. Height 12.5 cm. Beautiful beaker, 
glass base slightly cracked. It was given to German re-
feree Dusch who was the fi rst referee to ref the fi nal 
of the fi rst  UEFA Intercity Fairs Cup in London. London 
- FC Barcelona (2:2) The fi rst Intercity Fairs Cup was held 
from 1955 to 1958. It started off  with a group phase du-
ring which each team played all other teams in home 
and away matches. There were two points for a victory 
and one point for a draw. The teams that fi nished fi rst 
in their groups would qualify for the semifi nals. Both se-
mifi nals and fi nal had home and away matches. If there 
wasn‘t a winner, another match would take place. Even 
though the Intercity Fairs Cup was intended for selec-
tions of the Cities, some would send club teams to play. 
One of those club teams, CF Barcelona wone against 
the London selection in the fi rst fi nal of this cup. Cond. 
A-

1008. French Cup Winners Medal 1943. Offi  cial winners me-
dal „Coupe des Provinces Francaises Vainqueurs 1943 
Les Flandres“ of the „Federation Francaise de Football 
Association“ of Abel de la Fleur. Medal of the French FA 
for the Flanders selection  for winning the Cup of the 
French regions 1943. Was given to players only. Teams 
participating in the „Coupe des Provinces Francaises“ 
were regionals selections of pro players. Flanders play-
ed the Champagne in the fi nal of 1943 (3:1). Very rare 
and beautiful piece, designed by Abel de la Fleur who 
also designed the „Coup Jules Rimet2 in 1932. Extra 
fi ne. Cond. A

1009. Match Pennant 2007 AC Milano v Celtic Glasgow. Large 
m/c embroidered match pennant with gold brockade 
fringes and brass rod. Champions League Match on 
20th Febuary 2008. Presented to the referees and offi  -
cials at the match. Silk, size 46x33cm. Cond. A

1010. UEFA Match Pennant AC Milano Liverpool FC 2007. 
Offi  cial match pennant „Finale Champions League A.C. 
Milan Liverpool FC UEFA Atene 23-5-2007“, silk embro-
idered with gold brocade fringes and a brass pole, silk 
46x40 cm. Was given to opponent team, referess and 
UEFA observers ahead of the match., Cond. A

1011. FIFA Club World Cup 2010 Inter Milano match Penna. 
Offi  cial match pennant  „FIFA Club World Cup UAE 2010 
Abu Dhabi 18 Dicembre 2010“ of Inter Milan. Milan 
played in the fi nal against Tout Puissant Mazembe (Afri-
ca). The match ended 3:0. Silk embroidered with golde 
brocade fringes and brass pole, 40x36 cm. Was given to 
the team of Mazembe, the referees and FIFA offi  cials. 
Cond. A

1012. Asian Football Penannt FA Malaysia 1961 Asian. Offi  -
cial match pennant „Malaya Football Team 1961“ with 
mounted embroidered emblem of the Malayan FA. Felt 
pennant with mounted inscription, gold brocade pom-
pon and gold brocade loop, 54x34 cm. Rare. From the 
collection of a FIFA referee. Cond. A

1013. Football Match Pennant Brasil v Netherlands 1999. 
Offi  cial match pennant „Brazilie v Nederland. KNVB 
08.06.1999“.. Printed cloth pennant of the Dutch FA on 
occasion of a friendly match Netherlands - Brazil. Silk 
fringe, brass pole, 48x42 cm. Was given to referees and 
FIFA offi  cials ahead of teh match. From the collection of 
a referee. Cond. A

1014. UEFA Euro Legaue Match Pennant 2011 Stade Rennais. 
Offi  cial match pennant „Stade Rennais FC v Udinese 
Calcio 30.11.2011 Stade de la Route de Lorient. UEFA 
Europa League Season 2011/12“, embroidered lette-
ring, silk fringes with gold brocade loops and brass 
pole. 38x35 cm. Was given to Udinese Calcio, referees 
and UEFA offi  cials ahead of the match. From the collec-
tion of a referee. Cond. A

1015. Football World Cup Pele  Luxury Editon 15 kg!!!.  Gloria 
Books Ltd luxury limited edition version of the offi  cial 
autobiography by Pelé, edited by Simon&Schuster 

2006. This Gloria edition comes in Italian silk cloth, gol-
drimmed, with an original signature of Pelé and white 
linen user handkerchiefs for the 720 oversize pages of 
glossy fotopaper, fi lled with more than 1700 b/w- & 
m/c photographs and a narrative text depicting Pelé‘s 
life before, during and after his active football career. 
Book number 816 of an edition limited to 2500 copies. 
XXL size of 51x38x12 cm, luxurious hardcover with solid 
box. Gloria Books Ltd, London 2006. --minor spots on 
cover and half title! The original price of this book at the 
date of publication was 3,000 €. Unique collector pi-
ece, very much sought after! 720 pages, 51x38x12 cm. 
Paperback, approx. 1,700colour and black-and-white 
photos. Gloria Books Ltd, London 2006. Cond. A

1016. match worn player boots Arjen Robben, signed. Original 
match worn adidas football boots adizero F50. Worn by 
Arjen Robben during matches of the Dutch team. You‘ll 
fi nd the namesand birth dates of both his children on 
both boots. With Robben‘s original autograph on both 
shoes. Status: ABB. Football boots size 81/2. Printed let-
tering „F50“  on both shoes; Dutch fl ag at heel; printed 
inscription „adizero F50“ on lid; printed „Lynn 15-03-10“ 
on right shoe and „Luka 22-04-08“ on left shoe; boots 
have been worn; adidas. From the collection of a Dutch 
equipment manager. Cond. A-

1017. Football Match pennant UEFA Euro 2008 France. Origi-
nal blue embroidered silk pennant with gold lettering  
„2006 FIFA World Cup Qualifying Match. Belarus v Scot-
land. Dinamo Stadium Minsk. 8th June 2005“, mounted 
emblem of the Scottish FA, gold/orange fringes, blue 
cord with 2 tassles and metal rod, size 34x24cm. This 
pennant was awarded to the French team, to the Refe-
rees and to UEFA offi  cials. Comes from an UEFA offi  cial. 
Cond. A-

1018. Football Participation Medal Italy v Austria 1935. Offi  cial 
participation medal on occasion of the international 
match „Italia B - Austria B Livorno 24 Marzo 1935 XIII“. 
Hallmarked silver (800, 100g), designed by „D.Manetti“. 
5cm. The medal was given to senior offi  cials who atten-
ded the match on 24th Mach 1935. Design and size of 
the medal are identical with the participation medal of 
the Football World Cup in Italy 1934. Cond. A

1019. Match Pennant Coppa UEFA. Juventus Turin v Paris. Silk 
embroidered pennant with silk fringes, metal rod and 
cord. „Paris Saint German v Juventus FC. Coppa UEFA 
1992/93. Parigi 22-4-93“  presented to the Paris, the re-
ferees and UEFA-offi  cials, size 44x33 cm. From a referee 
Cond. A

1020. Football Match Pennant 1964 Hungary Olympic Games. 
Offi  cial match pennant of the Hungarian international 
team for the Olympic Games in Tokyo 1964 - or, to be 
more exact, for the Olympic Football Tournament. The 
Hungarian team won the Gold medal in 1964. Embro-
idered silk pennant with Olympic rings, date „1964“; 
with green-red-white silk border and pompon. 40x29 
cm. This pennant was swapped ahead of the match in 
the centre circle. Comes from the referee who reff ed 
this match at the Olympic Games. Cond. A-

1021. UEFA Intercities Fair Cup Match Pennant Wiener SC. Ori-
ginal match pennant of the European Cup match (In-
tercity Fairs Cup) Wiener SC - Leipziger SC in Leipzig on 
9th September. Cloth pennant with mounted embroi-
dered Austrian national emblem and embroidered club 
emblem „Wiener Sport Club 1964“ with gold brocade 
rosette. Gold brocade fringes and silk pompon. 60x35 
cm. This pennant was swapped at the centre circle and 
comes from the collection of a former SC Leipzig/Lok 
Leipzig. The Intercity Fairs Cup was a predecessor of the 
UEFA Cup and the Europe League. Cond. A-

1022. match worn football shirt FC Barcelona 2013/14. Ori-
ginal match worn shirt FC Barcelona with number 18. 
Worn by Jordi Alba on 29th March 2014 in a Primera 
Division match against Espanyol Barcelona. Espanyol - 
FC Barcelona 0:1. During the fi rst half, Jordi wore a short 
sleeved shirt and a long sleeved shirt in the second 
half. This shirt was handed over by Alba directly after 
the match. Status: AAA. Long sleeved away shirt; size 
M, sewn on club emblem, emboidered Nike emblem, 
gummed advertising lettering  ‚Qatar Airways‘. Gum-
med name, number and inscription „unicef“. Shoulder 
area enforced with syntetic stripes. The shirt hasn‘t 
been washed and thus shows traces of the match 
(stain); with LFP patch; Nike Dri-Fit. Cond. A-

1023. match worn football shirt Brazil, Hulk signed. Original 
match worn shirt Brazil with number 21. Worn by Hulk 
for the Brazilian football team in 2013. With Hulk‘s origi-
nal autograph on front. Status: ABA. Short sleeved shirt; 
size L; gummed FA emblem, fi ve World Cup winner stars 
and Nike emblem; fl ocked number (back and front); the 
shoulder area has been enforced with synthetic stripes; 
Nike Dri-Fit. Hulk gave this shirt to Austrian internatio-
nal Marco Janko who auctioned it on 8th December 
2013 in favour of children‘s cancer research. Cond. A

1024. match worn football shirt Ivory Coast 2006. Original 
match worn shirt Ivory Coast with number 20. Worn at 
the World Cup tryout in Paris on 4th June 2006 against 
Slovenia. Ivory Coast - Slovenia 3:0. Status: AAB. Long 
sleeved shirt; size XL; gummed FA emblem and Puma 
emblem; gummed number; glued seams; Puma. Cond. 
A

1025. match worn football shirt England 2013, Lampard. Ori-
ginal match worn shirt England with number 8. Worn 
by Frank Lampard in a friendly match of the English 
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team in 2013. With 150 years stick. Status ABC. Short 
sleeved shrt, size L; emboidered championship star 
and Nike emblem; embroidered lettering „1863 150 Ye-
ars 2013“ underneath the Three Lions patch.gummed 
name and number (back and front); shirt with button 
border, two England fl ags sewn onto the waistband; 
Nike Dri-Fit. Large airing holes at the armpits. Cond. A

1026. match worn football shirt FC Fluminense 1970s. Match 
worn 1970ies shirt FC Fluminense (Rio de Janeiro) with 
number 4. Was worn in a friendly match against Fey-
enoord Rotterdam. It was brought to Europe via an 
Austrian player. Status: ACA. Short sleeved shirt; size 4/
medium; embroidered club emblem; sewn back num-
ber; made by Terre Malhas. Cond. A

1027. match worn football shirt France v England 2008. Ori-
ginal match worn shirt France with number 7. Worn by 
Florent Malouda in a friendly match against England on 
26th March 2008. France - England 1:0. With Malouda‘s 
original autograph on number. Short sleeved shirt; size 
L; gummed FA emblem, adidas emblem and match 
details; gummed name and number; with two adidas 
patches; adidas formation clima365. Shirt comes from 
a FIFA coach. Status: AAB Cond. A

1028. match worn football shirt Sporting Gijon 1984/85. 
Original match worn shirt Sporting Gijon (Spain) with 
number 18. Worn in matches of the Primera Division 
1984/1985. Name of the player is unknown. Bernd 
Schuster had swapped this shirt after a match in the 
Spanish league. Long sleeved shirt, size L approx. Sewn 
on club emblem, embroidered adidas emblem: printed 
back number; adidas. Status ABA. From the inheritance 
of a DFB offi  cial. Bernd Schuster personally gave him 
this shirt in 1985. He and Schuster knew each other 
quite well. Cond. A

1029. match worn football shirt Glasgow Rangers CL 2009. 
Original match worn shirt Glasgow Rangers with 
number 3. Worn by David Weir on 24th November in 
a Champions League group match against VfB Stutt-
gart. Glasgow - Stuttgart 0:2. Status: AAA. Short sleeved 
shirt; size XXL; embroidered club emblem and Umbro 
emblem; gummed advertising lettering „Carling“, name 
and number; with UEFA respect patch and CL Starball 
patch; umbro. Was given to VfB Stuttgart equipment 
manager after the match. Cond. A

1030. World Cup 2014 match issue football shirt Ireland. Ori-
ginal match issued Irish goalie shirt with back number 
23. Had been prepared for Darren Randolph on 12th 
October 2012 for the World Cup qualifi er against Ger-
many. Ireland - Germany 1:6. Long sleeved shirt, size 58; 
embroidered with emblem of the Irish FA and umbro 
emblem. Match details, player‘s name and shirt num-
ber (both on front and back side), gummed, with 2014 
FAIFA World Cup Brazil Qualifi ers patch and FIFA My 
Game is Fair Play patch; umbro. Shirt comes from a DFB 
(German FA) coach. Cond. A

1031. match worn football shirt Ireland 2013. Original match 
worn shirt Ireland with number 3. Worn by Stephen 
Ward (who wasn‘t substituted). From the friendly match 
against Poland on 6th February 2013. Ireland - Poland 
2:0 Status AAC. Short sleeved shirt, size 101/50. Embroi-
dered FA emblem and umbro emblem, gummed num-
bers (back and front) and match details: umbro Cond. 
A

1032. UEFA EURO 2004 match worn football shirt Israel. Origi-
nal match worn shirt Israel with number 7. Worn in 6th 
September 2003 in a European Championsip qualifi er 
against Slovenia. Slovenia - Israel 3:1. Status AAA. Short 
sleeved shirt; size XL; gummed FA emblem and Puma 
emblem; gummed number (back and front), glued 
seams. Comes from a Slovenian international. Was auc-
tioned at a charity auction in 2014. Cond. A

1033. World Cup 2010 match worn football shirt Italy. Original 
match worn shirt Italy with number 2. Worn by Davi-
de Santon in a World Cup qualifi er against Cyprus on 
14th October 2009. Italy - Cyprus 3:2. With certifi cate 
of authenticity of the Italian FA. Status: AAB. Long slee-
ved shirt; size XXL; fl ocked FA emblem and FIFA World 
Champions 2006 emblem; gummed Puma emblem, 
name and number (back and front); with 2010 FIFA 
Wolrd Cup Qualifi ers patch; Puma. Cond. A

1034. UEFA EURO 2004 match worn football shirt Croatia. 
Original match worn shirt Kroatia with number 7. Worn 
by Ivica Mornar in a European Championship relega-
tionmatch against Slovenia in 2nd June 2007. Croatia 
- Slovenia 1:1. Status: AAC. Long sleeved double layer 
shirt; size 56/58; embroidered FA emblem and Nike em-
blem; gummed number (back and front); shirt shows 
signs of usage; Nike Cond. A

1035. Football Poster Leeds United v 1.FC Cologne 1981. Offi  -
cial poster „1.FC Köln - Leeds United, 30.7.1981 in Köln“ 
friendly match, 43x32 cm. Folded in centre. Cond. A-

1036. match worn football shirt Benfi ca Lissabon 2010. Origi-
nal match worn shirt Benfi ca Lisbon with number 19. 
Worn byWeldon in a Europe League match either on 
17th February or 24th February 2011. Status:AAA. Long 
sleeved shirt; size L; sewned club emblem; gummed 
adidas emblem andadvertising letterin „meo“; with 
UEFA patch and Europe League emblem patch; adidas 
formotion climacool. Was given to a Stuttgart equip-
ment manager after the match. The equipment mana-
ger doens‘t remember to exact date as to when. Cond. 
A

1037. Match Worn Shirt Luxemburg appr. 1985. Original 
match woprn shirt Luxembourg with number !12!, 
worn by the substitue goalkeeper in an international 
match in 1985 approx. Status: ACD. Flocked felt num-
ber; fl ocked felt adidas emblem; sewn embroidered FA 
emblem; with with sleevepad; Adidas „made in France“ 
Ventex, (51% polyester, 49% cotton). Cond. A-

1038. match worn football shirt Athletico Madrid 2012. Ori-
ginal match worn shirt Benfi ca Lisbon with number 
19. Worn by Jorge Pulido in a Europe League match of 
season 2012/2013. Status:ABB. Long sleeved shirt; size 
L; gummed club emblem and Nike emblem; with UEFA 
patch and Europe League patch; Nike Dri Fit: From the 
collection of a Bundesliga equipment manager. Cond. 
A

1039. EURO 2008 match worn football shirt Netherlands. 
Original match worn shirt Netherlands with number 
9. Worn by Klaas-Jan Huntelaar in a European Champi-
onship qualifi er against Romania on 24th March 2007. 
Romania - Netherlands  0:0. Status: AAB. Long sleeved 
shirt, size XL. Glued FA emblem, embroidered Nike em-
blem. Gummed name, number (back and front) and 
match details; Nike. With ‚UEFA Euro 2008‘ Patch; Seams 
partly glued. From the collection of a German offi  cial. 
Cond. A

1040. UEFA EURO 2008 match worn football shirt Romania. 
Original match worn shirt Romania with number 9. 
Worn by Ciprian Andrei Marica in a European Cham-
pionship qualifi er against Slovenia in 2nd June 2007. 
Slovenia - Romania 1:2. Status: AAC. Short sleeved shirt; 
size XL; gummed FA emblem and match details; em-
boidered adidas emblem; gummed name and number 
(back and front); with UEFA EURO 2008 patch; adidas 
climacool. Cond. A

1041. Original Match worn Shirt 1950 CDI Columbia. Original 
shirt of the Colombian top club Deportivio  Interpen-
diente Santa Fe with number „10“ and sewn emblem  
„CDI“. Approx. 1950, cotton.  „CDI“ was the six time Co-
lumbian football cahmpion. Founded in 1941, the won 
their fi rst championship as early as 1948. Shirt in mint 
condition. Status: ACD. Cond. A-

1042. match worn football shirt Scotland 80s/90s. Original 
match worn shirt Scotland with number 11. Worn at 
the end of the 1980ies. From the collection of a Ger-
man international. Long sleeved shirt; size L; embroide-
red FA emblem and umbro emblem; fl ocked number; 
shirt has collar with press buttons and SFA emblem; SFA 
patch; umbro. A German international swapped this 
shirt. Status: ACA Cond. A

1043. match worn football shirt FC Sevilla CL 2009/10. Origi-
nal match worn shirt FC Sevilla with number 12. Worn 
by Frederic Kanoute in a Champions League match 
against Glasgow (either on 29th September or 9th 
December 2009). Status: AAB. Short sleeved shirt; size 
L; embroidered club emblem and Joma emblem; gum-
med advertising lettering „bet.com“, gummed name 
and number (back and front); with UEFA respect patch 
and CL Starball patch; Joma. Cond. A

1044. match issued football shirt Spain 2004, Raul. Original 
match issued shirt Spain with number 7. It had been 
prepared for Raul for a friendly match of the Spanish 
team in 2004. Status: ABB. Long sleeved double layer 
shirt; size M; gummed FA emblem, adidas emblem and 
number (back and front); adidas climacool. Cond. A

1045. Match Worn Football Shirt Wales v Russia 2003. Match 
worn shirt Wales with number 7, worn by the Welsh in-
ternational Robbie Savage in a World Cup qualifi er for 
2006 against Russia (0-1) in Cardiff  on 19th November 
2004. With embroidered match details an Gaelic. Em-
broidered FA emblem and manufacturer‘s emblem. 
Gummed back and front number; Kappa (clothmixture 
92% Polyamides, 8% Lycra) Cond. A

1046. match worn player boots Demy de Zeeuw 2011. Ori-
ginal match worn adidas football boots adiPure; Worn 
by Demy de Zeeuw in matches for Ajax Amsterdam 
from 2009 to 2011. Status: ABC. Football boots size 40; 
embossed adias emblem; printed lettering „‘Demy de 
Zeeuw“ on the outside; embossed adidas emblem on 
the lid; with adiPure comfort sole. Shoes show signs of 
usage; adiPure. Cond. B

1047. match worn football shirt Ajax Amsterdam 2007. Ori-
ginal match worn shirt Ajax Amsterdam with number 
4. Worn by Thoms Versmaelen in a tryout against VfB 
Stuttgart in 2007. Status:AAA. Short sleeved shirt; size 
L; embroidered club emblem and adidas emblem. Ad-
vertising lettering „ABN-Ambro“; gummed name and 
number; with erendivisie patch; adidas formotion cli-
ma365. From the collection of an equipment manager 
who received the shirt after the match. Cond. A

1048. Football match pennant. FC Amsterdam. Flocked gol-
den match pennant „A.F.C. DWS Amsterdam. 1966“. 
Blue-ad-black silk pennant with white silk fringes, silk 
cord and wooden pole. Approx. 1966. 53x30cm. Cond. 
B

1049. Football Pressfotos Aston Villa  Tour 1938. Aston Villa‘s 
European tour 1938. Collection of fi ve original press 
photos of matches against the German international 
team. From 22x16 cm to 17x11,5 cm. Three photos of 
Aston Villa against Germany in Berlin, one phto Aston 
Villa against Germany in Stuttgart on 23rd May 1938, 
one photo Aston villa against Germany in Dusseldorf 
on 19th May 1938. these matches were Germany‘s pre-

paration matches for the World Cup 1938. Photos of 
the matches in Stuttgart and Dusseldorf are extremely 
rare. Cond. A

1050. Indonesia Football SVBB Batavia 1937 Pennant. Offi  cial 
match and anniversary pennant made of white and 
blue silk with embroidered club emblem and inscripti-
on „S.V.B.B. Batavia 1912-1937“. Blue and white pompom 
and metal bar with chromed balls. Very rare pennant 
from on of the best Southeast Asian Pacifi c region 
teams in the 1930ies. Best team of the Durch colony 
Dutch East Indies (capitol Batavia), after 1945 Indonesia. 
The club was founded in 1912 and was disbanded after 
the Japanese occupation in 1942. Small moth dama-
ges, otherwise beautiful piece. Cond. B

1051. Young Boys Bern Match Penannt 1970. Bicolour pennant 
„Berner Sportclub Young Boys“. Yellow-and-black cord 
and brass pole with balls. Approx 1970, 40x47 cm. With 
original signatures of 19 players. From the collection of 
a referee. When he reff erd a European Cup match, he 
received this pennant from „Berner Sportclub Young 
Boys“ . Cond. A

1052. Boilivia Football Match Pennant 1967 Champion. offi  cial 
match pennant  „Club Deportivio Jorge Wilstermann“ 
from Cochabamba/Bolivia. Colour print with mounted 
champions photo, approx. 1967. With silk fringes, metal 
pole and small woven bag. 48x26 cm. Was  given to op-
ponent team on occasion of a friendly match. CD  Jorge 
Wilstermann is one of the top blubs in Bolivia. Founded 
in 1948, the team have been champions ten times, last 
in 2010. The woven linen bag on the pennant belongs 
to the pennant. It can be compared to the pompons  
European pennants. It is supposed to be a good luck 
charm for the club. Cond. A-

1053. Football match pennant. Bologna FC 1909. Dceorative 
embroidered gold brocade match pennant „Bologna 
F.C. 1909“ with embroidered club emblem. Red-and-
blue silk pennant with gold brocade cord, two gold 
brocade pompons and a metal pole. Back green-white-
red. Approx. 1960. 35x23cm. Cond. A

1054. Original Football Pressfoto 1913 Bolton Wanderes. BW 
press photo Vienna vs Bolton Wanderers in Vienna 
1913. Playing scene, 13,3x8,5 cm. Rare original photo of 
the English club‘s European tour across the continent. 
Top edge unevenly cut. Cond. A-

1055. Match worn shirt AS Monaco 2008 Jaroslav Plasil. 
Match worn short Calcio Catania with number „8“, worn 
by Czech international Jaroslav Plasil in a league match 
of Seria A 2013/2014. Manufacturers „Giviva“. Short slee-
ved shirt, emboirderd label name and club emblem. 
Sria Aemblem on a thick synthetic material.Comes from 
Plasil. Atatus: ABA. Cond. A

1056. Football match pennant. A.C. Cesena. Embroidered 
gold brocade match pennant  „A.C. Cesena“  with em-
broidered club emblem. Black-and-white silk pennant 
with gold brocade cord, gold brocade fringes and a 
metal pole. Approx. 1966. 65x28cm. Cond. B

1057. 75th anniversary Pennant Football FA Chile 1970. Offi  -
cial pennant on occasion of the 75th anniversary of the 
Chilean FA in 1970. colour printed cloth pennant with 
silk fringes. 21x15 cm. Was issued at the gala dinner 
1970. Extremely rare. Cond. A

1058. Football match pennant. CSR - NSR 1958 Praha. Flocked 
colour souvenir pennant „Mezistatni utkani v kopane. 
CSR - NSR. 2.dubna 1958 Praha“ with printed view of 
Pragque. Creme silk pennant with blue-red-white silk 
cord. Back in national colours blue-red-white. Approx 
1958. 25.5x12.5 cm. This pennant was a gift to a Ger-
man player who played in the match CSR - FRG. Cond. 
A

1059. Football Shirt badge England v France 1951. Original 
cloth badge of the English international team from 
an amateur match England - France in 1951. Embroi-
dered linen emblem, inscribed „Amateur France 1951“, 
11x10.5 cm. Comes from the inheritance of Jim Lewis 
(1927-2011, Chelsea FC, 49 international amateur mat-
ches) who played this match. Cond. A

1060. UEFA Euro Laegue 2011 Madrid v Celtic Glasgow. Offi  -
cial commemeorative plaque which looks like a bullion 
on occasion of the match „UEFA Europa League Club 
Atletico Madrid vs Celtic (Glasgow) F.C. Madrid, 15 de 
spetembre de 2011“ (engraved). Stainless steel with 
both club emblems multicolour enamelled. Weight: 
750g, 12.5x6x1.5 cm In decorative original case.From 
the collection of a FIFA referee. Cond. A

1061. Football Match 2002 Greece vs Sweden Plaque. Large 
commemorative plaqueof the Gree FA inscribed „Fri-
endly Match of National „A“ teams Greece - Sweden 13-
2-2002. Hellenic Football Federation“  with the emblem 
of the Greek FA. Slver plated plated on wooden foot. 
29x24cm.From the collection of a UEFA offi  cial. Slightly 
tarnished. Cond. A

1062. Football Plaque Hongkong 1963 Asia China. Offi  cial 
commemorative plaque of the Hong Kong FA with 
mounted brass plaque „The Hong Kong Football Asso-
ciation“ and engraved silver plaque „Hongkong 28th Ja-
nuary 1963“, wooden plate, 25x19cm. Was given to the 
opponent team on occasion of an international match. 
Very rare piece of football history in Asia and China. 
Cond. A-

1063. Euro League match worn Short Wislaw Krakow 2007. 
Match worn shirt Wislaw Krakow with number „16“. 
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Worn by the Czech international Tomas Jisak in a Euro 
League match approx 2007/2008. Adidas climacoolsize 
XL.With Euro League patch and respect patch on both 
sleeves. Embroidered adidas emblem and club em-
blem, protected by gauze from the inside. Comes from 
the player. Cond. A

1064. UEFA Super Cup 2012 Match Pennant Chelsea FC. Offi  -
cial match pennant Athletico Madrid „UEFA Super Cup 
Final 31 de Agosto 2012 Cub Atletico de Madrid v Chel-
sea Football Club“. Silk and linen with mounted club 
emblem and embroidered golden brocade inscription. 
Silk fringes, brass pole with red and white cord, 44x33 
cm. Pennant was give to FC Chelsea, but there were 
some copies for referees and UEFA observers. Cond. A

1065. Spanish Cup Final Real Madrid vCF Barcelona Plate. Sil-
ber bowl  Real Madrid on occasion of the Spanish Cup 
fi nal Real Madrid v CF Barcelona in Valencia on 5th April 
1990. Engraved, 22.5x8.3 cm in original box. Was given 
to offi  cials of both teams. Cond. A

1066. match worn player boots Ignazio Abate 2009-2013. Ori-
ginal match worn football boots Puma King. Worn by 
Ignazio Abate in matches of the Italian Seria A for AC 
Milan in season 2009/2010 until 2013. Abate is a current 
Italian international. Footbaqll boots size 40 EUR/ 7,5 
US; both shoes are embroidered „King“ and „Abate“. The 
player cut off  the upper part of the lids; football shoes 
with twelve cleats each; worn; Puma. Emboirdered 
Italian fl ag. The tag inside the shoes reads „Promoton 
Samples“. Cond. A-

1067. Inter Mailand 1965 Commemorative medal. Comme-
morative medal Inter Milan 1965 on occasion of the 
triumphant winning of both the European Cup and the 
Intercontinental Cup in 1964 and 1965. Bronze, 6 cm in 
original case. Cond. A

1068. Match pennant Uefa CL 2007. Fenerbahce - Milano. Ori-
ginal match pennant with gold brocade inscription „F.C. 
Internazionale 1908.“ and black inscription „Fenerbahce 
SK - F.C. Inter. 19-09-2007. UEFA Championsleague“  and 
attached club emblem. White silk pennant with gold 
brocade fringes, gold brocade cord and brass pole 
41x30 cm. Cond. A

1069. Match Pennant UEFA EL 2012 Inter Milan v Partizan. 
„UEFA Europa League Inter - Partizan (Belgrad). 08 No-
vembre 2012“. White silk pennant with embroidered 
lettering, gold brockade fringes and plaited cord, brass 
rod with knobs, size 42x35cm. Presented by Inter Milan 
before the kick of to Partizan, Referees and UEFA-Offi  -
cials. Cond. A

1070. Inter Mailand Brass wallplate 1964. Brass wall plate „In-
ter Europa 1964“. Inter Milan had it made on occassion 
of their European Cup victory 1964. The names of all 
players can be found on the edge. Brass, 29.5 cm. Very 
rare souvenir. Cond. A

1071. Football Programm Asia 1964 Japan China Thailand. 
Seventh Annivesary Merdeka Football Festival. Orga-
nised by the FA of Malaysia. 22.8 to 6.9.1964. Offi  cial 
Programm. Plus the offi  cial participation badge with 
mounted enamelled emblem of the Malaysian FA, 
16x14  cm. Very rare programme about one of the most 
important football tournaments of the 1960ies in Asia. 
With portraits of all players. Cond. A

1073. Football Match Pennant Luxembourg 1956. Offi  cial 
pennant „F.C. Merl Grevenmacher Luxemburg 1956“, 
embroidered silk pennant with gold pompons and me-
tal pole, 43x35 cm. Beautiful match pennant which the 
Luxembourg team gave to the GDR team on occasion 
of a friendly match in 1956. Cond. A

1074. UEFA Cup 1996 AS Monaco - Hutnik Krakow Plate. Com-
memorative plate AS Monaco „Coupe de UEFA 1996/97 
AS Monaco vs KS Hutnik Krakow“. Wih engrave Monaco 
club emblem and a view of the stadium. Silver plated, 
15-5cm; in original case. From the collection ot a Hutnik 
Krakow offi  cial. Slightly tarnished. Cond. A-

1075. Match worn shirt AS Monaco 2008 Jaroslav Plasil. Match 
worn shirt AS Monaco with number „6“, worn byCzech 
international Jaroslav Plasil approx.2008 in a French 
league match. Long sleeved shirt, size „L“, embroiderd 
Puma emblem and club emblem. Puma. Comes form 
Plasil. Status: ABA. Cond. A

1077. Football Match Pennant Bulgaria 1958 Sparte Pleve. 
Offi  cial match pennant of Bulgarian club Sparta Pleven 
of 1958. Silk, embroidered, silk fi nges, chromed pole, 
55x35 cm. This pennant was awarded to a GDR team 
on occasion of a friendly match. Sparta Pleven is a Bul-
garian top team. They were the most successful in 1958 
when they reeached the 3rd place in Bulgarian fi rst di-
vision and played the cup fi nal. Slightly foxed. Cond. B

1078. Portugal Football Congress badge 1964. Offi  cial parti-
cipation badge of the Portuguese Football Associati-
on „Congress Nacional do Futebol 1964“. Silver plated 
bronze, multicolour enamelled with mounted multico-
lour enamelled association emblem. For delegates of 
the congress of the Portuguese Football association. 
Beautiful. Cond. A

1079. Football match pennant. Dukla Praha. Match pennant 
with mounted club emblem „Dukla Praha“. Yellow-and-
red silk pennant with blue-white-yellow cord and plas-
tic pole. Approx 1960. 39x30 cm. Cond. B

1080. Football match pennant. Rajprachanukroh F.C. Flocked 
Colour pennant  „Rajprachanukroh F.C. THAILAND“. Silk 

pennant with silk cord and wooden pole, approx. 1970. 
25.5x12.5cm. Cond. A-B

1081. Football match pennant. Romania. Flocked colour 
match pennant  „Federatia Romana De Fotbal“. White 
silk pennant with yellow silk cord and silk pompon. 
Back in nazional colours blue-yellow-red with fl ocked 
national emblem. Approx 1965. 25.5x12.5 cm Cond. A-
B

1082. Football match pennant 2006. Japan v Scotland. Origi-
nal blue embroidered silk pennant with gold lettering  
„Kirin Cup Soccer 2006 Japan v Scotland. Saitama Sta-
dium Saitama. 13th may 2006“, mounted emblem of 
the Scottish FA, gold/orange fringes, blue cord with 2 
tassles and metal rod, size 34x24cm. This pennant was 
awarded to the Japan team, to the Referees and to 
UEFA offi  cials. Comes from an UEFA offi  cial. Cond. A-

1083. Football match pennant 2006. Scotland v Swiss. Origi-
nal blue embroidered silk pennant with gold lettering  
„Morrisons International Challenge Match Scotland v 
Switzerland. Hampden Park Glasgow 1st March 2006“, 
mounted emblem of the Scottish FA, gold/orange 
fringes, blue cord with 2 tassles and metal rod, size 
34x24cm. This pennant was awarded to the Switzer-
land team, to the Referees and to UEFA offi  cials. Comes 
from an UEFA offi  cial. Cond. A

1084. Football Medal Sweden v Danemark 1921. Offi  cial par-
ticiapation medal of the Swedish FA on occasion od 
the match Sweden - Denmark on 9th October 1921. 
Engraved, hallmarked silver (800), 3.6 cm. Was given to 
players who participated in this match. Signs of usages. 
Cond. A-

1085. Shefi eld United large FA-Cup Pennant 1970 47x40 c. 
Large cloth pennant Sheffi  eld United with mounted 
plastic lettering „F.A. - Cup“  and sewn metal cup. Ap-
prox. 1970. Silk fringes, 47x40 cm. From the collection 
of a FIFA referee. Very decorative and elaborately pro-
duced piece. Cond. A

1086. Switzerland Football Cup Winner Medal 1936. Winner 
medal „Cup - Final 13.April 1936 Zürich SFAV“ for the 
fi nalists in the Swiss cup fi nal Young Fellows Zürch v 
Servette Genf (2:0), hallmarked silver (925), 3 cm. From 
the inheritance of a Servette Geneva player. Cond. A

1087. match worn football shirt Slovenia 2005/06. Original 
match worn shirt Slovenia with number 7. Worn by 
Goran Sukalo in a friendly match for Slovenia in season 
2005/2006. Status: ABC. Short sleeved away shirt; size 
XL; embroidered lettering „Slovenija NZS“; gummed 
number (back and front); with two Kappa emblem pat-
ches and two Slovenian fl ag patches; Kappa- Cond. A

1088. Football Match 1955 Spain v Switzerland Plate. offi  cial 
commemorative present of the Spanish FA on occa-
sion of  the match Switzerland - Spain in Geneva on 
19th June 1955. Silver plate (hallmarked silver, 66g) 
with engrave emblem of the Spanish FA. 13.5 cm In 
original case. Lid is embossed „Suiza - Espana, Ginebra 
19-VI-1955“. Was given to Swiss offi  cials only. From the 
inheritance of a Swiss offi  cial. Cond. A-

1089. Swindon Town FC Participation Plaque 1951 FoB. Of-
fi cial participation plaque for the English football club 
Swindon Town FC. Was presented to them for parti-
cipating in the „Festival of Britain 1951“. Timber panel 
with mounted silver cartridge, offi  cial multicolour 
enamelled participation badge and engraved plaque. 
12.5x10.5 cm. Cond. A

1090. Tottenham Hotspurs Participation medal 1950. for play-
ers. Bronze, silver plated „In Recognition of the visit of 
TOTTENHAM HOTSPUR F.A. to Berlin May 16.-22.1950. 
Hauptamt Leibesübungen“ 4,5 cm in original case. Ex-
tremely rare souvenir medal which was given to Totten-
ham Hotspur players on occasion of their tour in Berlin 
by the city of Berlin. Cond. A

1091. Football amtch Plaque 1955 Hungary v Switzerland. 
Offi  cial plaque of the Hungarian FA on occasion of the 
international match Switzerland - Hungary in Lausan-
ne on 17th September 1955. Engraved match details. 
Silber plated footballer (bronze), mounted oak tree 
(bronze) and multicoloured enamelled Hungarian fl ag. 
10.5x9.3 in original case. Was given to Swiss FA offi  cials 
only. Cond. A-

1092. Football match pennant. Grashopper-Club-Zuerich. 
Embroidered colour match pennant Grashopper-
Club-Zürich“ with embroidered club ermblem. Blue-
and-white silk pennant with gold brocade cord, three 
gold brocade pompons and a metal pole. Approx 1060. 
39x32 cm. Cond. A-

1093. Winner‘s Medal: Swiss Football Championship 1956. 
Offi  cial winner medal of the Swiss FA inscribed Meister-
schaft der Ersten Liga 1955 1956“ for the Swiss cham-
pion of 1956 Grashopper Zürich. Gilt bronze, made 
by PEKA 3.6x3 cm. Was issued to Grashoppers Zuroch 
players. Extra fi ne. Cond. A

1094. Autographs: Football:  Brazilian Team 1958. Autograph 
booklet with 28 signatures of the Brazilian football 
team at the World Cup 1958. Collected at the World 
Cup match Brazil - Austria on 8th June 1958. Signed 
by the World Cup winners: Garrincha (1933-83, signed 
as Manuel dos Santos; signed twice); Zozimo Alves Ca-
lazaes (1932-77; signed twice); Carlos Jose de Castilho 
(1927-87), Mauro Ramos de Olivera (1930-2002); Didi 
(1959-2001); Joel Antonio Martins (1931-2003); Djalma 
dos Santos (1929-2013); Vava (1934-2002); Nilton dos 

Santos (1924-2013; signed twice); Pele (signed ast Ed-
son Arantes Pele - rare!); Dino Sani; Mario Zagallo; Zito; 
Pepe; Mazzola; Vicente Feola (1909-1975, team mana-
ger) Cond. A

1095. Menu Card Autographed 1963 Benfi ca Lisboa v. Ori-
ginal menu from the European Cup match Borussia 
Dortmund - Benfi ca Lisbon (5:0) in Dortmund on 4th 
December 1963. With 29 original signatures of play-
ers and team managers of both teams; eight pages, 
17x13 cm wirh silk cord. Seventeen signatures of Ger-
man  players, among them Kwiatkwoski, L.Emmerich, 
Sandmann, Bracht, Kurrat, A.Schmidt, Eppenhof, Cyliax, 
Redder, Sepp Herberger. Plus twelve signatures of Euro-
pean Cup winner Benfi ca Lisbon players, among them 
Eusebio, Santana, Rita, D.Cavem, F.Cruz, J.Augusto. 
Cond. C

1096. 12 Autographs: Manchester United 1956 Menu card. 
Menu of the European Cup match dinner Manchester 
United versus Borussia Dortmund in Dortmund on 12th 
November 1956. With the dignatures of twelve Man-
chester players, amongst them six of the seven players 
who found their untimely death in the plane crash of 
6th February 1958: Liam Whelan, Roger Byrne, Duncan 
Edwards, Mark Jones, David Pegg, Eddie Colman. There 
are also the signatures of Ray Wood (1931-2002), John 
„Jackie“ Blanchfl ower  (1933-998), Matt Busby (1909-
1998). Four pages, carto, 17x11.5 cm. Inside the menu 
you can fi nd an additional signature. It is the autograph 
of Manchester City goalie Bernd Trautmann, Unique 
document with sought-after signatures of the ManU 
players. Cond. A-

1097. World Cup 1930 Autograph Jules Rimet. Original ma-
chine written letter of Jules Rimett (1873-1956) with 
original signature of the former FIFA president (1921-
1954) and founder of the Football World Cup. Dated 
24th April 1946, 21x26 cm. Jules Rimet was the presi-
dent of the French FA from 1919 to 1946, too. The fi rst 
World Cup trophy was named „Coupe Jules Rimet“. It 
was awarded from 193 to 1970 when it passed into 
ownership of then three times World Cup winner Brazil. 
It was Jules Rimet‘s last World Cup when he awarded 
the trophy to German team captain Fritz Walter in 1954. 
Cond. A

1098. World Cup 1938 Autographed postcard Czechoslova-
ki. Original postcard from the Football World Cup in 
France 1938 „Coupe du Monde 1938“. Sixteen orginal 
signatures of Czech players on back. They left the tour-
nament after losing the quarter fi nal against Brazil (1:2). 
Seven of the players who signed the card had played in 
Italy 1934 and were World Cup fi nalists of 1934., among 
them World Cup 1934 top scorer Oldrich Nejedly. Litho-
graphy, 14x9 cm. Signed by Oldrich Nejedly (1909-90); 
Franticek Planicka (1904-96); Jaroslav Burger (1906-86); 
Antonin Puc (1907-86); Oldrich Rulc (1909-71); Josef 
Kostalek (1909-71); Vlastimil Kopecky (1912-67). World 
Cup 1938 participants: K.Kolsky, V.Horak, J.Zeman, 
J.Riha, A.Kreuz, O.Nozir, K.Burkert, F.Daucik, J.Ludl. Beau-
tiful piece. Cond. A

1099. Football Autograph 1972 Bobby Moore Georg Best. 
Blank sheet with telve original signatures of world se-
lection players who played in the testimonial match for 
Uwe Seeler in Hamburg oagainst Hamburger Sportver-
ein on 1st May 1972. Signed by  Bobby Moore, George 
Best, Eusebio, Franz Beckenbauer, Gerd Müller, Gianni 
Rivera, K.H.Schnellinger, Tommy Gemmel, Ference 
Bene, Geoff  Hurst, Dragan Dzajic and Helmut Schön 
(coach), 30x20 cm. Beautiful and clear signatures, a uni-
que selection. Biographies of players on back. Plus two 
black-and-white photos of the match each 14x8 cm) 
Cond. A

1100. World Cup 1954 German Teamcard with 21 Autographs. 
incl. Coach Sepp Herberger. Only Kohlmeyer and Herr-
mann are missing. 18.5x13.5 cm. Cond. A

1101. Autograph World Champion 1978. Beto Alonso. World 
cup winner 1978 Argentina. Colour photo signed by 
Norberto „Beto“ Alonso. 15x10 cm. Cond. A

1105. Autograph Football World Cup 1994. Bebeto. Colour 
autograph card „Estado do Rio de Janeiro“signed by Be-
beto on the back side. Bebeto won the Football world 
Cup 1994 with the Brazlian team. (Intercontinental Cup 
against Borussia Dortmund 1997). 15x10 cm. Cond. A

1108. Autograph World Brasilian World Champions 58+62. 
Five original autographs Brazil World Cup winners 
1958/62 on a repro photo of Altafi ni plus four black-
and-white photos of N.Santos (+), Bellini (+), Gylmar 
dos Santos (+) and Zagallo. Each approx. 15x10 cm. 
Cond. A

1109. Autograph World Brasilian World Champions 58+62. 
Five original autographs of Brazilian World Cup winners 
1958/1962. On two colour photos: D.Sani (+), Zito. On 
three black-and-white photos signatures of D.Santos 
(+), de Sorti (+) and Pepe. Each approx. 15x10 cm. Cond. 
A

1110. Autograph World Champion 1962 Brazil. Four original 
autographsof  Altair and CoutinhoWorld Cup winner 
Brazil 1962“ on two black-and-white photos, signature 
of Jair Da Costa on a colour photo and signature of Jair 
Marinho on a blank sheet. Cond. A

1111. Autographs World Cup 1966. Brazil. Six original auto-
graphs World Cup winner Brazil 1966. Three photos 
of P. Henrique (dedication on back), Machado da Silva 
(with dedication), P. Manga (+) plus  on three photos: 
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signature of Lima (dated December 2003, dedication 
on back) Jairzinho and Edu (with dedication). Each 
approx.15x10cm. Cond. A

1112. Autograph World Brasilian World Champions 1970. Six 
original autographs World Cup winners Brazil 1970. Sig-
natures of Dario (on back) and Baldocchi on two black-
and-white photos and signatures of Felix (+),  W.Piazza, 
Clodoaldo, Tostao and Rivelino on four colour photos. 
Sizes 13x9.5 to 15x10.5 cm. Cond. A

1113. Autograph World Brasilian World Champions 1970. 
Seven original autographs of World Cup winner Brazil. 
Signatures of P.Cesar, R.Miranda and Jairzinho on three 
black-and-white photos, signature of Gerson, Leao, Bri-
to and M.Antonio on four colour photos. Each approx. 
15x10 cm. Cond. A

1117. Autograph World Champion 1938. Gino Colaussi. Sig-
ned lettercard from the Italian World Champion 1938 
Gino Colaussi. Size 15x10cm; cond. I. Cond. A

1120. Autograph World Cup 1962. G.Ferrini (ITA). Black-and-
white phto with original signature of G.Ferrini (+), late 
Italian World Cup paticipant of 1962. 15x10 cm. Cond. 
A

1121. Autograph World Cup 1950. Ghiggia. B/w DIN A4 repro 
photo signed by the  Uruguayan Star. Cond. I Cond. A

1123. Autograph Football Germany. Fritz Laband. World 
Champion 1954, magazinfoto, 14x12 cm. Cond. C

1124. Autograph Football WC 1986. Diego Maradona. auto-
grammcard with orignal Autograph, 17x11 cm Cond. A

1125. Autograph Football Diego Maradona. Argentinian sales 
slip from 1979. Dedication and original autograph of 
Argenitinian football legegend and World Cup winner 
of 1986, Diega Maradona on the back. 40x8 cm. Early 
autograph of Maradona with an extremely rare dedica-
tion. Cond. C

1126. Autograph Football Star  Lionel Messi (FC Barca). Colour 
autograph card „Messi 10. FC Barcelona“ with original si-
gnature of the multiple World Footballer and Argentine 
World Champion Lionel Messi. 14.5x10cm. Cond. A

1127. Autograph Football World Cup 1966. Bobby Moore. 
Newspaper photo of an international match Germany 
- England on 12th May 1965. signed by Bobby Moore 
(1941-1993), legendary player and World Cup winner 
of 1966. Plus fi ve more signatures of English internatio-
nals. 19x13 cm. Glued on carton. Cond. A

1129. Autograph World Champion 1934. Schiavio. B/w repro 
photo signed by the deceased Italian World Champion 
1934 (1905-1990), size 10x15cm. Cond. A

1130. Autograph World Champion 1982. G.Scirea (ITA). Auto-
graph card with original signature of the late Juventus 
player and World Cup winner with Italy 1982 Gaetano 
Scirea. 15x10 cm. Cond. A-

1133. Autograph Football World Champion 1962. Vava. Co-
lour photo with original signature of Vava (1934-2002), 
late Brazilian double World Cup winner of 1958 and 
1962, scorer of the fi nal goal. 14,5x9,5 cm. Cond. A

1134. Autograph World Champion 1978 Argentina. Colour 
magazine picture on thin cardboard, signed by Ar-
gentinean World Cup winners 1978 Ardiles, Tarantini, 
Olguin, Fillol, Bertoni, Gallego and Passarella. 20x11 cm. 
Cond. A

1135. Autograph World Cup 1978+86 Argentina. Six auto-
graphs „World Cup winners 1978 and 1986 Argentina“. 
Three colour photos signed by Ubaldo Matildo Fillol, 
Ruben Pagnanini and Claudio Borghi; three letter-cards 
signed by Ricardo Bochini, Omar Larrosa and Leopoldo 
Luque. Each15x10 cm. Cond. A

1136. World Cup 1954 Autographs Germany + Hungary. 
Menu on occasion othe Fritz Walter‘s 70th anniversa-
ry on 31st October 1990 with 22 original signatures 
of players and important persons who are connected 
with the World Cup fi nal in Bern 1954. Signatures of 
Fritz Walter and (extremely rare) of his wife Italia Walter, 
Hermann Neuberger, Team physician at the World Cup 
1954 Franz Loogen, massager Erich Deuser, leganda-
ry sports journalist Rudi Michel, German World Cup 
winners of 1954 H.Schäfer, K.H.Metzner, H.Rahn, Eckel, 
A.Pfaff , O.Walter, Morlock,Posipal, H.Bauer, Hungarian 
fi nalists Gylaur Grosics, Z.Czibor, N.Hidegkuti, Buzansky, 
J.Toth. Plus German internationals Wolfgang Overath 
and Uwe Seeler. Cond. A

1141. Autograph Football World Cup 50+54. Brazil. Black-and-
white photo with original signature of World Cup parti-
cipant 1950 and 1954 and captain of the Brazilian team 
Jose Carlos Bauer. Cond. A

1144. Autograph World Cup 1938. Leonidas da Silva. B/w re-
pro photo with original signature of  Leonidas da Silva, 
late top scorer at the World Cup 1938 for Brazil (8 goals). 
14,5x10 cm. Cond. I. Cond. A

1147. Autograph World Cup 1950. Friaca Cardosa. B/w repro 
photo of Brazilian Vize World Cup winner  1950. Back 
side with original autograph of Albino Friaca Cardosa. 
15x10 cm. Cond. A

1151. Autograph Football Stars 1962 Benfi ca Lissabon. Nine 
original autographs „Benfi ca Lisbon European Cup 
champion 1962“. Signatures of Coluna, Jacinto, Joao, 
Saraiva, J.Torres (+), Cavem (+), Angelo, Cruz and Ger-
mano. Each approx. 15x10 cm. Cond. A

1152. Autograph Football Star Neymar. Brazil. Coloured photo 
signed by the young Brazilian forward talent Neymar. 

He was South American Footballer of the year 2011 and 
2012 and silver medallist at the Olympic Games in Lon-
don 2012 with the Brazilian team. Size 15x10 cm, cond. 
I. Cond. A

1153. Autograph World Cup 1954. Austria. Five black-and-
white photos of Austrian World Cup 1954 participants. 
With autographs of Robert Dienst (+), Alfred Körner, 
E.Stojaspal (+), W.Zeman (+) and F.Binder (+). Each ap-
prox. 15x10cm. Cond. A

1159. Autographs World Cup Stars 1954. Hungary. Nine origi-
nal autographs of World Cup 1524 fi nalist Hungary on 
eight photos: G.Grosics (+), N.Hidegkuti (+), Czibor (+), 
J.Toth (+), Buzansky, Gyulas, Puskas (+). On a fi le card: 
Varhidi. Sizes 14x9.5 to 15x11 cm. Cond. A

1160. Autographs World Cup Stars 1958. Hungary. Ten origi-
nal autographs of World Cup participant Hungary 1958 
on photos: Monostori (+), Vasas, Machos (+), Tichy (+), 
K.Sandor (+; on back), Szojka (+), Berendi, Matrai (+), Ilku 
and L.Sarosi. Sizes 14x9.5 to 15x11 cm. Cond. A

1161. Autograph Wembley Goal 1966. Tilkowski. „The Wem-
bley Goal“, black-and-white photo signed by German 
goalkeeper Hans Tilkowski with handwritten addidtion 
„… and it wasn‘t in“. 20x15 cm. Cond. A

1162. Autograph World Cup 1950. Zizinho. Original auto-
graph on repro photo of Zizinho (1921-2002), World 
Cup fi nalist 1950 with Brazil. 15x10 cm. Cond. A

1163. Autograph Football World Cup 1938. G.Zsengeller. Ori-
ginal autograph of Gyula Zsengeller (*1915) on back of 
a black-and-white photo. The late Gyula Zsengeller was 
Hungarian fi nalist of 1938 (fi ve goals). 15x10 cm. Cond. 
A

1164. Birmingham City FC Autograhed Menu Card 1956. 
Menu of a dinner after the friendly match Birmingham 
City v Borussia Dortmund in Birmingham on 31st Oc-
tober 1956. There are twelve signatures of Birmingham 
city players and offi  cials inside. Signed among others 
by ryan Orritt, Johnny Watts, Gordon Astall and Arthur 
E. Ellis (referee of the World Cup fi nal 1954). Cond. C

1165. Autograph World Champion Brazil 2004. Repro photo 
of the Brazilian Football team 2004 with ten original 
signatures of players, who signed the photo at the 
international match Germany - Brazil in berlin on 8th 
September 2004. 30.5x20 cm. Signatures of Ronaldo, 
Ronaldinho, Roberto Carlos, Edmilson, Adriano, Roque 
Junior, Ed and others. Cond. A

1166. Autograph World Cup 1974 Brasilian. Eight original si-
gnatures „Brasilien WM 1974“ on colour repro photos 
of .L Pereira, M. Marinho, Ze Maria (photo dated June 
1993); Valdomiro, Nelinho (with dedication on back, 
dated 02-08-95) Rivelino (daterd 1.95), Edu (with dedi-
cation) and W.Piazza. Sizes 13x9.5 bis 15x10.5 cm. Cond. 
A

1167. Autograph Football. Celtic Glasgow 1967. Colour team 
photo 29.7x21 cm. With fi ve original signatures of Celtic 
Glasgow players who won the European Cup. Cond. A

1168. Football Autographs Italy 1955. Menu on occasion of 
the match Italy - Germany in Rome on 18th Decem-
ber 1955. With 16 signatures of Italian internationals. 
Four pages, 24x17 cm. Signatures of Armando Segato 
(1930-1973) and Amleto Frignani (1932-1997) both ex-
tremely rare. Plus signatures of the late players G.Viola, 
S.Cervato, G.Chiapella, A.Montico, F.Rosetta, G.Virgil and 
referee Arthur Ellis, England (who reff ed the World Cup 
fi nal in 1954). Cond. B

1171. Autograph Football Team Benfi ca Lissabon. Colur team 
photo „Benfi ca Europacupsieger 1962“ with original si-
gnatures of Augusto (1931-2009), Eusebio (1942-2014), 
Torres (+), Coluna (1935-2014) and Simoes. Cond. A

1173. Football Autograph Scotland 1957. Menu from the in-
ternational football match Germany - Scotland in Stutt-
gart on 22nd May 1957 with 19 original signatures of 
Scottish players, carton, 16.5x13 cm. Cond. A

1175. German Football Autograph Alfred Beck 1950. Alfred 
Beck 1925-1994 (D), b/w photo signed by the German 
National Player „Coppi“ Beck. 12x8,5 Cond. A

1186. Football Autographs Germany v Netherlands 1956. 
Menu on occasion of a match Germany - Holland in 
Düsseldorf on 14th March 1956 with 17 original sig-
natures of German players and 16 signatures of Dutch 
players who all participated in this match. Four pages, 
17.5x15 cm. Signatures of Herkenrath, Kwiatkowski, 
Juskowiak, K.Schmidt, Posipal, E.Retter, Eckel, F.Walter, 
Schlienz, H.Schäfer, Waldner, B.Klodt, Röhrig, U.Seeler, 
Neueschäfer, de Munck, Koopal, Timmermans and 
others Cond. A-

1200. Football Autograph Germany Ireland 1960 Menu Card. 
Menu from the international football match Germany 
- Ireland in Dusseldorf on 11th June 1960 with 20 origi-
nal signatures of German players, carton, 13.5x10.5 cm. 
Cond. A

1201. Football Autograph Germany Northern Ireland 1961. 
Sheet of paper with autographs of 15 German players 
who participated in the match Germany - Northern Ire-
land in Berlin on 10th May 1961. Carton, 15x10.5 cm. 
Cond. A


